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Pro grammok,

fÉr.) Programmoktól visszhangos az or- 
s::.:g. Ez Imui.-szetes dolog, hiszen válasz­
tások küszöbén állunk. De az már nem 
természetes, hogy a programúink dolgában 
a képzelhető legnagyobb össze-visszaság 
uralkodik. Sehogyse vagyunk hozzászokva 
abhoz a bábeli zavarhoz, mely támadt a 
magyar politika terén. Közeledünk az osz­
trák útlapotokhoz, melyek mellett alig ké­
pes az ember kiigazodni a sokféle politikai 
P„:t, csoport és árnyalat közt.

Nem régiben n ég tisztán és világosan 
rretr voltak állapítva a magyar politikai 
pártok közt az elválasztó különbségek. Ha­
tározottan csoportosultak a politikai törek­
vések hívei egységes alapokon, egységes 
programmal. Világos demarkaczionális vo­
nalak alkotlak világosan látható válaszfala­
kat azok közt a politikai áramlatok közt, 
melyek a magyar közelet harezosait vezet­
ték a politikai küzdelmek terén.

Ennek a világosságnak, ennek a határo­
zottságnak helyén most homályosság s 
olyan zűrzavar van, melybe akár bclebo- 
lor.dulhatnak a választópolgárok.

A legcsodálatosabb küiönféleséggel be­
szélnek, szónokolnak a jelöltek. Hamarjá­
ban alig tudnánk számot adni arról a sok­
féle ezégérröl, mely alatt a jelöltek árul­
hatják politikai portékájukat. Már nemcsak 
a közjogi kérdések alkotnak elválasztó de- 
markaczionális vonalakat a pártok közt. 
Sorakoznak szabad-lvüség szerint, s a sza- 
badelvüségbcn csináltak szfmitalan árnya­
latot. Van agrárius szabadelvűsig, van 
merkantil szabadéivüség és van a keltőt 
Összefoglaló szabadelvűséi?. Azután van 
ibmokrata szabadelvűsig és van külön katho- 
:iku-. meg külön protestáns szabadeivüség. 
Sorakoznak 1> lekezeli felfogások szét int és is­
mét alakul egy csomó árnyalat, lés mind a 
«z.,ba(U:ivüségí-l hangoztatja, a mi azonban 
koránlse azt biz,nyitja, hogy a magyar 
politikai közéletben a szabadeivüség lett 
általánosan uralkodó politikai doktrínává;

Egy csúnya leány vallomásai.
irta : / corcn. —

N'-m íacraáhatja. hogy szépek a kezeim.
h '‘iitTcK t;s puhák < • 4 nemes vunaluak. I" - vT V 

királyra beérhetné velők.
Nein is tudom. hogyan jutottam hozzájuk. 

Az anyám kezd csontosak és nagyok. Szegény, 
rém kímélhette 6ket valami nagyon fiatal ko-

.M- sogatott és padlót súrolt. A mikor férj­
hez nt, sem fogadott cselédet. Maga fó- 
2 *. mosott, az apám csizmáit is ő tisz- 
to-Ttta.

Az apámnak ám jó, derék k^zei lehettek. 
K.i a kis pálinkás-boltunkban összeverekedtek 
a részeg tót napszámosok : ő csinált rendet 
' r ák ; úgy, hogy egyiket a másik után 
hr álla ki az utcza közepére.

De különben is van róluk némi tapasztala­
tom. lévén egypárszor alkalmam közvetlen 
érintkezésbe lépni velők. Az anyámmal is meg­
történt ez sokszor. És ilyenkor szepegv e hú­
zód;, un mellé s festett kék szoknyáját ar- 
C7 irma húztam, hogy' ne lássa.k semmit.

H zzá tartozik-e ez vallomásomhoz? kérdi 
ór,. Bizonyára. Minthogy a kezeimről van szó, 
fém hagyhatom figyelmen kívül azokat a 
fezeket, a melyek gyermekkoromban simo- 

:.ik. néha lágyan, néha kissé keményen. 
T nézze most az enyéimet. Ugy-e _ szépek . 
f ölösleges reájuk drágaköves gyűrű, a mi 
emelje tökéletességüket.

-Szobrászok, festők megörökítették. A szo­
bám minden zuga tele van kezekkel Bronzban 
és márványban és elefántcsontban kifaragva; 
fényképen és festményeken: mindenütt a 
kezem. ,, ,

A művész urak buzgón erósitgettek, ogv 
a kezem maga egy individuum Mintha nem 
tudnám, miért mondták! Ha az arezomat is 
cdafestették volna, hát attól még a kezem is 
megcsunvul. Mert hiába, nagyon csúnya va­
gyok. Ezt be kell vallanom. S azt hiszem, én 
vagyok az első asszony, a ki őszintén mondja 
el ezt magáról. Nekem még soha senki sem 
mondott bókot. A leggyakorlottabb boktarago 
sem mert velem szemben ekkora vakmerőségre

hanem ellenkezőleg azt, hogy a közszellem 
erősen megzavarodott a liberálizmus fül­
fogásában.

A régi politikai pártkeretek úgyszólván 
mind megbomlottak. Egyedül a független­
ségi és 48-as párt áll szilárdan a maga 
régi programmjának álláspontján, s a mel­
lett, hogy közjogi politikája dolgában is 
kitart a hagyományos hűséggel és követke­
zetességgel : a szabadeivüség körül támadt 
nagy zavarban is egyedül ez » párt az, 
mely nemcsak hirdeti, hanem követi is a 
szabadelvüséget.

Az Ugron-pártról szinte felesleges be­
szélni. Vezér és vezetés nélkül hánykódik 
pár embere a végső megsemmisülés örvé-e 
nyének szélén, s csupa hamis jelszavak^ 
alatt hirdet függetlenségi politikát; de azért® 
hozzájárulnak ahhoz, hogy fokozzák a vá­
lasztások küzdelmeinek zavarosságát.

A néppárt, mely tegnap adta ki válasz­
tási proklamáczióját, egy csomó problema­
tikus eszmével áll elő. Innen is, onnan is 
összelopkodta programmjának pontjait. Ka- 
ezérkodik az agráriusokkal, kaczcrko- 
dik a szoczialistákkal. Egy léiekzetre 
beszél ultra-klerikális hangon, a feudális 
nagyurak hangján, n munkások nyelvén, s 
egyfelől általános magyar nemzeti szempon­
tokat, másfelől meg íelekezeties exkluzivi­
tást hirdet. Nincsen ebben a proklamaczió- 
ban egy fikareznyi őszinteség. A? egész 
csak arra vall, hogy a néppárt maga sin­
csen tisztában törekvéseivel. Összehord 
hetet-havat, s mágnásokból, meg katbolikus 
papokból alakult jelölt-gárdája a feleke­
zeti harezok üszkét csóválva, osztrák 
mintára dolgozik. Ez a magát néppártnak 
nevező párt oly távol áll a magyar nép 
igazi gondolatvilágától, mint az osztrák 
reakezionátius hajlam az igazi magyar nem­
zeti karaktertől.

Legteljesebb azonban a zavar a szabad­
elvű pártban. A hires elvi egység, melyről 
annyit Írtak és szónokoltak, merő hazug­
ság, csupa áitatás. Az, hogy több, mint 
nyolezvan kerületben szabadelvű párti je­
löllek állanak egymással harezban, koránt­
sem a mellett bizonyít, hogy Széli Kálmán 
szabaddá tette a választásokat. Mert ezek­
ben a kerületekben nem pusztán szemé­
lyek, hanem elvek ütköznek össze. A sza­
badelvű párt különféle árnyalatai állnak 
harezban egymással. Uj szabadelvűek, régi 
szabadelvűek, agráriusok, merkantilisták, 
Ti-zaisták, Bánit'isták, katliolikusok, pro­
testánsok. magyarok és nemzetiségiek. 
Mindezek egy táborba tolakodnak, Széli 
Kálmán táboréiba. Egyik a másiknak 
halálos ellensége, de Széli Kálmánnak 
valamennyi igazi hive. Egymást gyűlölik, 
de Széli Kálmánt szeretik. Rongygyá tép-

desik a szabadelvű zászlót, de azért mind 
a szabadelvű Széli Kálmán vezérsége alá 
esküsznek.

Hogyan igazodjék el ezek közt a vá­
lasztó polgárság? Ki beszél közülük igazat, 
ki az, a ki alakoskodik ? És mi hát tulaj­
donképen a szabadelvű párt programmja ? 
Mi tulajdonképen az a gondolat, a mely 
ezt a lármás, zavaros sokadaimat össze­
forrasztja? Hogyan kerülhet ki ebből a 
tülekedésből olyan szabadelvüpárti majori­
tás, mely alkalmas lehet arra, hogy becsü­
letes nyíltsággal adjon becsületes tartal­
mat a kormányzatnak ? Hiszen ez való­
ságos képtelenség.

És hogy még teljesebb legyen a zavar, 
a szcczialista-páit is végigkalandozza, 
végigszórj ok ólja, végigostromolja az or­
szágot. Megbízható, lelkiismeretes vezető­
ség nélkül agitálnak jelöltjei és nem képe­
sek maguknak egyetlen kerületet meghódí­
tani. Pedig nagy kár, hogy néhány embe­
rük, néhány komoly, a magyar nemzéties 
irányú szocziali.-ta törekvésekkel teljesen 
tisztában lévő férfi nem juthat be a parla­
mentbe. Ámde ehh' z első sorban arra 
lenne szükség, hogy a magyar szoczialisía- 
ság nemzeti karaktert öltsön és ne kódo- 
rogjon idegen légkörben, hamis világban, 
kölcsön kért, a magyar nemzeti karakter­
hez nem idomítható nemzetközi törekvé­
sekkel.

A programmoknak ez a szertelen zűr­
zavara, a tülekedő politikai áramlatok rop­
pant sokasága csak arra vall, hogy a ma­
gyar közviszonyok óriási mértékben meg­
romlottak. Általános az elégedetlenség, mely­
nek százféle az oka, forrása. De annak, 
hogy az általános eiégületlenség ily zava­
ros formában jut kifejezésre, jórészt a mos­
tani szabadelvű párt züllöttségében van a 
magyarázata. Hiszen jobbára a szabadelvű 
párt emberei csinálják most az országban 
azt a bolond összevisszaságot, melynek 
csakugyan nem lehet jó vége, akármilyen 
eredménye legyen is a választásoknak, ha­
csak a függetlenségi párt számára nem 
szerez majoritást a nemzet akarata.

Budapest, szeptember 13.
A sérelmen pápai bréve. A római Szent- 

Jeromos-intézet ügyében a római praetor hol­
nap fogja kihirdetni az Ítélete,t melyben, hir 
szerint, helyt adott Pázmán rektor panaszának 
s elhatározta, hocrv a dalmátok ellen birtok­
háborítás miatt megindítja a büntető eljárást.

De ezzel aligha lesz vége ennek az affaire- 
nek. Az olasz konzervativ-párt lapja a Pvrse- 
veranza máris panaszkodik a gyalázatos ugitá- 
czió miatt, melyet Horvátországban a Szent- 
Jeromos-kollégium ügy ében az olasz király és

a kormány ellen folytatnak. Olaszország csak 
azt tette, mihez a törvény szerint joga van. 
Az olaszellenes agitácziónak bizonyára más 
titkos czéljai is vannak. Olaszország ugyan 
meg van győződve róla, hogy a sajnálatos 
eseményekben a magyar kormánynak nincsen 
része, mind a mellett az Olaszország és Ausz­
tria^ Magyarország közt fennálló jó viszony ér­
dekében is a horvát áskálódások energikus 
rosszalására volna szükség.

Ez különben a horvát hivatalos lapban már 
meg is történt. De úgy látszik, a horvátok 
közt is vannak józanul gondolkodók, a kik 
tudatában vannak annak, hogy a horvátoknak 
az egész ügyben nincs igazuk. A Szent- 
Jeromos-intézet ügyében tartott zágrábi nép- 
gyülésről Potonnyak pártonkivüli képviselő 
ugyanis ezt Írja a Sloboda czimü szoczialista 
lapban:

Az egész akczióból az tűnik ki, hogy az 
tulajdonképen kívül esik a horvátok érdek­
körén. A horvátok ezúttal megint példátlan 
rövidlátóságukról tetteit bizonyságot, mert ha 
a szent Jeromos intézet horvát nemzeti alko­
tás volna is, mégsem olyan nagy létkérdés, a 
mily'ennek a népgyűlés rendezői feltüntetik. 
Hiszen a kollégiumnak egész feladata az, hogy 
bizonyos számú papot vegyen fel, a kik római 
kiképzést akarnak nyerni. Ez a mozgalom már 
azért is elvetendő, mert most itt az ideje, 
hogy a szerbek és horvátok között levő ellen­
téteket inkább enyhítsük, mint kiélesitsük. Az 
intézet útalakilúsának semmi köze nincs a horvátok 
kívánságaihoz; a tüntetések csak a Ideriháliznms 
római fegyvereinek élesítésére valók. Mialatt a hor­
vátok a szerbekkel és magyarokkal marakod­
nak, a Vatikánban elégedetten dörzsölik kezü­
ket az emberek. A horvátokra nézve százszorta 
jobb volna, ha belső ügyeikkel foglalkoznának, a 
helyett, hogy idegen érdekekért tömörülnek.

Közéletünk.
0 A világ kezdete óta a zsidó számítás szerint holnap 

kezdődik az öGU2 ik esztendő.
Honnan vették ezt a számot a zsidók, és mi képezi 

számításuk alapját ? Miféle fontos eseménytől kezdték 
számítani az éveket ?

A világ sokkal régibb, mint űGGÜ esztendős. Sőt em­
berek is régebben lakmk a földön, még olyan embe­
rek is, a kiknek megmaradt emlékezete, sőt kezűk 
nyoma.

Az egyiptomi számítás korábbra teszi az idő kezdetét, 
s annak alapján az idén mér a 7393-dik esztendőt kel­
lene Írnunk. És bizonyos, hogy Egyiptomban már ren­
dezett állami élet létezett jóval a zsidó számítás kezdete 
elölt. Az első nilusparti uralkodó, a kinek neve fanma­
radt, Mini volt. Emlékezetét tiszteletben tartották ni ég 
évezred'k után is, Egyik csatornája, melyet építtetett, 
romjaiban meg van tna is. Korút pontosan nem tudjuk 
meghatározni, de bizonyos, hogy legalább hétezer esz­
tendő választja el napjainktól. Kulü, a ki a negyedik 
egyiptomi dinasztiát alapította, s a kinek életéről adatok 
maradtak az utókorra, s a kinek emlékét gúlák tartót.

•íBeműsrz
iák fel, ezer és kétszáz esztendővel előbb élt a zsidó- 
számítás kezdete előtt.

Előbb létezett tehát nemcsak emberi élet, hanem 
történelem is.

Valamikor az volt az elfogadott nézet, hogy a zsi­
dók Egyiptomból hozták magukkal azokat a történeti 
hagyományokat és mylhosokat, melyeknek emlékét a 
biblia tartotta fent. Támogatta c nézetei az is, hogy 
Manetho, az ügyes egyiptomi historikus, a ki abban a 
késői időben élt, mikor Alexandriában már sok volt a 
zsidó kereskedő, s kezükben volt a vagyon, olyasmit 
olvasott ki a régi papyrosokból, a mit Mózesre lehetett 
vonatkoztatni.

Ma ez a nézet nem tartható fel többé.
A zsidók Babilonból hozták mylhosaikat és legen­

dáikat. Magukat a szentkönyveket egytöl-egyig a babiloni 
fogság után szerkesztették, a mint azt N.'-liémiás 
Esdrás elbeszéléséből előbb is lehetett már sejteni és a 
mint az asszyr egybevetésekből kétségtelenül kitűnik,

A Mózes síületésének körülményeit szószerint olvas­
hatjuk Sargina király élettörténetében, melyet ő masa 
írhatott meg. «Anyám titokban hozott engem a világra, 
bele tett egy gyékény-kosárba, azt bekente szurokkal, a 
engem a folyamba tett, de annak vize nem tudott be­
hatolni hozzám.» A paradicsomot is megtaláljuk a? 
asszyr iratokban. Adómnak és Évának esetét, a csábl'é 
kígyót, és az eltiltott almafát. Ugyancsak megvan itt 
örökítve az özönvíz legendája is a bárkával. Samustul- 
pissi a babiloni Noahnak neve, a ki parancsot kap a? 
istentől, «hogy építsen egy nagy hajót a saját és öv j 
számára, s vigye be a hajóba az élet minden magját.» 
A hajéi elkészül, az ég csatornái megerednek «s a? 
egész emberiség az iszapba veszett.» Hat napi vesztege­
tés után Samasnapissi kibocsátja az első galambot, de 
az visszatér. A holló nem tér vissza többé, s erre ő is 
odahagyja a hajót.

És igy megy ez tovább.
Kétségtelen, hogy a zsidó hagyományok eredete Babilon 

ban keresendő és ott található.
Az időszámítást is bizonyosan onnan hozták maguk 

kai a zsidók. Annál könnyebben tehették, mert oil 
már virágzott az asztronómia, 365 napra volt felosztva 
az esztendő, s pontos kortáblákat állítottak össze a? 
egyes fejedelmei: uralkodásáról és idejéről.

A legrégibb asszyr kortáblák se nyúlnak azonban 
vissza az 5662-ik esztendeig. A zsidó számítás tehát nem 
áll kapcsolatban ezekkel a kortáblákkal.

Viszont léteznek oly babiloni emlékek is, melyek r • 
giebbek, mint a zsidó számítás. Az Uruk tartomány 
papi uralkodóinak feiirásos téglái legalauu is i;-.lr,. r 
esztendősek. A zsidó számítás tehát nem azzal az vv l 
kezdődik, melyben az első Eufrátes meiléki biroualom 
megalakult. Alkalmasint valamely politikai esemcaynj-1 
áll kapcsolatban, melynek ma már elveszett eml*. s zete. 
Talán valamely gőgös király kiadta a rendeletét, hogy 
az u trónraléptétül kell számítani ezentúl az . veket s 
meghajollak a parancsa elült. A számítást ,... z.dták i 
babiloniak s tőlük később átvették a zsidók. Évszáza­
dok, süt évezredek mull.in magát a világ t remtésénes 
idejét tettek arra a korra. Ötezer hatszáz évet tettek 
millió és millió helyett.

Vagy talán az első embertől kellett volna szám:- 
taniok ?

Mikor jelent meg ez az első ember a földiekén ? 
Hogyan és miként keletkeztek az első népek, az eb ; 
nemzetek ?

vetemedni. Tán megérezte mindenki, hogy ez 
kegyetlenség lett volna. Kis gyermek korom­
ban a pajtásaim hátba löktek és rám rivalltak:

Eredj, te csúfság !
Később meg. a mikor társasjátékot játszot­

tunk. a szomszédom egy nyurga, esetlen, 
kancsal diák, felugrott mellőlem, ha zálog- 
váltásul meg kellett volna csókolnia. Vörös 
lett, szabadkozott ügyetlenül és durván. O 
nem szeret csókolódzni. Inkább benn hagyja 
a zálogot. Ott is hagyta. Kn elkértem.

Kis ezüst medaillon volt, a mit az óra- 
ián czán viselt; benne pár szál női haj, valami 
gyerekkori ideál haja. Ez a fekete diák akkor 
sok kön vet okozott nekem. Azért is van, hogy 
a medaillónt eltettem emlékül. Itt hordom a 
nyakamon.

Idők folyásával a kancsal fiú kijárta az is­
koláit és az apámhoz jött, hogy valamelyik 
gyárában adjon neki állást. Mert az apámnak 
akkorra már szeszgyárai voltak; mi magunk 
pedig háromeletes palotában laktunk a leg­
előkelőbb negyedben, csupa mágnások között.

Apám elküldte a fiatal embert, minthogy 
épen akkor sehol sem volt üresedés.

Én azonban addig-addig vittem a dolgot, a 
míg egy könyvvezetőt ■— szegény már nem 
volt épen fiatal és nagy családja volt — el­
küldött állásából és öt tette helyébe. Ez olyan 
boszuforma volt részemről, a miben nem va­
lami soká gyönyörködhettem, mert az ifjú 
ember, miután egy pár évig körmölgette az 
üzleti könyveket, elvándorolt egy kisebb ezég- 
hez és — megházasodott.

Nem akarok tovább foglalkozni vele. Hogy 
nagyon boldog életet élt, nagy üzleti vállala­
tokba bocsátkozott: mind tudtam. De aztán 
valami közbe jött. Valami olyan kis hibaféle, 
a mit sehogy se lehet kiköszörülni. A mi em­
berünk gondolt egyet és hogy a saját becses 
bőrét megmenthesse, egy szép napon, reá nézve 
aligha lehetett szép, átkelt a tengeren és 
megérkezett Amerikába.

Égy ideig sokat lármáztak vele, és miatta, 
míg aztán végkép nyoma veszett. No de itt 
maradt a családja, egy félőrült asszony három 
gyerekkel. Azoknak én adok évi tartásdijat, 
különben éhen haltak volna. Az asszony utá­
latos örökös hál álkodásaival és panaszaival. A

gyermekek azonban kedvesek. Azokból lesz 
valami. Gyakran meglátogatom őket s azok a 
kis bolondok valósággal úgy szeretnek, mintha 
én volnék az anyjuk.

Csodálatos ! Talán nem is látják, hogy milyen 
csúnya vagyok. A nyakamba kapaszkodnak 
és csókolnak; majd hogy meg nem fojtanak 
szeretet ükkel.

így vettem <1 magamnak azt a csókot, a mit 
sok évvel ezelőtt egy diák megtagadott 
tőlem társasjáték közben. A kicsinyek ép úgy 
kancsalitnak. mint az apjuk. Ellenben az 
anyjuk haja már nem olyan világos szőke, 
mint annak idején volt, mikor emlékül adoga­
tott belőle, az udvarlójának.

Nem bolondság ez? Annak az asszonynak, 
a ki az én adományaimból ól, a haját itt 
hordom a nyakomon. Vájjon mit gondolna 
rólam, ha tudná ?

De hát ez nekem is emlék, még pedig igen 
fontos.

Megőrzőm, talán jó lesz még valakire. Talán 
még visszakerül valaha ahhoz, a kitől szár­
mazott. Nem lehetetlen, hogy évek múlva — 
a mikor már nem kell félnie attól, hogy be­
csukják — visszajön az az ember, a családja, 
a gyermekek emléke visszahúzza. A feleségét, 
fájdalom, nem hiszem, hogy megtalálja még.

Az az asszony köhög. Már két év óta kli­
matikus gyógyhelyekre küldöm s csak nem 
javul az állapota. Hanem a gyerekek! Való­
ságos vasgyuró mindegyik. De eszik is ám 
egy három helyett! Hogy öröm azt nézni. A 
legnagyobb fiú; jövőre iskolába jár. De már 
most folyékonyan olvas és ir. Én tanítottam. 
Ez az én családom. Majd mindég nálam vannak. 
Igen kedves szórakozás a gyermekek társa­
sága. Ha a természet nem nyomja arezomra 
rossz kedve bélyegét: most már nekem is 
lehetnének gyermekeim. De a sok kérő közül, 
a kik házunknál megfordultak, egy sem vitte 
tovább az első látogatásnál. Pedig el volt ter­
jedve rólam, hogy szép lelkű, igen müveit és 
szellemes leány vagyok. Úgy látszik, ezek a 
tulajdonságok oly mélyen rejtőznek lenn a 
lélek fenekén, hogy mire felszínre jutnak, 
nem marad erejük az arcz rútságából csak 
egy parányit is elsimítani.

A természet tulajdonképen maga magát tette 
csúffá velem. Hogy alkothatott ilyen tökéle­
tes csúnya embert ? Ez örökös szégyene 
marad.

De ezt nem panaszkép, nem is keserűségből 
mondom. Csak úgy beszélek erről az ügyről, 
mintha valaki másról volna szó. Szobáimból 
nem száműztem a tükröt, csak azért, hogy ne 
legyek kénytelen látni magamat.

Sokszor állok a tükör előtt és nézem maga­
mat. A durva fekete hajam, apró, színtelen 
szemeimet, nagy vastag ajkamat, melyből gör­
bén nőtt sárgás fogak látszanak, formátlan 
testemet, a melynek semmiféle ruha sem illik.

Nézem magam és nem haragszom a sorsra, 
hogy ilyenné tett.Hiszen még elég kegyelmes 
hozzám, hogy óriási vagyont adott nekem. Oh 
én igen szépen élek. Igen szépen. És sok jót 
teszek azokkal, a kiknek az isten egyebet sem 
adott mint szépséget és egészséget. Egy sereg 
ember bizonyára áld és imádkozik értem. Én 
magam is szeretem az embereket. Igen ked­
ves, gyermetegül önző faj. Eszik, szeret és 
meghal; és egyik-másik kivételével nem csi­
nál bajt sem itt a földön, sem ott fenn az ég­
ben. Minden gondjuk az, hogy jól érezzék 
magukat idelenn. Ez pedig csak ártatlan 
dolog.

É:i nem törődöm velük, csak a mennyiben 
hasznukra lehetek. Nem megyek közéjük, hogy 
ne kelljen sajnálkozniok rajtam.

Mert végtére mégis csak szerencsétlen féreg 
vagyok.

Hanem a kezeim — ugye azok szépek ? ...

JAQUELINE.
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Irta i ADOLPHE RY.

Elhallgatott egy pillanatra, azután szelíden 
folytatta :

— Louise, édes drága leányom, ha az imá­
dott angyal-lélek, a kit elvesztettünk, ha bol­
dogult anyád még élne : megmondaná neked, 
hogy egyetlen férfi múltja sem mentes az 
efféle léhaságoktól, melyekből azonban a leg­

többször nem lehet következtetéseket levonni 
a jövőre. Roger csak azt tette, a mit minder 
fiatal ember megtesz, sem többet, sem keve­
sebbet. Okos asszonynak nem kell nu vriaaiú 
nincs oka élete boldogságát félteni lén-egt >- 
len kalandoktól, melyeknek emlék-- nvom nél 
kül eltűnik az olyan férj szivéből, a ki be 
letes ember.

— A mit apa most mondott, azt én tudtam, 
és vártam is, hogy hallani fogom szájából. 
Am itt nem mulékony szerelmeskedésről van 
szó, hanem igazi szenvedélyről, a mely ellen 
küzdeni nekem nincs bátorságom .... sem 
akaratom.

Es Louise hangjában, mialatt igy beszélt, 
olyan erős elhatározottság és olyan nagv fáj­
dalom csendült meg, hogy a tábornok lelke 
mélyéig meghatottságot érzett.

— De hát mégis — szóit — miről értesül­
tél, mit tudsz ?

— Tudom — felelte Louise — hogy mielőtt 
velem megismerkedett, vagyis inkább mielőtt 
kezemet megkérte, d! Armentiéres szeretett egg 
becsületes, ártatlan lánykát, a ki őt viszont­
szerette, még mindig lelke eg-'-sz erejével sze­
reti. Tudom, hogy mostanában megint látták 
egymást, és hogy a férjem szerelme, melyet 
kialudtnak képzelt, ismét föllángolt. íme apa 
ez az, a mit tudok: ez az, a miről bizonyos 
vagyok.

— Oh — ejtette a tábornok és redőkbe 
vonta homlokát — te bizonyos vagy erről 1 
. . . . De hát ha ltoger és az a leány 
szereti egymást, miéri nem vette őt Roger 
nőül ? . . .

— Nem tehette . . . azt hitte, nem teheti.
— Miért ?
— Mert csak egyszerű parasztleánv volt.
— Parasztloány 1 — mondta megvetően a

tábornok. — Csakugyan, ezt nem vehette fe­
leségül.

— És mégis! — kiáltott fel Louise — 
anyává tette ! . . .

— Anyává! —- hangzott el együttesen a 
kiáltás a nagyasszony és Yalérie néni aj­
kairól.

Azután perczekig tartó csend következett.
— Valóban — szólalt meg végre a tábornok 

— hibát, nagy hibát követett el és értem

40903 E1ÄT0GEN már igen csekély 
mennyiségben igen 
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Talán örökké homály fogja boriloi e kérdéseket.
De az az egy már egészen bizonyos, még pedig a 

tudomány kétségbevonhatlan tanúságai szerint, hogy az 
első ember nem azon az utón jött a világra, a hogy 
Darwin sejti és a hogy túlbuzgó követői hirdetik.

Választási mozg-alnaalc.
(Az Egyetértés tudósítóitól.)

Ma a következő tudósításokat kapjuk a vá­
lasztási mozgalmakról:

A fővárosban.
A főváros V. kerületének Sándor Pál-párti el­

nöksége Horváth Elemér miniszteri tanácsos és párt­
elnök vezetésével tegnap jelentette be hivatalosan az 
országos szabadelvű párt elnökének, báró Podma- 
niczky Frigyesnek, Sándor Pál jelölését. Horváth 
Elemér a bejelentés során hosszabb beszédben fejtegette, 
bogy L vezetése alatt álló párt tántoríthatatlan hűséggel 
tart ki a szabadelvűsig nagy eszméi mellett. Ez a párt 
azért jelölte a szabad-lvü Sándor Pált, mert a Lipót­
város kereskedőinek, iparosainak, sőt mondhatni választó­
polgárainak nagy zöme attól a meggyőződéstől van át­
hatva, hogy az országgyűlésen a Lipótvárost úgy az 
országos, mint a kerületi érdekek szempontjából legmél­
tóbban egy szabadelvű kereskedő vagy iparos képvisel­
heti. Kéri az országos szabadelvű párt elnökét, hogy 
iándor Pál jelölését tudomásul venni szíveskedjék.

Báró Podmaniczky Frigyes a legnagyobb készség­
gel teljesítette ezt az óhajtást, s a maga részéről még 
azt a kijelentést fűzte hozzá, hogy az országos szabad­
elvű párt végrehajtó bizottsága teljesen pártatlanul fogja 
szemlélni a választási küzdelmet. Még hozzátette, hogy 
Sándor Pál személye és szereplése mindig rokonszenves 
volt előtte.

A VIII. kerület választóinak egy része e hó 15 én 
délelőtt 10 órakor értekezletet tart a lavaszmező-uteza 
7. sz. Doktor László-féle vendéglőben. E polgároknak 
az a szándéka, hogy iparost léptessenek fül képviselő-
jelöltnek.

Budapest IX -X. választókerületében holnap 
este tartja nagygyűlését a Kossuth-párt, a melyen dr. 
Tompa Antal ügyvédet és volt országgyűlési képviselőt 
fogják felkérni a jelöltség elfogadására.

Az ó-budal harmadik kerületi Vészi-párt üdvözlő 
sürgönyére ma Széli Kálmán miniszterelnök a követ­
kező meleghangú táviratot intézte a párthoz:

«Azokat a lelkes szavakat, a melyeket a székes fővá­
ros harmadik kerületén- k szabadelvű párti érh Ü zletéből 
hozzám intéztek, nagy örömmel vettem A hivatkozás 
nagy és kegyeletes hagyományokra, melyek po.itik ii pá­
lyám kezdetétől lógva vezércsillagotr.ui szolgáltak s ve­
zércsillagom is maradnak, melegséggel tőit el. Ragasz­
kodásuk és szives bizalmuk manifeszlácziója igen becses 
előttem. Kérem togadják legmelegebb kőszönetemet. 
Széli Kálmán.»

A vidéken.
Szabadkáról jelentik nekünk : A központi választ­

mány mai ülésén október 5-iké e tűzte ki a választást.
Körmöczbanyárol Írják : A szabadelvű párti vá­

lasztó polgárokat c hó 11-én RKkovszky Imre czipész, 
pártelnök értekezletre hívta össze, me.y-n Chub- da 
József, a városnak a múlt évben választott orsz. kép. 
viselője bejelentette, hogy agguió kora miatt a jelöltsé­
get nem fogadja el. Maga helyett senkit sem ajánlott, 
de napok óta erősen tartja magáit a hir, hogy Chabada 
Lukács pénzügyminiszter javára mond le, miért ő egy 
főispánságot, vagy miniszteri tanácsosságoi kapna. — 
Ez éjjel küldöttség m"nt Budapestre, meiv Lukácsnál 
puhatolódzék, esetleg Szélitől más jelöltet kérjen.

Szegzárdról írják: E hó 11-é-u este 7 órakor tar­
totta a szegzárdi szálló nagytermében 3—400 főnyi 
hallgatóság jelenlétében Geiger Gyula képviselője­
lölt programmbeszédét, a mi ívben 48-as függet­
lenségi Kossuth pártnak és a nép érdekei védelme­
zőjének vallotta magát. A Sárközön is vannak hivei, de 
azért komoly kilátásai alig vannak a szint-ín Kossulh- 
párti Boda. Vilmos v ,It képviselővei rz-mben, a ki álta­
lában népszerűségnek örvend és legközelebb megtartja 
beszámolóját és programon beszédét.

méltatlankodásodat..............Oh, hogy én ezt
előbb nem tudtam ! . . . . De te ma már a 
Roger neje vagy, ne felejtsük el. Nos, majd 
segítünk, a lehetőség határain belől, annak a 
boldogtalan leánynak a szerencsétlenségén. 
Biztosítani fogjuk az anya és a gyermek sor­
sát is.

— Ez nem elég, apa — állította határozot­
tan Louise.

A tábornok fölállt, nagy lépésekkel járkált 
föl s alá a szobában s e közben így szólt :

— Igazán," te ezt nem találod el égnek ! Pe­
dig ez minden, a mit azért a becsületes 
leányért tehetek és tenni fogok. De rend­
kívül kiváncsi volnék tudni, mi jogosítja fel, 
hogy oly igen büszke legyen és egyebet is 
reméljen ! . . . Erényessége ? . . . Erről talán 
ne beszéljünk. . . .

D' Armentiéresné összerezzent az utolsó sza­
vakra, melyek kétségbe vonták Paula ártat­
lanságát. Rögtön hevesen tiltakozott :

— Ellenkezően apa, mert az a leány, ha 
szégyenbe esett is, nem szűnt meg tiszteletet 
érdemelni. Rózán ur, a ki tudja, hogyan tör­
tént a hiba, bizonyíthatja, hogy a szerencsét­
len teremtés nem vétkes . . . nem engedte 
magát oda .... öntudatlan állapotban volt. 
Igaz ez Rózán ?
__ A fiatal ember mély meggyőződéssel erősítette:

— Tökéletesen igaz, tábornok.
— Nos legyen — mondta Roche-Neuville 

gróf. — Mihelyt Eozan is állítja, nem kétel­
kedem erényességéről. . . . Am mindenesetre 
ugyancsak rosszul őrizték ezt az erényességet 
azok, a kiknek az feladatuk lett volna és nem 
valami nagy elismeréssel nyilatkozhatom a 
családjáról. Ha az anya teljesíti köteles­
ségét . . .

— Az anya meghalt . . . meghalt köteles­
sége teljesítése közben — vágott szavába Louise 
és nehéz könyek gyülemlettek a szemébe.

— Akkor hát, ha hiányzott az anya — foly­
tatta a tábornok, a ki mind keserűbbé vált, a 
mint okoskodásait lerombolták — ott volt az 
apa ... és ennek az apának ügyelnie kellett 
volna a leánya becsületére, mely egyúttal a 
saját becsülete is volt! . . .

Marcel és Louise egy pillantást váltottak, 
de ennek fájdalmasságát csakis ők ketten ér­
tették meg.

— Igen, igen, igaza van apa — szakította 
ismét félbe nyomatékos hangon Louise a tá­
bornokot — a család és maga az apa is nem 
teljesítették kötelességüket.

Roche-Neuville gróf megállt d' Armentiéresné 
előtt, összeíont karokkal, A vereség bevallá­
sának vette azt, a mi Louisenál csak a 
megdöbbenés kifejezése volt. Nem hallotta-e, 
hogy atyja önmaga mondta ki maga fölött a 
kárhoztató ítéletet?

A szigetvári kerületben a Kossuth-párt e hó 15-én 
fogja képviselőjelölési nagygyűlését megtartani. E.-ész. 
biztosra vehető, nngy a szigetvári területben Olo.v 
Lajos eddigi képviselői, r Ke-euth-pár! kiváló tagéit 
egyhangúlag fogjál; kijelölni é« megválaszlan’.

A poroszlói választókerületbe'’ Graef Andor füg­
getlenségi, a ki p mull cziklusbao is képviselte a kerü­
letet, tudvalevőleg visszalépőit és azzal v kijelentéssel, 
hogy nem is vállal többé mandátumot, erről Pásztor 
Béla 48-as pártelnököt is értesítette. A néppárt megen­
gedte magának azt a rossz tréfát, hogy egy járásbiró- 
sági írnokot falragaszokon jelöltnek hirdet. De tényleg 
itt sem néppárt, sem jelölt nincsen, hanem van egy 
biztos örökös kerülete a 48-as Kossuth-pártnak, melyet 
elhódítani eddig egy kormánynak sem sikerült, valószí­
nűleg nem is fog sikerülni. A képviselő neve változik : 
Papszász, Csávolszky és Graefl, de a kerület jellege az 
nem változik soha. Most is megállapodás történt Ma. 
lutinszky György alkári földbirtokos személyében, a 
kit e hó 15. napjára várnak Tiszafüredre, hogy pro- 
grammbeszédjét elmondja.

Ttgerböl jelentik : Kossuth Ferencz a következő 
táviratban köszönte meg a Babocsay jelölése alkalmából 
hozzá intézett táviratot :

«Igen tisztelt pártelnök ur 1
Örömmel értesültem, hogy az egri függetlenségi és 

48-as páit lelkes tagjai Babocsay Sándort, pártunk ki­
válóan érdemes tagját jelölték.

Hálásan köszönve üdvözletüket, azon erős hitemnek 
adok kifejezést, hogy törhetlen elvhiiségük és lelkesedé* 
sók biztos diadalra viszi a függetlenség lobogóját.

kérem adja át szives üdvözletemet a függetlenségi és 
48-as párt minden választó polgárának.

Szívélyes üdvözletlel:
Kossuth Ferencz.»

Hentaller Lajos a következő táviratban üdvözölte Ba- 
bocsayt:

«Szivemből üdvözöllek elhatározásodért. Nem neked, 
de azoknak gratulálok, kik felfedezték az egri véka alá 
rejtett hamupipőkét.

Hentaller.»
Még számos táviratban üdvözölték Babocsayt és a 

pártot is. A Szederkényi-pártban nagy konsternácziót 
idézett elő az a nagy lelkesedés, melyet Babocsay fel­
lépte városszerte keltett. Alig jött köztudomásra a dolog 
s sokan, kik a Szederkényi-pártban valamely tisztséget 
viseltek, sietlek erről lemondani s mind a Babocsay- 
párthoz csatlakoznak. Sokan, kik a múlt választás alkal­
mával Lukácsra szavaztak, kijelentették, hogy most 
B ihocs-yra szavaznak, mint igazi szabadelvű 48-asra 
Szederkényiéket nagyban megzavarta a teg­
napi esemény is. Tegnap ugyanis 100 tagú küldött­
ség járt a kápolnai kerületből dr. Samar a egri jng- 
tanárnál felajánlani neki a kápolnái kerület kormány­
párti mandátumát, a mit Samassa el is fogadott. 
San sasa íz egri érsek öcscsónek, Samassa Jánosnak a 
fia. Nyílt titok, hegy Szederkényit eddig is csak az egri 
érseki uuvar j.ártuki-.i tartott felszínen különösen 
Samassa János, 1—re Miklós, az érseki udvar jogtaná­
csosa s még több udvari ember. Ámde most, hogy 
Samassa jogtanár kormánypárti program mai 
lép fel, ez a hatalmas protekezió megszűnt, mert hisz 
az lehetetlen hogy Kápolnán az érseki ad rar 
kormánypárti legyen, Egerbf n meg Ugron-p érti. 
Most I ipkoduak füliöz-fálu , érezvén biztos bukásu­
kat .. . Különben Sz.derkónyi vasárnap, e hó 15-én 
taríj t prosrrimmbeszédét.

A mlitkolozl függetlenségi és 48-:.s (Ko=sulh).párt 
nagy választmánya tegnap Bizony Ákos elnöklete 
mellett értei zl. i.: tartott, melyen Miskolcz déli keiüle- 
tében Hermán Ollót jelölték, az északi kerületben pe­
jedig Demeter Ernő aljárásbirét, a ki vi- fi állásáról 
I mondott. Az északi kerüLtr- nézve Mocsiiry Lajos 
j.dőltet: S" volt terv!) véve, Moo.iry azonban a jelöits • 
get nem fogadta el. Erre Demeter Ernőt j lölték, a ki 
a j költséget elfogadta.

A raezöcaathi választól-erűi then a függetlenségi és 
48-as (Rossu'h) párt jelöltje, Bubik Béla ellen Bay 
Barnahas fö'dbi: tokos lép f d szabad-Ivü programmal.

A azászhermányí kerül't jelöltje Lm t Károly va­
sáru’p programmbeszéd'-t mond. Ellen ■ valószínűleg 
Példi. Tivadar nagybirtokost léptetik I I szabadelvű pro­
grammal.
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— Viuyn* is — beszélt tovább a gróf olyan 
ember módjára, a ki örül. hogy befejezhet 
egv hosszú é-s kínos vitatkozást —- mentői to­
vább hallgatlak leányom, annál kevesbbé ér­
telek. Szinte úgy látszik, mintha te nem is a 
saját boldogságod védelmezése végett volnál 
itt, hanem egyedül annak a szerencsétlen te­
remtésnek ügyét akarnád pártolni. . . .

—- Pártolni is fogom mindvégig apa, és ha 
az. a kinek emlékét az imént fölhívta, ha az 
én édes jó ,.ny4ni meg élne, u is velem együtt 
pártolná apával szemben a szegény szégyenbe 
esett leány ügyét.

— Nem, ezerszer nem I — kiáltott fel a tá­
bornok. — Anyád nem áldozná fel a saját 
gyermekét ennek az elbukott teremtésnek, 
ennek a Manón. Tóin ette vagy Jeanneton . . . 
kisasszonynak !

Ezekre a kegyetlen, öntudatlanul oly igen 
kegyetlen szavakra Louise, a ki eddig fékezte 
magát s szem előtt tartotta az atyja iránt 
köteles tiszteletet és kíméletet, Louise elvesz­
tette önuralmát. Emelt fejjel, érczes hangon 
vágta vissza :

— Azt a leányt, a kit apa igaztalanul elbu­
kott teremtésnek mond, nem hívják sem 
Manormak, sem Toinettenek, sem Jeanneton- 
nak. Annak a neve :

De összeszorult torkán megakadt a szó. El­
hallgatott M trcelre vetett egy kimondhatatla­
nul aggodalmas pillantást, mintha kérné, hogy 
mondja ki helyette ő azt a nevet, melyet 
ő maga nem merészkedett, nem tudott ki­
ejteni.

Marcel megértette. Elérkezett rá nézve a 
küzdelembe lépés ideje, immár neki is csata­
sorba kellett állani az ellenség előtt. És mert 
a tábornok kérdezte :

— A neve?
— A neve — felelte csengő hangon Marcel 

— Roche-Neuville Paula !
Az ijedtség kettős felkiáltása hangzott bele 

Louise nagyanyja és nagynénje ajkairól az 
ünnepies csendbe, mely ezt a rettenetes kije­
lentést követte.

— Paula! . . .
Ez a név, akár egy golyó, szivén találta a 

tábornokot. Megszédült a tulerős csapástól; 
attól lehetett tartani, hogy menten szélütötten 
esik össze.

Megrémültén a látványtól, Louise a padló­
hoz szegezve maradt. Rózán azonban odaro­
hant Roche-Neuville gró thoz.

Ez váltakozva szegezte merev tekintetét a 
leányára és Marcelre. Egyszerre kiegyenese­
dett egész magasságában s rettenetesen tört 
ki torkán a kiáltás :

— Paula ! Paula I .... a leányom ! Az én 
leányom 1 Az én leányomról \ an szó 1 . . .

(Folytatása követként.)

A knn-Szantmártonl kerület függetlenségi és 48-v, 
pártja Dienes Mártont, az Egyetértés felelős szerkesz­
tőjét jelölte, a ki a jelöltséget el is fogadta és már meg 
is kezdte körútját a kerületben, mely mindig erős vára 
volt a függetlenségi eszméknek és a melyet a kormány­
párt csakis erőszakoskodással, etetéssel-itatással és vesz­
tegetéssel tudott elkaparitani. Hogy azonban a kormány­
pártnak ott nincs keresni valója, annak legjobb jele az, 
hogy az eddigi képviselő, Hajdú József, már nem is 
lép fel többé, jól tudván, hogy újabb megválasztása ki 
vao zárva. Dienes Márton jelöléséről a következőket 
távirják nekünk:

Kun-Szentmártonba tegnap este érkezett meg 
Dienes Bozóky Árpád a függetlenségi és 48-as párt 
vezére kíséretében, kinek úri házához szállt. Ide jött 
este a függetlenségi és 48 as kör küldöttsége Lengyel 
László elnök vezetese alatt. A küldöttségben részt vet­
tek : Szabados József alelnök, P. Nagy János, Kiss 
M. Péter, Fehérgyarmati Tóth Lajos, Fehérgyar­
mati Tóth Mátyás, Kaifás János, Turcsányi Ger­
gely, Klein Salamon, Bozóky Álmos. Lengyel elnök 
meghívására Dienes Márton a küldöttséggel a pártkörbe 
ment, hol zajos éljenzéssel fogadták. Itt Bozóky Árpád 
üdvözölte Dienest szép meleg szavakkal s tudatta vele, 
hogy Kossuth ajánlatára, d- meg a saját hazafi-érde­
meiért a párt őt jelöli. Dienes Márton a jelölést meg­
köszönve, kitartásra buzdította az egybegyűlteket. Ha 
csakugyan tiszta választás lesz — úgymond — akkor 
nincs mitől tartani, mert ez a kerület tiszta független­
ségi, a hol száz embernél több nem szavaz a kormány­
pártra ingyen. A jelölő értekezlet Kossuth és 
Dienes éltetésével lelkes hangulatban végződött. 
Dienes ma Bozóky Árpáddal köt útra indult a 
kerületben s első sorban Tisza-Füidvórra mentek, a 
hol a Boczkó István pártelnök elnöklete alatt tartott 
ülésen, szintén lelkes hangulatban mondták ki Dienes 
Márton jelölését. A kerületbeli 48-as párt a legnagyobb 
lelkesedéssel indul a küzdelembe, a melyből előrelát­
hatólag fényes diadallal fog kikerülni. Az ellenjelölt 
Baghy Béla kengyeli birtokos, a kit tegnapelőtt jelöltek 
s a ki eddig a közéleti szerepléstől teljesen távol állott, 
s a kit a nép alig ismer, noha idevaló ember. A jelöl- 
tetőshez úgy jutott, hogy más nem fogadta el a jelölést, 
s végűi öt ajánlotta a főispán jelöltül. Az etetés és 
itatós a legnagyobb és legnyiivánosabb módon 
megkezdődött mar, a mi miatt feljelentés is ment 
az ügyészséghez. A kormánypárt főkortese dr. Tahinyi 
Olt--, községi főorvos, a ki nyíltan űzi az eddigi vissza­
éléseket, azt hirdeti, hogy lesz pénz tdögivel» és már 
is r szolgált ..rra, hogy ha Baghy győzne — a miről 
ugyan szó sincs — a mandátuma a kúria elé kerülne. 
Az ősi függetlenségi kerületben rendkívül lelkes a
hangu'at.

A szuesánai 
párti jelűit volt:

választókerületben eddig két szabadelvű 
az eddigi képviselő, Lehóezky Antal 

Invárosi ügyvéd báró Réüay Gyira turúezmegyei 
□ agybirtokos főrendiházi tag. Leboczkv arra való te­
kintettel, hogy két szabadelvű párti jelölt Ellepte mel- 
Ht a harmadik jelöltnek, a tót nemzetiségi párti .)Jud- 
rnn Pál túrjcz-szentmárloni ügyvédnek győzőmé 
volna lehetségrss" téve, visszalép'tt a jelöltségtől s Így 
most már báró P.cvay Gyula szabadelvű ji lölt győzelme 
biztosítottnak látszik.

Debroczonböl örvendetes híreket közöl velünk tu­
dósítunk. A varos első kerületéi) n 'Jh.ily Kálmán 
óriási majoritással fog kikerülni a viilírzáisi küzd >m- 
ből. feltéve hogy elf n; löltj» Köröd Kálmán az előre­
látható meddő küzdelem helyett nem fogja a vissza­
lépésnek kellemesebb és kényelmesebb útját választani. 
Teljes a fejetlenség Dehreczen il-ik kerületében, a hol 
ír Bakony Samunak győzelmi esélyei napról napra 
erősbödnek. Vasárnap tartott rendkívüli hatású Pro­
gramm beszéde, Kossuth F -rencz meleg ajánlata, Ta ily 
Kálmán, P :pp Elek nagyerejü támogatása a különben is 
általánosan tisztelt, becsült és népszerű jelölt iránt a válasz­
tók osztatlan lelko-d-.l a tetőpontig fokozta. Bakouvi 
pártja folyton uj ibh t -kintélyes elemekkel gyarapodik. Ez a 
helyzet bírta arra Király Ferrnczet, a kerületnek 12 
éven éd volt képviselőjét, hegy ma lenn miatt a je­
löltségről. Király ma a szabadelvű p írt elnökéhez 
intézett levelében lemondod a kép vise alj. iöltsegről. A 
lemondás teljesen konstornálta a szabadelvű pártot, a 
mely Király li-lvére Mánk Endre ügyvédet lepleit- lel. 
Ez a jelöles Bakonyi kilátásait még jobban megerösi- 
t tie. A harmadik kerületben az eddigi képviselő. Kői a 
János ellen két másik szabadelvű parti lén W, Szabó 
Kálmán nagykereskedő és Dobieczky Sándor állam- 
vasúti üzletvezető. A függetlenségi párt itt is felveszi a 
harezot, A vasárnapi jelölő gyűlés nagyon viharosnak 
Ígérkezik.

A végvári kerületből Írják: A belügyminiszter a 
választási eljárás tisztasága érd kében fontos rendeletet 
bocsátott ki, mely közelről érinti .,z összes választókerü­
leteket, illetőleg a kerületek közigazgatási tisztviselőit. A 
temesmegyei végvárt kerületben előfordult eset adott 
okot e nagyjelentőségű rend del kibocsátáséira. E kerü­
letben ugyanis Vargits Imrével, a megyei körök hiva­
talos jelöltjével szemben, a szintén szabadelvű párti dr. 
Gorove László, a jeles közgazdasági Író és gattájai 
nagybirtokos vette föl a harezot. Az egyik járás két hi­
vatalos embere, a máriaföldt kürorvos, dr. Donáth és 
az ugyanoda való gyógyszerész, Ringeisen Ernő, Go­
rove mellett korteskedett, mire a főszolgabíró hamis 
űrügy (elhasználásával a körorvost felfüggesztette, a 
gyógyszerészt pedig kétszáz korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Minthogy e büntetések politikai háttere nyilvánvaló volt, 
az érdekeltek panaszt tettek a belügyminiszternél. A 
miniszter erre rendeletet bocsátott ki T-mesmegye al­
ispánjához, melyben utasítja az alispánt : figyelmeztesse 
az illető főszolgabírót, hogy a jövőben hasonló, jogos 
panaszra okot szolgáltató eljárástól tartózkodjék, mert 
valamelyik jelölt érdekében eljárni, a tisztviselői állással 
össze nem egyeztethető. A végvári kerület választó pol­
gárai nagy megelégedéssel fogadták e miniszteri rende­
letit, mely véget vet a korteskedő közigazgatási tisztvi­
selők túlkapásainak.

A borsodmezökereazteil választókerületben Stur­
mem György e hő 15-én, va-árnap délután tartja meg 
beszámoló és programmbeszédét, miután a függetlenségi 
párt újból őt jelöli. Sturman eddig ellenjelölt nélkül áll.

Az uj-verbáexl választókerületben három képviselő­
jelölt van. Ezek közül dr. báró Vojnits István, volt 
bácsmegyel főispán és dr. Hadzsy János topolyai orvos 
szabadelvű párti jelöltek, dr. Kemény Miklós budapesti 
ügyvéd pedig függetlenségi és 48-as (Kossuth)-párti.

A makovlozal kerületben Tartin Mihály görög 
katholikus lelkészt jelölték Petrik Igor ellenében, kit 
különösen a görög katholikus papság pártfogol. Fest 
Lajos régi képviselőt még eddig nem jelölték, de ő is 
biztosan fellép.

Tasnádon dr. Horváth Zoltán Kossuth-párti szin­
tén vasárnap mond programmbeszédét. Kossuth Ferencz, 
Hentaller Lajos és Dienes Márton képviselők nyílt leve­
let intéztek a kerület polgárságához.

Kolozsvárról telegrafálják: Hegedűs Sándor ke­
reskedelemügyi miniszter a következő táviratot küldte 
Dorgó pártelnökhöz:

«Meghatóban és hálával eltelve fogadom kitüntető 
bizalmuknak megragadó nyilvánulásat. A jelöltséget 
mély köszönettel fogadom el és sietek Kolozsvárra, 
hogy igaz hálámnak személyesen adhassak kifejezést.»

Hegedűs miniszter vasárnap délután érkezik ide, meg­
érkezése után a Mátyás-szoborbizottság ülésén elnököl 
és este a tiszteletére rendezendő pártlakomán vesz 
részt. Hétfőn több intézetet látogat meg és este 
Bánffy-Hunyadra utazik, hogy Gyarmatiig Zsigmon- 
dot meglátogassa.

Nagy-Klklndán a szabadelvű párt Kenedi Géza 
lapszerkesztőt jelölte.

Nagyvárad város központi választmánya a választás 
napját október 3-ára tűzte ki.

Lúgosról jelentik : A krassó-szörényi szabadelvű párt 
központi választmánya Bősz pártelnök elnöklésével ülést 
tartott, a melyen az. összes kerületek küldöttei megje­
lentek . Elhatározták, hogy a kerületi választmányok ha­
ladéktalanul jelölő üléseket tartsanak s a jelöléseket a 
19-én tartandó nagygyűlésen a pártnak bejelentsék. 
Szende Béla a jövő kedden tartja Lúgoson beszámoló 
beszédét. Jakabífy Imre a jövő csütörtökön számol he 
Karánsebesen.

A nyárád-szeredai függetlenségi és 48-as párt ma 
értekezletet tartott, melyen egyhangúlag dr. Gál Sán­
dor szászrégeni ügyvédet jelölték Szentiványi Kálmánnal, 
a kerület jelenlegi képviselőjével szemben. E kerületben 
igen heves küzdelemre van kilátás.

A hajduszoboszlól választókerület függetlenségi és 
48-as Kossuth-pártjának jelöltje Kovács Gyula hajdu- 
szoboszlói polgármester szeptember 8-án tartotta meg 
programmbeszédjét a kerülethez tartozó Vám or-Béres 
ősrégi hajdú városban. A reggeli vonaton érkező Kovács 
Gyulát és kísérőit Vámos Béres értelmisége és előkelő 
gazdálkodói élén harmincz fehérruhás leány, 50 kocsi­
fogat és vagy 2000 főnyi közönség fogadta. Folytonos 
élj nr a Eri és tüntetésszerü rokonszenv nyilatkozott az 
egész utón a Kovács Gyula személye iránt, a mi csak 
fokozódóit akkor, midőn a református templomban meg­
hallgatott isteni tisztelet után Kovács Gyula megtartotta 
programmbeszédét. A választók zajos éljenzései között 
fejt' tie ki, hogy mi indította őt a tiszta függetlenségi 
zászló kibontására s mik a függetlenségi párt elvei. 
Kovács Gyula annyira megryerte az ottani választó- 
közönségnek a rokonszenvét is, hogy megválasztása 
iránt ma már semmi kél?'',.- nem lehet, noha már a 
Polónyi parton pénzen, etetéssel, itatással, fenverotések- 
kr-l és erőszakkal veszik a könnyebben megtéveszthető 
embereket.

A nagyszombati szabadelvű párt gróf Széchenyi Ti­
vadar elnök lesével tartott értekezleten tegnap megválasz­
totta a 28 tagitól álló küldöttséget, mely a kerület je­
löltjét di. Károlyi Antal alispánt progrummbeetó L-nek 
rm et irtásán a meghívja. A küldöttség in érkezik Szom­
bathelyre.

A községi in rület szabadelvű pátija e hó 12-/-n tar­
tott iTl“k' zá’tén IIjI 11 az eddigi képviselőt Szójbeiy 
Gyulái jelölte. Sz.ljtiely e hó 22-dikén tartja besza-

A rumi fürm tLnsé-gi párt dr. Ernuszt Géza szom­
bathelyi r. -yvi liét lépt-ti fel.

A bax.nl kerületben a szabadelvű fúrt gróf Apponyi 
Gvu;.:. Apponyi Lijos u ivarnagy fiát jelölte.

Szilágy Somlyón a függetlenségi párt ma gyűlést 
tartóit, a P' y r, kihirdettek, hogy Ugrón Gábor nem 
lep 1 I többe. Búcsúlevelet kinyomatva hozták nyilvá­
nosságra. Miután báró Prónay Dezső a felajánlott je- 
lolt-- ■ t m-mjfogadta el, most báró Kemény Árpáid kü- 
v-sd: nagybirtokost E rik f-1 küldő'lségileg, hogy a 
jelölést fogadja el. A függetlenségi p ,rt e hó 20-án új­
ból gyűlést tart.

A szent gothárdt szabadelvű pár! Hambeck Ala­
jos elnöklete mellett tartott értekczLt n 'határozta, 
hogy mandátumot ezulhl is Széli Ká mannák ajánlja 
: ! Kimondták, hogy e hó 18-án, del lőtt ti/, órakor a 
Korona-száiltó n agy termében nagy értekezletet tartanok, 
a melyen párikülönh-é-g nélkül egyhangúlag Széli Kál 
mán miniszter .nők r Li.i.ij.tk ki képvis -díj-dőltnek.

A felső ö t i. rü.' L képviselője, gról Erdödy Gyula, 
e ho 12 i-n tor'otla beszámolóját és a választók 
egyhangúlag újból neki ajánlották fel a mandátumot. 
A gróf azt el is fogadta és a jövő héten kezdi meg a 
körútját u kerületben,

Xkaczkevérol írják, Földvá.ry Miklós, a ráczkevei 
k i üe-tnek csaknem ki t évtizeden at volt szabadelvű 
parti képviselője Éder Kálmán ügyvédhez, mint az oltani 
szabad- Ivü párt elnökéin z, levelei intézett, melyben ki­
jelenti, hogy képviselójelüllségr" nein reflektál. Tudatja 
egyszersmind, hogy választóitól, kik öt választáson át 
kitartottak mellette, személyen fog búcsút venni s 
akkor tüzetesebben nyilatkozik visszalépési okairól és 
körülményeiről.

Vérengzés?
A Búd. Tud. jelenti: Egy esti lapnak ama hírére 

vonatkozólag, mintha a somkuti kerületben vvregzvs lett 
volna, a melynek állítólag két emberélet is áldozatául 
esett, illetékes helyről arról értesülünk, hogy a belügy­
minisztériumhoz mindeddig ilyesmiről semmi hír sem 
érkezett.

Hat óra alatt szállít legjobban és Jutányosán 
zászlókat és Jelvényeket «Victoria» zászlogyar 
(Andrassy nt I.)

Mac 3E£inley haldoklik.
Úgy látszik, hiú remény volt a súlyosan se­

besült Mac Kinley orvosai részéről, a mikor 
helyt adtak a bizalomnak, hogy az elnök föl 
fog gyógyulni. A látszólagos javulás egy éj­
szaka alatt rosszabbodásnak adott helyt, ugy- 
annyira, hogy az elnök életéhez az orvosok 
kijelentése szerint alig van remény. Mi okozta a 
hirtelen változást, azt az eddig- érkezett táv­
iratokból nem igen lehet megtudni. Az egyik 
távirat azt újságolja, hogy vérmérgezés okozta 
a nagy válságot. Ha ez a hir megfelel a 
valóságnak, akkor a mulasztás a kezelő orvo­
sokat terheli. Mert eszerint uj kötés alkalma­
zása közben történt a vérmérgezés. Ruhájá­
nak egy foszlánya valahogyan a hegedő 
sebbe jutott és benne is maradt. Ez a verzió 
azonban alig hihető. Ily durva elmulasztása 
az óvintézkedéseknek orvosok részéről ilyen 
betegágy mellett mégis nagyon különös volna. 
A többi távirat mind megerősíti a hirt, hogy 
a nagybeteg állapotában válságos fordulat 
állott be s az orvosok már le is mondtak a 
reményről, hogy életét megmenthessék. Ily 
körülmények között az amerikai nép öröme

hirtelen és váratlanul megint szomorúságra 
fordult.

A ma érkezett táviratok következőkben szá­
molnak be a válságról:

Buff aló, szept. 12<
Ma délután fél 4 órakor a következő orvosi jelentést 

adták ki Mac Kinley elnök állapotáról : Az elnök álla. 
pota ugyanolyan, mini ma reggel volt. A beteg fáradt- 
Ságról panaszkodik. Az elnök tovább is elég táplálékot 
vesz. Erverés 126, hőmérséklet 10ö2.

Buffalo, szept, 12.
Este fél 9 órakor a következő orvosi jelentést adták 

ki: Az elnök állapota este nem volt egészen jé. A táD. 
liléket, a melyet kapott, nem emésztette meg jól. Ürü 'és 
nem volt. viz érverés nem volt kielégítő. Két órája 
azonban a beteg állapota javult. A seb jó állapotba 
van. Az elnök nyugodtan alszik. Hőmérséklet 100% 
őrverés 128. 1

Buff aló, szept. 13,
Mac Kinley haldoklik. összes kezelőorvosai le­

mondtak a reményről, hogy fölépüljön az Unió elnöke. 
Hirtelen támadt vérmérgezés okozta, hogy állapoté, 
lan igen súlyos rosszabbodás állott be. Tegnap 
este friss kötést akartak a már hegedő sehr-» 
alkalmazni, ekkor ruhájának egy foszlánya beje. 
jutott a sebbe és benne is maradt. Tegnap dél- 
után még jól érezte magát, czigarettázott is. 
Estefelé rosszullétről panaszkodott. Ekkor 
állapították meg kezelő orvosai a vérmérgezést

Buffalo, szept. 13.
(4 (j. 15 p. reggel.)

A javulás, mely reggel 4 órakor as. elnök 
állapotában mutatkozott, csekély. Cortelyol az 
elnök magántitkára épen e pillanatban hagyta 
el az elnök lakását, azt mondja, hogy az 
elnök most pihen, négy orvos van jelen a 
beteg szobájában. Cortelvol kijelenti, hogy abg 
van reménye.

Buffalo, szept. 13.
Az elnök ágya körül összegyűlt orvosok ma 

reggel 3 órakor mind kijelentették, hogy az 
elnök állapota válságos.

» Buffaló, szept. 13.
Reggel 2 óra 50 pereskor hat orvos aláírásával a 

következő jelentést adtak ki: Az elnök állapota 
nagyon, komoly és a legnagyobb aggodalomra 
ad. okot. \ belek működése jó volt, de a szív nem 
re,agai eléggé az izgatószerekre. Az elnök eszméi«. 
téo van. A bőr meleg. Az ütőér kicsiny, szabályos «* 
könnyen összenyomható. Érverés 125, lélegzés 20, b4 
mérséklet 1U0.

Buffaló. szept. 13.
(Regre! 4 órakor.) Mann és Mynti r örvösek, a kik 

épen most távoztak Mac Kinley házából, kijelentik 
■!l)gy SZ elnök állapota mod jobb. mint félórával 
ezelőtt volt. Van még remény.

Berlin, szept. 13.
ázt a but, hogy t inin« cs.i-zar li'/l--in--aver-.- - n 

anarchizmus ellen n mzHkövi konf-Tcncm főz - te­
il.r.:, u «ÍV; r. ve-.i. M nd >, b-b foiy.oa 
ttju' 'X ii I r, le y - a ügy:1 o r g - konf reoci ii 11- 
szül. A ' X v.-V'irk FI raid» s--:n' -i :r! j-b-nti. hogy tt 
anarchist - . 1 • ■ 11-« k' m-r- ■ c/’a ii_-- b n az Unió tar»*) 
lést folytat az i u'ópii államokká v hogy a kon 
ferenczia Brüsszelben tarta tnék meg.

London, szept. 13
Itteni anarchista körükben Czolgosz tettének politika- 

jelentőséget nem tulajdonítanak. Krapotkln herczeg kije 
lenlelte, hogy ezt a merényletet közönséges bünttim 4 
kell tekinteni é-i remélhető, hogy ez-u az alapon lógni 
a pürt a merénylő ellen megindítani. Malatesta olasi 
anarchistának az a meggyőződése, hogy egy olyan or 
szagbaD, mint Amerika, olyan bűntényt, a milyen a 
Czolgosz merénylete voit, nem lett vclna szabad ek-3 
vetni. E gazt-tt miatt az ártatlanok fognak szenvedő, 
snkkai inkább, mint a bűnösük, ép úgy mint n 
anarchista zavargások után Spanyolországban és Olasz 
országban.

Baltimore, szept. 13
A marylandi Union League elnökségének tagjai teg 

nap este gyűlést tartottak, melyben elhatározták, bog) 
1! el ling ton, szenátort kizárják a ligából, mert a szená­
tor ismételten nyilvánosan helyeselte Czolgosz tettet 
Wellington a republikánus pórtéléiben előfordult szemé 
lyes viszályok miatt ellensége Mac Kinieynek.

Buffalo, szept. 13
Mac Kinley elnök állapotának rosszabbra 

fordultát következőkép írják le : .-Vz elnök 
állapota tegnap délután fordult rosszra, mikoi 
az emésztőszervek működése megszűnt és a 
táplálék felvétele sürgősen szükségessé vált 
Minthogy a néhány napon át mesterségesen 
beadott táplálék csak részben volt elegendő, a 
táplálkozás rendes útját választották az orvo­
sok. Valószínű azonban, hogy a gyomor mey 
nem volt egészen alkalmas a táplálék felvételére. A 
husié, a melyet az elnöknek száján keresztül 
beadtak, először és másodszor jut tett neki 
Tegnap észrevették, hogy ez a táplálék többe 
nem tesz jót az elnöknek, úgy, hogy az orvo­
sok — most először — komolyan kezdtek 
aggódni. Az érverés rendkívül gyors voit, 
126-ot vert perczenkint, a hőmérséklet 10 ’4 
volt. A szív gyengesége aggasztóan fokozó­
dott és az elnök állapota folyton rosszallód 
Éjfélkor válságos lett az állapota. Az orvosuk 
calomel-olajat adtak be a betegnek, hogy a 
belek simábbak legyenek, továbbá digitális/t. 
hogy a szivet lecsillapítsák. Kevéssel 2 óra 
után konstatálták, hogy a szív működése egyez 
gyengül. Az ütőér lázasan vert, a beteg ereje 
egyre fogyott. Az. elnök megtörött és ua.v 
látszott, mintha vége volna. Az orvosok meg 
egyszer digitáliszt és azután strichnint adu-k 
be neki. utolsó szerül pedig konvhasó-inb k- 
cziókat kapott, de közvetlen eredmény nélkül 
Az orvosok belátták, hogy az elnök állap-A 
fölöttébb kritikus.

Neu:- York. szept. 13
Most János anarchistát, a Freiheit czimü 14 

szerkesztőjét letartóztatták.
Washington, szept. 13

Mac Kinley magántitkárától távirat érkezett » 
Fehérházba, a mely szerint az utolsó orvosi jelet ís 
kiadása óta egy kis javulás állott be az elnök á’la- 
potában.

Buffaló, szept. 13
Pinson és Hitchtock orvosok, a kik reggel 6 ón­

kor távoztak .Mac Kinley lakásáról, azt mondják, hcef 
az elnök jól aludt és noha állapota komely, mosl| kissé 
megkönnyebbülten érzi magát.

Mac Kinley elnök
értesítették az élni] 
rosszabbodásról. Az i 
nem engedik férje b| 
külön vonat indult 
idehozza. Kevéssel i| 
kijelentette, hogy az 
mint kora reggel. Aq 
gyón aggódnak úgya 
minden reményt. A. I 
szivbetegség-specziatij

Délelőtt 9 órakor 
tést adták ki: A hj 
Az elnök néhány 
izgatószerek ismét rJ 
öntudata zavartalan. | 
valamivel több 37 fo

A Buffalólől érkező 
ellentmondók. A 
hivatalosan:

Reggel félkilenrz < 
minden reményről, il 
szivgyengesége | 
den pillanatba - belőa 

Ugyanaz az iitry 
kor minden remény 
sége nem is suji: az

Fél 1 órakor délu
adták ki:

Reggel 9 óra óta. 
változott.

F.z a jelentés m r I 
temperatur.t és az 
nem, hogy a 1 |

Eduárd királynál 
lóból jelentést.

Ketryorl léi jel enti I 
érakor :

A tőzsdén megrv 
árfolyamok er-Aen 
ma sokkal nagy . 
let után.

Buff dohai túvir m 
Hanna szenátor, 

ma reggel ki:! n 
kezelt. A Ibii :: éri 
191 perez alatt t~" 
másról szágu! iv.i 
nagy beteg ein : .

Buffalo: ti.. - ■
ge. .'-gr* ■ :- i*: n-i
cáliugioi t : ' al l, .1.

U' Ne- -

Valószi': - : y 
forcuh.t • 1
■löt! adtad, rz-dard ■■< 
erős a iunkez:
be eredni-.-:;; • - - r.
hanyatlás agg:.

A Havas i . ynók

Kinley aisz.': Orv) 
azt his/;k. :. a: 
sen r'-mé’i t.
"iggodalr; ... '.a.:, .a

ló délután
■n' ke
•n.-rt a nvaicnartyi 
< nfora I a: ■- -.
z-szetsist,tk a vi:Zfd 
vélemény: -
még van remény, 
•íomályb
tani a hirtel-n szí

A Mae Kit 
fél 3-k
A* elnök .11.; .ia 
■ lsekéi;.- -,'.vu’.n - rr. 
vulás reméig, --n- >
maga: l : ' • . - ;
c-r. ere» i.-

A Reuter
iey ehiöK hűl A <1

Folke-Jl.il vidéki 
Hítrataií -tÍTc*-AfcCk | 

vegét, aiiv• 
ielöléeröl ttwi ti-’ > 
miuel kin*- rilcbb 
•vrazagban Lmmivr 
mozgalmukról

Tisztvxs«
- Az r j\

A sí- gfd: állami V- 
bizottság
sótivbr u " e tar- ■ ■ 
«tókésutő oudapcsti 
en-lékir ..’-tervez« ’ 11

Az emlékírjt felel 
Mfogadta P.iljl u 1-
ktotettvl arra, hogy 
elókt-szi: Lúd;.!’---! 
a tongrosszi'x ’- ' tj
z:t sok olyan Dreier 
két helyzetünk javii.i- 
Zártunk : mondja ki 
a központi h'zotts 
te-tv selók üssze==egt| 
nos kívánalmai kü; 
s a felvetleket is ni 
helyi bizottságok töbtj 
kongresszuson tárgyi 
IbizoV.s ig ragaszke!'.- 
Ikrlt » a központi t:z | 
fcnoltsagokcak mar 
körje iöl az összes rj 
zanat hozzánk, az 
gresszus tárgyalásán,j
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I Buffalo, szrpt. I2c 
lelkezd orvosi jelentést 
••árúi : Az elnök álla. 
J volt. A beteg fáradt- 
Bbb is elég táplálékot 
|XJ-2.

Buffalo, szept. 12. 
Izrvosi jelentést adták 
lelt egészen jó. A táp. 
lisztette meg jól. Ürüiés 

kielégítő. Két órája 
B. A seb jó állapotban 

Hőmérséklet 100 3,

uff aló, szept. 13.
■es kezelőorvosai le.

liijun a: Unió elnöke. 
Iózta, hogy áll apót d- 
leZZoÄ be. Tegnap 
|iár hegedő sebre 
1 - gy foszlánya bele. 
ladt. Tegnap dél-

czigarettázott is. 
laszkodott. Ekkor 

Kai a vérmérgezést.
IBuffalo, szept. 13.

■ lő p. reggel.) 
órakor az elnök

r'k- ly. Cortelyol, az 
|p: Uanatban hagyta 
J mondja, hogy az 
|rvos van jelen a 

kijelenti, hogy alig

Buff aló, szept. 13. 
legyült orvosok ma 
|ntették, hogy az

I Buffalo, szept. 13.
"OS aláírásával a
elnök állapota 

aggodalomra 
de a szív nein 

Ire. Az einök «zmé e- 
ic-iny, ?"abá!yos

II ód. : gzés 20. hó-

■ffaló. szept. 13. 
il r rvosok. a kik

■ 1: jelentik 
b a, ,.nt felárával

■ -r::n szept. 13.
. 7 :i avezé'rj aj

■ 1 ■ főz össze

ko-;f rr'* e:;:í Í.Z. 
i nil, bogy aj 

’ n az Unió tárgva- 
v hogy a kon- 

meg. 
iLondon, szept. 13 
lösz t-tfének politika: 
rapotkin herczeg kije 
paönséges böntényi-ek 
I z alapon fogják
pm. Malatesta olasz 

i. ..:y egy olyan or 
»tényt, a milyen a 
volna szabad első 

k fognak szenvedő.
ép úgy mint u 

oio.-szézb.in és 01*«*

lt>m re, szept. 13.
I nek tagjai teg

i.v :rozták, hogy 
ói, mert a szená- 

Czoigosz tettet 
előfordult szemé 

IL. ynek.
■'ffaio, szrpt. 13 
iriak rosszabbra 

le : Az elnök 
la it rosszra, mikoi 

megszűnt és a 
'ük égéssé vált 
t mesterségesen 
volt elegendő, a 

sztották az orvo- 
a gyomor meg 

I felvételére. A 
ján keresztül 

|r jut tett neki 
! a táplálék többé 
(y, hogy az orvo- 
pmolyan kezdtek 
ívül gyors volt, 
fcmérséklet lm '2 

ztóan fokozó- 
Ii/t-jt, rosszabbodott. 
Ipota. Az orvosolt 

‘-gnek, hogy a 
vábbá digitáliszL,

I - véssél 2 óra
működése egyet
a beteg ereje 

törött és ugv 
Az orvosok meg 
strichnint adta k 
konvhasó-injf ti­

pr' drm'nv nélkül, 
elnök állapig

l- York, szept. 13 
retkeit czimü laj.

yigton, sz“pt. 13 
távirat érkezett »

(Is orvosi jelet is 
az elnök á'la-

fff aló, szept. 13 
kik reggel 6 óra*

II. azt mondják, hegy
I komoly, most| kissé

I

Buff aló, szept. 13.
(d. e, 10 óra.)

Mac Kinley elnök nejét eddig még nem 
értesítették az elnök állapotában beállott 
rosszabbodásról. Az orvosok elhatározták, hogy 
nem engedik férje betegágyához. Albanyból 
külön vonat indult el, a mely az alelnököt 
idehozza. Kevéssel 9 óra után az egyik orvos 
kijelentette, hogy az elnök jobban érzi magát, 
mint kora reggel. Az orvos és kartársai na­
gyon aggódnak ugyan, de mégsem adtak fel 
minden reményt. Az elnökhöz meghívtak egy 
szivbetegség-speczialistát.

Buff aló, szept. 13.
Délelőtt 9 órakor a következő orvosi jelen­

tést adták ki: A beteg állapota kissé javult. 
Az elnök néhány órá óta jobban van. Az 
izgatószerek ismét hatnak a szívre. A beteg 
öntudata zavartalan. Érverés 128, hőmérséklet 
valamivel több 37 foknál.

London, szept. 13.
A Buff adóból érkező magántáviratok teljesen 

ellentmondók. A Laffau-ügynckség jelenti 
hivatalosan:

Reggel félkilencz órakor az orvosok letettek 
minden reményről. Dr. Mynter szerint az elnök 
szivgvengesége aggasztó és a katasztrófa min­
den pillanatban bekövetkezhetik

Ugyanaz az ügynökség közli, hogy 9 óra­
kor minden remén)' eloszlott. Mac Kinley fele­
sége nem is sejti az aggasztó fordulatot.

London, szept. 13.
Fél 1 órakor délután a következő bulletint

adták ki:
Reggel 9 óra óta az elnök állapota nem

változott.
Ez a jelentés nem szól arról, hogy milyen a 

temperatura és az érverés. Valószínűleg azért 
nem, hogy a közönséget megnyugtassa.

Eduárd királynak óránként küldenek BuJJa- 
loból jelentést.

London, szept. 13.
jSeKyorkból jelenti egy távirat délelőtt 11 

órakor :
A tőzsdén megnyitáskor nagy pánik volt. Az 

árfolyamok erősen hullámoztak. Az izgatottság 
ma sokkal nagyobb volt, mint a merény­
let után.

Buff,dóba táviratozzak :
Hanna szenátor, Mac Kinley meghitt barátja, 

ma reggel külön vonaton Clevelandból ideér­
kezett. A 183 mértíöldnyi utat a külön vonat 
191 p-rrz alatt tette meg. A szenátor az állo­
másról száguldva ment egy automobi .on a 
nagybeteg elnökhöz.

London, szept. 13.
Buffalo! távirat szerint Mae Kinin/ szivgyön- 

rresége olvan nagyfokú, hogy az orvosok a 
válságtól tartanak. A szivgyöngeseg az operáczió

.. csekély táplálkozás kovotKs/m- nyo.
Nev/yorkbó! táviratozzál", hogy Mw Kmley 

(ivére Hajnali két órakor Bttfjalóhn idazotl-
liuffaló, </ept. 13.

Felni!.!' U d u. ■ ü i nkor.
Valószínű, hogy a hirtelen beállott válságos 

forculatot az okozta, hogy a betegnek idő 
■lót! adtak szilárd eledelt. A gyomor nem elég 
erős a funkeziónálásra. A beteg nczinust vett 
be eredményesen. A szivgyöngeseg és az ero- 
hanyatlás aggasztó.

Boris, szept. 13.
A Havas-ügynökség jelenti BufFal ból ma 

délelőtt háromnegyed tizenegy óráról: Mac 
Ktnlev alszik. Orvosai nagyon aggódnak, de 
azt hiszik, hogy az elnök állapota nem telje­
sen reménvteleti. Csak a szívtünetek keltenek 
aggodalmat, minden más tünet biztató.

Buffuió, y.:t pt. 13.
1 ó-a délután.) Mac Kinley nem képes az 

•n ■ ke/ A által beadott táplálékot megtartani, 
avert a nyákhártya túl van izgatva. Allan :un 
‘inforog az erők hirtelen hanyatlásának és teljes 
-szn sernek a veszedelme. Az orvosoknak az a 
véleménye, hogyha az elnök túléli az éjt, akkor 
még van remény. A szívműködés változatáról 
homályban vannak és nem tudják megállapí­
tani a hirtelen szivgyengesség okát.

Buffalo, szept. 13.
A Mac Kinley elnök állapotáról 

fél 3-kor kiadott orvosi jelenté 
Az elnök állapotában ma reggel óta nemi 
-.sekély javulás mutatkozott, mely tovább: ja­
vulás remény ere jogosít. Az 
magát c int 
«árverés 123,

Ezt ez indítván)! az ülés egyhangúlag elfogadta, mely 
határozatiról a budapesti központi bizottságot jegyző­
könyvi kivonaton, az összes vidéki bizottságokat pedig a 
sajtó u’ján értesíti.

E határozatot az indítványozó a következőleg okolta 
meg. Az előkészítő bizottság az emlékirat-tervezetben 
figyelmen kívül hagyta a vidéki intéző bizottságok javas­
latának legnagyobb részét. És csak oly kérelmeket vett 
fel abba, melyek teljesítése a memorandumot készítő 
bizottság szerint remélhető.

A budapesti központi bizottság nyílt levélben tudatja, 
hogy a helyi bizottságok javaslatait egy magasabb czél 
érdekében mellőzte, mert szerinte nem í volt szabad a 
kérelmek oly tömegét a magas kormány elé terjeszteni. 
A központ emlékirat-tervezete IV. részben tárgyalja a 
tisztviselők kérelmeit. Az I. rész szól a fizetésemelésről, 
a 11-ik rész az előlépteti i viszonyokról, a Iil-ik a nyug­
díj-törvény módosításáról. A központ emlékirat-terveze­
tében a helyi bizottságok javaslatának nagy része mel­
lőzve van.

A fizetés javítással teljesen egyenrangú és általánosan 
kifejezésre julott lakbéremelés érintve nincs. Az előlép 
tetési viszonyokra nézve az emlékirat II ik részében tett 
azon javaslat, hogy a fokozatos előléptetés öt-öt éven- 
kint, a korpőtlék pedig az I, fizetési fokozatban eltöltött 
tiz év után számíttassák, az ország egy helyi bizottságá­
nak javaslatában seui található.

Az emlékirat-tervezetben egyáltalán nincs említés 
téve sem a családi pótlékról, sem a kötelező szolgálati 
év 1- szállításáról, sem a végrehajtási törvény módosítá­
sáról, sem a tiszti dij- és nyugtabélyeg eltörléséről, 
sem az állami tisztviselők gyermekeinek tandíjmentessé­
géről.

A központi bizottságnak nem eléggé alapos eljárásá­
ról tesz tanúságot az emlékirat-tervezethez csatolt ama 
kimutatása, melylvel azt akarják igazolni, hogy a helyi 
bizottságok javaslatait tanulmányozták, mert az ott fel­
sorolt 95 bizottságon kívül, az országban megalakult 
többi 123 bizottságról, azok kívánságairól, javaslataikról 
tudomást sem vettek.

EGYHÁZ.
A szerb templom felszentelése. Vasárnap dél­

előtt f/.i ntelik fel Budán r újonnan restaurált görög- 
k* leti s/.:rb templomot. A lüisz-ntelést Bőgd noric«
Luk ián budai püspök fogj; eszközölni négy !'dk ész köz- 
reniüküdésévfd. A fölszentelést fényes püspöki mise kö­
veti, tizenöt lelkész segédletével. Ez alkalommal fogja a 
-í püspök SztanuJor de Makszim végzett tlieoíogust 
diakor.us> 1 fölszentelni. Az ünnepi beszédet Csamprvg 
István szentszéki jegyző fogja mondani. A mise után be 
fogják szén led ni a templom mellett emelendő r-gy ház köz­
ségi béli:áz alapkövét is. Este fényes lakoma lesz a 
Fiimv -F/.dióban, melyen a kléruson kívül r. budai egy­
házi öz súg képviselői is részt vesznek, élükön Jóra no- , 
vtc.s Pál elnökkel, a ki ennek ; z egyházközségnek fej- Wj *e,E ‘ 
lődéiéi en n gy érdemeket szerzett.

Laukó Gusztáv előterjeszti, hogy a hivány (lelkész! 
és tanítói meghivó-dijlevél) kiállítása és megerősítése bi­
zonyos kiadásokkal jár, miket az egyes egyházak kötele­
sek fedezni. E dijak szedésére vonatkozólag azonban a 
közgyűlés szabályrendelet alkotását látta szükségesnek és 
felhívta a megyéket, hogy ide vonatkozó javaslataikat 
terjesszék be. Ennek a felhívásnak a megyék megfelel­
tek s kéri a szabályrendeletek jóváhagyását.

A közgyűlés a beterjesztett szabályrendeleteket hely­
benhagyta.

Scholcz Gusztáv a Bald ácsy-alapról tesz je­
lentést.

E szerint a jelen évben 0000 korona rendes és 2000 
korona rendkívüli, összesen S000 korona osztalék áll a 
kerület rendelkezésére. Ebből egyhar mari rész, 2666 ko­
rona a püspöki javadalomhoz nsatoiandó ; pusztuló, ín­
séges vagy építkező egyházak segélyezésére jut 1968 
korona, szűkölködő lelkészek segélyezésére 2200 korona, 
szegény papözvegyek vagy árvák segélyezésere 1134 ko­
rona, bélyeg- és posta-dijakra 32 korona, összesen 8000 
korona kerül kiosztásra.

A közgyűlés a segélyeket ezen összegek erejéig utalta 
ki az egye« folyamodóknak.

Dr. Szelényl Aladár, mint bizottsági előadó az espe­
resek javadalmának megállapításáról é? egy püspöki 
iroda, illetőleg egy irodavezetői és 9 püspöki hivatalhoz 
beosztott missziói állomás szervezéséről tesz jelentést.

A közgyűlés ennek a jelentésnek alapján 2ő0 Korona 
tiszteletdijat állapit meg az espereseknek és 2400 korona 
fizetés 6U0 korona lakbér-javadalommal szervezi az iroda­
vezetői és misszió lelkész» állomásokat.

Veres József beterjeszti az egyházlátogatási szabály­
zatokat és ajánlja elfogadásra.

Srehla Gusztáv zólyomi esperes nem tartja kivihető­
nek. hogy egy olyan hegycs-vöigyes területen, mint a 
milyenen a zólyomi esperessé*: vau, minden gyülekezetei 
meglátogathasson az esperes

Korbács Mihály abban a véleményben van, hogy a 
látogatásoknál az esperesnek okvetctlenül jelen kell 
lenni, de a felügyelő jelenlétét nem tartja szük­
ségesnek.

A közgyűlés ragaszkodott a javaslathoz és kimondta, 
hogy az egyházak látogatásánál a felügyelőknek is jelen 
kell lenni.

Nagy gondol okozott az útiköltség fedezete.
A közgyűlés Csapreg! György. Jeszenszky Károly, 

Peírovlcs Soma hozzászólás.* iVán Zsilinszky indít­
ványára kimondta, hogy az útiköltségéé fedezetéről min­
den espvresség saját belátása szerint gondoskodjék.

Kisebb víg indult meg annál a kérdésnél, hogy az 
esperesnek egyházát ki látogassa meg, miután az espe­
res a maga egyházát ellenőrzés czéljából nun látogat­
hatja meg? A mai közgyűlés Ilaviár indítványára ki­
mondotta. ho.y ilyun esetb n az ellenőrzést az alesperes, 
(setleg a főjegyző végezzék.

Ezzel a módosítással azután elfogadl-k a szabályren­
deletet, a melyet mcsl jóváhagyás végett lelkűidének az 
egyetemhez. Ha az egyetem jóváhagyta, szél küldik u köz­
ségeknek.

A műit évi közgyűlés a kurapaszt orális kérdését tár­
gy azó rnü készítésére bizottságot küldőit ki. A -bizottság 
must azt a javaslatot tette, hogy a beérkezett adutok 
alapján a KruUschmitt-fél- munka lenne kiegészítendő. 
Vagy pedig egy euész uj munka lenne megirat.mdó. S 
c részben való közreműködésre a budapesti cgXházme-

Egyházkerület! közgyűlések.
i.

A bányai kerület
A bányai ág i-.iiv, evangel ik; 

rom napi tu rác ke zás után .na dt 
ff-j •'/.!•• üéseit.

Komoly munka az egyház ü; 
érdeklődés jellemezte z evang- 
lését és épen azért a tárgyai;

gyűlése.
(gy ház kerület 

iután kti-t órakor

:nap ur 
ómérbék Va'-l.

délután 
hanur/ik :

r-ln«ók jobban - rzi 
ibf n az időben.

ügy i iránt érzett m 'kg 
ikusok mostani közgyü­

nk mindvégig magas szin- 
vonaion állottak. Itt-olt kitűnt ugyan egy-egy túlbuzgó 
i -i-i k ak HÍékcskodása, de a higgadtabb és a komolyabb 
munkára törekvő többség könnyen legyőzte ezeket az 
akadályokat.

A m.ó ülésen is foulos és az egyházi életet gyökeré­
ben érintő munkai végeztek a kerület képviselői. Meg­
alkották u lt:. k< i-zvnlasztáti és az eyyhnzlntugu- 
trí'-ij ;iz ugyo< vuzi tt küuonika vizitáczió szabályzatait. 
Ez- k n kívül i.anii f ndre k- rült ZsUinszlcy Miiiá y 
felügyelőnek a /cur ip/t<ztoruL ;rri vonatkozó javas­
lata. Ezt .a javaslati.t, mint jeleztük, a kerületben
többen félreértették. Most tisztázták az eszméd.et é-s 
végre • linuultak azon az utón, melyen, a mint látszik, 
a ZsU i/iszlcy 
alatt meg fugri.t

évi közgyűlés jegyző­
ig y az or oJiazi egyii.iz 
akarja oly módon, hogy

ív. .diám adui követeit nli­
mb ííz lesse! Vivasziassa- 
ŐíUii..,.;t szervezzen'k. Ez 
vi kózgyü.ér alkalmával is, 
tt:* 2:-1 a megyéhez, hogy

illetőleg 
eleget tett

az orosházi 1 gy­
es most ujhul

Mihály felügyelő óhajtásai rövid idő 
_ való-ulni. N -m uj dolog az, a mit a

huff 
(Este ű

A Reuter-ügvnöksúg jeli-ütése:
tey elnök haldoklik.

tí, szept. 13. 
érakor.)

Mac Kin-

VIDEK.
Felké-jvk vidéki tudó.itoinkat s lapnak tUztelt 

Saritait »zivc.kedjenek az Esyetorte. .zei-kesztó- 

x.eát atadfc.. viltuu-Ml ké.zülödésrol. mozgalomról, 
ielóiesröl táviratilag vaEr levélben eríe.itcm, hogy 
minél kiu^ritönb tndó.itizokat kbzölbe.ziink az 
■»rszágbaa Lmmér mindenütt megindult választa.i 

^sozgulm tikról.

Tisztviselők mozgalma.
— jXz Eyytttrlz* tudósítója.ól.

Szeged, szrpt. 12.
A ezrgedl állami tisztviselőit mozgalmát intéző százas 

bizcttsxig e fiú 12-éo. délután az Otthon-egyesület fielyt- 
tcgvbeu ülést tartott, me'yeD az országos kongresszus- 
•loltészitü budapesti központi bizottság által készített 
e-i lékir.i’-tervezetet tárgyalta.

Az emlékirat felolvasása után az ülés egyhangúlag 
elfogadta PHffy Zsigmoud következő indítványát : «te­
kintettel arra, hogy a tisztviselők orszáaos kongresszusát 
előkészítő budapesti központi bizottság által készíteti és 
a kongresszus elé terjeszteni szándékolt emlékirat-terve­
zet sok olyan kérelemnek a kifejezését mellőz,, melye­
ket helyzetünk javítására elkerülhetlenui szükségnek ne 
ttartunk : mondja ki halározatilag a bizottsági ules, hogy 
» központi bizottság emlékirat-tervezetét, miután az a 

viselők összességének megegyezőleg kifejezett áltála-
gesf-t egészen mellőz

banyai kciüict buzgó felügyelője meg akar valósi:ani, 
csak uj formát, a megváltozott viszonyoknak megfelelő 
alakot akar a réginek adr,:. Azok a szabályzatok, utasi- 
tások, nv-iy* k a lelkészek működését körülírlak, a rivi 
patriarchális időkből va uk voltak és mint ilyenek las­
sanként kimentek a divatból, a nélkül, hegy újakkal 
pótolták volna. Az egyházpolitikai törvények előtt nem 
érezték izek hiányV. Most azonban, midőn a fuiekeze- 
lek mintegy a csalafér* n áilar.ak, most kitűnik különö­
sen az ifjabb- neniZ"dék gyakorlatlansága és égető szük­
ségét érzik az egyöntetű czélludatos eljárásnak.

A in -i ülé-fő. köv-tkezőket jelenti tudé.'itónk :
Ed.étkök : Sárkány Sámuel püspök, Z ilinszky 

Md fő-gondnok.
.1 r v k : Scholcz Guszláv, dr. Szel én yi Aladár.
Bactiat Dánit-I jelenti, hogy ezelőtt kél évvel a kerü- 

leíi MÖ/.uyöiés a szék-- fővárosi egyházak egyesítése, 
ült I• «r , v k egymá-hozi viszonyúnak rendezése tárgyá­
ban ni/olts.got küldött ki a rendezést igányió viszonyok 
eirV'zs-'U u'jnr- leendő liazlnzására. Ez a bizottság azon-

kü-

tte-tv
nvs kívánalmai közül sok igen lényege

nem úgy vette fel, mint azokat a 
az országos 

el. A
üléséből

kel, s a központi bizottságnak, valamint az összes vidék, 
^„súgóknak már megküldött saját emlékiratához es 

az összes vidéki bizottságokat, hogy csatlakoz- 
az emlékiratunkat fogadják el a kon-

s a feivetteket is
helvi bizottságok többsége felvétetni kívánta, 
kongresszuson tárgyalás alapjául nem fogadja 
bizottság ragaszkodik a szeptember 6 án tartott

kíT)#1 föl 
zanak hozzánk,
«resszus tárgyalásának alapjául.»

..... akkor czi.lt rv*m ért és u fővárosi egyházak között
m°g' g ve zés nem jött létre. A viszonyok azonban oda 
iVjú <‘t-'!;, hogy az alkotmáuyszt-iü rendezés okvetlenül 
kert sziüiviv-nüő s épen ezért utasította a budapesti ogy- 
hnZ'iie^y* t és enotk utján a búd -pesti magyar egyházat 

íásodik lelkészt állomás szervezésére, a hívek pontos 
összcir.d tra, hovatartozásuk ellenőrzésére, állami adójúIí 
nyilvántartására s hogy ezeket hozzák összhangzásba a köz 
alapi s más egyházi adók kivetésével. Az egyházmegye 

budapesti magyar egyház a vett utasítás értelmében 
megkezdte a munkát, de ez idő szerint meg a rendezést 
nem végezte be. Kéri a közgyűlést, hogy ezt a jelentését 
vegye tudomásul.

Á közgyűlés ezt a jelentést tudomásul veszi és örömét 
fejezi ki azért, hogy most reményteljes kilátás van a 
fővárosi egyházak rövid idő alatt bekövetkező rende­
zésére. , ,

Sárkány Sámuel püspök ezzel kapcsolatban kérdést 
intéz a . esp resi karhoz, hogy miután a törvénynek az 
a rendelkezése, hogy minden ötezer lélek után egy-egy 
lelkészi állomás szervezendő, a vidéki nagyobb egyhá­
zakra is vonatkozik : megtették-e az esperesek a törvény 
vég ellátására vonatkozó intézkedéseket?

Zsilinszky Mihály azt hiszi, hogy erre a kérdésre 
az « sp'T’ sek kimeriíőleg csak okmányokkal felszerelt 
jelentések alakjában 
közgyűlést, hogy ilyen jelentéseknek 
hoz Valii beadására utasittussauak.

A közgyűlés, ilyen értelemben hozta meg határozatát 
és elrendelte a jelentések beküldését.

Dr. Szelényl Aladár jelenti, hogy a lelkészválasztási 
szabályrendeleteket az egyetemes közgyűlés bizonyos mó­
dosítások légeit a mull évben a kerülethez visszaaüldte 
s a terület megbízta Laukó Károlyt, hogy a kívánt 
múdosilácOkat a közgyűlés nevében a szabályrendelettel 
hozza összhang/.ásua s tezye meg előterjesztését egyene­
sen a püspöknek, kit felkért a közgyűlés, hogy jóváha­
gyás végeit terjessze fel ismét az. egyetemes közgyűlés- 
l.ez. Ez a felterjesztés megtörtént. Az egyetem jóváhagyta 
és most következik annak életbeléptetése.

A közgyűlés tekintette! arra, hogy a püspök a jóvá- 
ha»yás után azonnal kihirdette ezeket a szabályokat s 
életbeléptetését kijelentette, most a püspöknek ezt az in­
tézkedését helybenhagyja.

felelhetnek s épen ezért kéri
püspöki hivatal-

A mai közgyűlés megbízza Petrovics Somát, iiielőlpg 
a Csanádi egyházmegyét, hogy a régi hány.«kerület uta­
sításait a mai kor szellemének megfelelően dolgozza fel 
é; terjessze az egyházkerület! kö/.gyülcs < é.

Ezenkívül i-mét megbizt > u küzgyüivs a kurapaszto- 
ráits ürvében kiküldött bizolls;í,:oi .;>.zal, hogy - gv na­
gyobb tudornál.yos műnk«» megírására a kellő lépéseket 
tegye m g

Dr. Szeléayi Aladnr a mi 
könyv» in* v -.1 -p;án j l-n'i, he 
I:•!;!'éti!i ik íi/(■.•'s■*I :: szál ihm: 
mi ni. mi az cilám tanítói fi !• 
romszorosan is meghhlaui '.k . 
nimumot, az uj ti-rui-'k k**vis 
nak meg é= igy iöh■> tani'o. . 
az Ügy mar Ili volt a ;nu:t v 
de akkor a közgyűlés vi~sz.it ■ 
pólói jak az iratokat. A megye 
ház a kerület kívánalmának 
kéri a fi-.'t'-s.'k leszáhilásá!.

V erez JiV.mef tüzetesen ismert fii az ügyet és előadja, 
j.nrrv v orozliázi »"gyház eddigi fi’.iáinak arányosításával 
naey jövedelmei et veszített el és a népoktatás küvetel- 
ménvem'-k csak úgy tud megfelelni, hegy ha az uj 
turuloknak kevesebb fizetést ad a mostani 2400 korona 
fizetésnél.

A közgyűlés tekintettel arra, hogy az ilyen fizetés- 
leszállilás nagyon rossz prcczed: ns lenne, a lizelés- 
1-s/áilitást nem engedi m g.

Fell'M j'-sztés folytan napirendié k- rült a geresdi egyez­
ség. Palics tűióc/.rnegyei i,*ikesz vádolja az egyetemet, 
hogv megsértette a/, a kot mányi, midőn ezt az • gyez 
get a kerületek és megyét megkérd» zése nélkül 
tölt1 meg.

Zsllinazky Mihály felvilágosításul megjegyzi, hogy 
nem uj egyezségről, hanem *gy hatvan esztendő óta 
fennálló és csak a kicsiny gyülekezeteket érdeklő egyez­
ségről van s/ó.

Kramár Béla határozottan helyMeniti, hogy a dolgot 
előbb nem közölték a megyé*kkel és ki fületekkel.

Zsigmondy Jenő az előtte szótokat lelvilágositja, 
hogy az egyetemes gyűlés nem köteles minden ügy- t 
feltétlenül leküidem vélemény idás v. - tt, hanem meg 
van az a j;g i, hogy maga ítélje ring melyek azok az 
ügv k, a melyeket végérvényesen elintézi.et. Ilyen ez az 

v Ia mrÍv az f gész egyetemet érdekli.
Zsilinszky Mib.ly azt kérdi a fülszól a lók tói, hogy 

trvluai.-'1 hatvan esztendő 1- iurgi a alatt csak • gye ti ti- | 
egy eseti t is fő.hozni, nv lya. n a grr-sdi * gyezség kárt j 
OKO-oft volna az egy háza kn..«>, mert akkor igenis köte- ; 
leSfége lenne a kerületűik a tárgyalásba belemenni. De 
akad-.-rnikuä vitalkozátokn.tk nem barátja.

A mai küzgyült.-? ezután elliaiározla, hogy a turóczi 
egyliázmcgycn;*k a g- re-dl egy y.-Vg elleni kifogásait 
egy: a ü' n fö!trrj--szti az egy, t u.li z.

Az apaleleki egyház elemi iskolájának ügyében a jog­
iig vi bizottság véleménye alapján azt hataroziák, hogy 
miután az ev. egyház érd -k* i meg vannak óva, helc- 
nyugosznak az :• kol» államosilás.íba.

Az aradi egyház négyosziá;yu elemi iskoláját egyelőre 
beszüntetni óhajtja, tanítóját pedig vallástanitóul alkal­
mazza. A gyűlés .. szegénység éd a tanulók csekély 
számának tekintetbevételével, az egyház intézkedését 
jóváhagyja.

A mezői)' fényi második számú egyház a választott 
egyháztanaesosok névsorát mutatja be. A jogügyi bizott­
ság az egybúztanácsnak foglalkozási ágak szerint való 
összeállítását helytelennek tartja, miért is a fölterjesztést 
pótlás végett az egyháznak visszaadják. Az egyház 
lelkésze, Jeszenszky Károly, mondanivalóját majd az 
újabb fölterjesztés alkalmával fogja előadni.

Ezután Goduly Lajos hat felet.bezést terjesztett be, a 
melyek elintézése után Pallos turóczmegyei lelkész vá­
ratlanul a huzafiatlan viselkedésük miatt az eperjesi 
papnevelő-intézetből kizárt teológusok érdekében szólalt 
fel. Az illetők"! panszlavisztikus üzelmek miatt tudva­
levőleg kizárlak és indexükbe a kizárás okát beírták. A 
pozsonyi teológia azonban bünbocsánatot adott nekik és 
lehette ókét Palics most azt kérte, hogy mondja ki az 
egyházkerület, ha az illető teológusok tanulmányaikat 
elvégzik : az indexükbe történt bejegyzés állások elnye­
résénél terhűkre rovatni nem fog.

Zsigmondy Jenő tiltakozik az ellen, hogy Palics ké­
résének tárgyalásába bocsátkozzanak, mert az önálló in­
dítvány és önálló indítványokat az ügyrend értelmében 
huszonnégy órával előbb kell bejelenteni.

Zsilinsztri Mihály ugyané nézetben van, de biztosít­
hatja a felszólalót, ha azok a teológusok megjavulnak, 
ifjúkori botlásuk terhűkre rovatni nem fog

Ezzel a közgyűlés az elnök éltetésével véget ért.

II.
A dunántúli református kerület gyűlése.

Papa, szept. 13
A duDánluii ev. ref. egyházkerület rendes közgyűlése 

ma kezdte meg érdemleges tárgyalásait. A közgyűlést 
Tisza Kálmán a következő nagy tetszéssel fogadott 

. beszéddel nyitotta meg ;

Főtiszteletü egyházkerületi közgyűlés!
Bármennyire óhajtom is az egyházkerületi gyűlés 

idejét kímélni, a mai időben mégis lehetetlennek tartom, 
hogy hí bár nem is hosszú, de elnöki megnyitó beszé­
det ne tartsak. Rövid leszek, mert azon tárgyak közül, 
melyekre kiterjeszkedni akartam, több van, a mi a tárgy- 
sorozat folytán részint a püspöki jelentés alapján, részint 
inditványképen szóba kerül ; azok iránti nyilatkozatai 
mat. ha szükséges lesz, akkora tartom lenn Ilyen 
például az a veszteség, mely egyházunkat érte a duna- 
melléki egyházkerület főgondnokának elhalálozásával, 
melyet különben a püspöki jelentés terjeszt elő. Es 
ilyen, hogy a megbeszélendő tárgyaknak, ha nem is a 
legfontosabb, de mindenesein* egyik legfontosabbikát 
említsem, az 1848. t.-czikk XX. g-ának végrehajtása 
iránti határozás.

Most általánosan akarok beszélni egyházunknak 
helyzetéről. Tagadhatatlan az, hogy ha, bár hála 
istennek, a nyomasztó vagy erőszakos elnyomatások 
ideje végképen lejárt, mégis mondhatjuk, vannak 
olyan veszélyek, melyek egyhazunk terjeizke- 
dését, fennállását, felvirágzását kezdik veszélyez­
tetni. Készakarva mondom : kezdik, mert ámbár a ve­
szély nem olyan nagy, hogy folytonosan jajgatnunk, 
sopánkodnunk kellene, de tarlón mégis olyannak, a 
melylyel szemben teljes erélylyel, nyugalommal, buzgó- 
sággal működnünk nekünk is kötelességünk. Tudjuk 
azt, hogy ha megszűntek az erőszakos eljárások, épen 
azon egyház részéről is. melynek védelmében akkor 
azok érvényesültek, vannak más módok, a melyek nem 
járnak lármával, melyek nem kívánnak vért, de a 
melyek utján behatolva az egyes családok körébe, 
ott igyekeznek megingatni az egyházunk iránti túl­
buzgóságot. Azonkívül vannak a nazarénusok, van­
nak r baptisták, ezen a réven is vesztünk híveink­
ből, ezen a bajon is segítenünk kell. Vannak azután a 
nem egészen helyesen rezerváltok on1» név -zeit gyer­
mek elígéré*eky a melyek általában veszteséggel jár­
nak. Ez utóbbiakat szokás az uj egyházpolitikai törvé­
nyek terhére róni fel. Bocsássanak meg t. uraim ! ez 
nem igazság ! Ki ne tudná azt, hogy reverzáiisok adat­
tak nagy számmal a? ni törvéuy előtt (Igaz !) és ki ne 
tudná azt. mily nagy mérvet öltött uz uj törvények előtt 
az elkeresztelési eljárás attól a percztől fogva, midőn a 
legfelsőim Ítél őszók, a kúria döntvénye kimondotta, hogy 
az fikeresztelés nem képez a büntető törvény által sújt­
ható vétségei.

Ha Irhát valamely szaporulat van is, és azt hiszem, 
hogy van. bár konstatálni nem lehet, miután régebbi 
időben n-m voltak kimutatható adataink, de legföleub 
ezer. szaporulat az, a mely ;»/. uj egyházpolitikai törvé­
nyek folytán előállottaknak mondható. De mindezek el­
len nekünk védekeznünk kell, — nem egyes törvé­
nyek éhen való utólagos tiltakozással é* váddal, 
nem csupán, bár szép hangzású, de tartalmat «dig 
rejtő szavaknak viliig elé való dobásával. De mind ezek 
ellen küzdeni csak folytonos munkával lehet, 
mert mind n nagyobb baj közölt a legnagyobb 
az elhidegiilvs, a közöny egyházunk ügyei iránt. 
Hojy ezt sikeresen legyózlvssük, erre két mód 
van. Az egyik a harap r ztorális folytonosan 
való fenntartása. A múltban voltak némelyek, sőt 
vannak most is, a kik ezt vlégnek t-rijá.K ; azután a 
másik mód: n bel mássz iá egyletek alakítása. En 
megvallom, igen nagy s jnalattal konstatálom, hogy 
igen sok n ellentétet látnak e kettő között. Némelyek 
azt mondják, hogy » kurapaszt. semmi, csak

egyház autonómiáját veszélyeztetné. A javaslatot 
elfogadja, mert annak alapján feotartatik az erkölcsi es 
anyagi hozzájárulás utján az összeköttetés a lelkész és 
a hívek közt, de viszont a túlságos nagy egyházi adó 
leszállítására van kilátás. Ily értelemben szólalt lei 
Szekeres Mihály, ellenben Morzsányi Sándor a tör­
vénynek merev végrehajtása mellett foglalt á«iást. A 
gyűlés az előadói javaslatot Kürmcndy Jánosnak azon 
pótlásával fogadta el, hogy a törvényhozás a scg-'íyt 
szükségleteinknek megfelelőiég állapítsa meg.

A 7everzálisokra< vonatkozó törvény megváltoztatása 
tárgyában beadott indítványt a közgyűlés, minthogy 
ennek elfogadása a liberalizmus terén vissza menést je­
lentene — egyhangúlag elvetette.

A pápai egyházmegye indítványát lelkészi kúrpó'lékok 
rendszeresítése tárgyában a zsinat-előkészítő bizottság 
figyelmébe ajánlják.

A főiskolai és leányiskola ügyek tárgyalása során 
Csizmadia Lajos a theol. akadémia, Deák Géza és 
dr. Lakos Béla a főgimnázium újonnan megválasztott 
tanárai hivatali esküjüket letették. A felsőbb leányiskola 
igazgatójául dr. Horváth József választatott meg, taní­
tónőkul Kenessey Anna, Török Emma, Vozáry 
Erzsi és Vikár Kornélia alkalmaztattak. Dr. Steiner 
József főiskolai orvos 2000 koronás alapítványáért a ke­
rület Köszönetét fejezte ki. A főgimnáziumi tanúi k nagy 
létszáma miatt az V. osztályban parallel osztályt állítot­
tak fel. Az iskolai ügyek után 
Sába kezdtek.

A közgyűlés előreláthatólag még két napit 

III.

A tiszai ág. h. ev. egyházkerület gyűlése.
Tátru-Lomnicz, ez/::!. J 

A tiszai ;;e. h. ev. kerület közgyül.'=e nia *'W 
Lommezon, hogy rendes tanácskoz-ísát Zeleuk.i P : 
püspök és Szentiványi Árpád elaöklóse mellett meg­
tartsa.

Az. ülést pont kilencz órakor nyitotta meg Szent- 
ivanyi Árpád felügyelő. A köszönet szavai után áttét 
az egyház helyzetére. Míg egyré-zrúí hallgatagon várié 
a fejlemun yek-t, eízurk. zva nii-uieu hire! met főiké- ióa ■ , 
é-s az indokolatlan agresszivitústéi!, másrészről azonnan 
nyomatukkal hangsúlyozza, hogy vé-tzfclhök ttirnyg.

unk ege felett. F -:.yv. r- i.d: t UsTo-n 
mint szükség !■ -■/ n veu^Ien:.'"'*, nzoküí 
iifinkozik ennek kapcsán, miniha p»v- 

házunk életébe a napi politikát vinnénk he. ,\ -mhogy 
hevinnénk, dv kiküszöoü.ják azt. Ha azoniian t,imádnák 
ber.nünki't, termútze!-zrrüleg védekeznünk k h. 
védjük azonban egyházunkat nemc/ok a kivé r a: o 
belülről jövő támadások -lien is. Egyforma szeretettel 

.iink nemet *s tot testvéreink k* i s«:emb<-n, ;i7t 
fogjuk tűrni, hogy t.z »uicnómu ■■■■/<.•:rcic 

is nemzetiségi c.ólukra

pénzügyek tiírgyalá-

tart.

egyletek utj :in lehet hal dni, mása í azt mondjak, hogy
eiéc a c.ura p. , sőt ezen heimisszió1 egyletek életbelépte-
ti •«évei kiv'lLeli k a jeg az egyházi ! . 'g kf-Z'-i’vl. Bo-
csánatot in » E n ellenkező rí ézetlien vagyok.. Én
.«zt tartom. ha segít ént akarunk e. bajon, e k t esz-
közt eg u 1■itt katöltve keli használni. Hiszen
uraim, : h. ■lm íssziói rj. yietfknek v :m módjuk az 1rgyp?.
i’f\ házunk h uz lal'lO/ hívők család 1 ve iére is b‘ f>)iyá^l
g yakorohii. mi t a b ■ 1 kv-Z vagy *’pe rí I,' in. vagy w-g aiábi:
is nehezen és alig 1leiiel M: rt ha fi kinijüL i-,:y - v tro
sok: art, a 1 ml a v,ia;:i inteili gfoic/.ia s egy «.yen
"gy 1:! id d;ul a lei íüiz '/ G\Kü!, vagy épen
ani'ak nn-il őzésével, alig fos n/v!t érni Hanem azon
k: !l 1' riiiüi: c., iiOTV mind:n gva.i,'Aliikban, a hol eddig
r.mc'un b , a ilyen beimisprrylet.

sutiak egy hón 
tartjuk, liogy a 
elő is vehesstik.

elő.

prt tool

állami

E- eayiiázainkbun, 
got, vezeti, 
azt hszem 
látva, bőgj 
a beiinis.-z

l:ol a lelkész veszi kezébe a dol- 
az a: I dere ennek a bel misszió ügynek, en 
ott *1 lesznek az ellentétek simítva és be- 
azok valóíian ne h í -zn *k. Mindazok, a kik 

>! tartják fontosa».bn.sk, mindazok a kik
kurapas-íorális siirg tvcét akarják, fogjanak kezet mind­

kettőnek létesítésére, mn t sem az egyik, sem a másik 
egymagáimul nem áiinat. Es *.*n nem <*.lpne;:néin részem­
ről, só: ha h"ly-*s»'U alakult, üdvözlöm a/, országos iiel- 
misázió-egyletet. Ez az or-zágos belmis.-z.é}-; gy.t-t nem 
akarhat rendelkezni, nem akarhat intézuedm. Enm k 
Ö.--Z' kötiftést lelidne mind-n cgyliázbau a niegíc'ndó 
i gyi í, k közt lá-'.r hozni, annyi!) >n, hogy az eredmények 
röl értr-siti valamennyit, má l-*lől a bfimisszió-egyletek 
közöl j'-k azon adatokat, meiyekn k biriokába jutnak kül­
földi vagy belföldi egyletek működéséről, hogy működnek 
az egy.1- tok itt vagy ott. Ez a központi misszió feladata. 
Az aztán az egyes helyeken alakult helmhszió-egyletek 
dolga, a szerzett adatok alapján felhasználni azt az esz­
közt, a mely ott legjobbnak mutatkozik. (Eíénk helyes­
lés) íme én részemről a központi, misszió létesíté­
sei üdvözölni tudnám, rntrt azt hiszem, helyes an­
nak létesítése. Hiszen alig van értelmes népünk közt 
egyház, a hol ;» lelkész nem birna oly egyleteket álii 
tani, melyek ki' ált téli időben vallásos felolvasással buz­
dítva, ne tudjanak cd «halni, hogy úgy vz öreg-»*, 
mint a fiatalok eljárjanak s alakítsanak mindenütt 
pgyict-ket, hogy a jótékonysággal együtt a hit- 
1 u/galmat még az egyes családokba is bevihessék ; 
o’.l, a hol szogénV'ég van, jótékonyságot, de minde- 
4itiv■ a hitbu/góá.igot is vezessék. En azt .hiszem, hogy 
.-ok menyasszony van, a kinek, ha idejében, saját kóré­
hül való általa ismert lényekkel elébe teszik, hogy mi 
az a gyermek előre Higérés, — mielőtt megszületett, 
-ok van, ki mm tes,:i meg azt a lépést és remélem és 
hiszem épugy a fiatal emberről is, hogy ép ily módon 
fog tenni.

Ezek -t kívántam én ez alkalommal röviden meg­
jegyezni: éu csak azt kérem hogy addig is, mert hiszen 
azt Lev írni nincs szükség, használjuk fel a téli napokat 
és ahol c-ak lch-t. alkitsunk egyleteket azon czélokra, 
melyeket bátor voltain előadni.

Egyhazias, hábuzgu fái olvasásokat t«irlsunk, nem va­
sárnapi prédikaczioKat, meiv-jk úgy is megvannak, de 
azonkívül a hosszú téli esték eltöltésére, hitbuzgóságot 
terjesztő, erkölcsi felolvasásokat ; másfelől töreki dnünk 
kell, éppn mint az imént jeleztem, iiv utón ;« családok 
bens-jvb'n mutatkozó bajok elháritás;ira. En meg va­
gyok győződve, hogy ha így járnak el, minden szár máz­
li a tu v szély elmúlik, hogy magunk is talán csudálkozni 
fogunk az eredményen, hogy ezen eszközükhöz már 
előbb nem nyúltunk. Éz természetesen nem lehet köz­
gyűlésen határozattá, nem is azért voltam bátor előadni, 
de igen kérem, méltöztaisék ezen igazán lelkem mélyé­
ből és egyházam iránt való aggodalmam sugalmazta 
szavakat arra méltatni, hogy fontolóra vegyék. (Hosszas 
éljenzés.)

A püspöki jelentés kapcsán a következő határoza­
tokat hozták : Szilágyi Dezső emlékét a kerület jegy­
zőkönyvébe iktatta és a dunameliéki egyházkerületnek, 
valamint a megboldogult legközelebbi rokonainak rész­
vétét fejezte ki.

H'jjas Pál csurgói főgimnázium*! tanár iránt, ki 40 
évi szolgálat után nyugalomba vonul, a kerület elisme­
rését fejezte ki.

A horvát-szlavón misszió-egyházak fejlődése é-s két uj 
egyház létesülése örvendetes tudomásul vétetett.

A gyűlés ezután áttért az indítványok tárgyalására. 
Ezek közül a buzsi, somogyi, j komáromi, őrségi és pápai 
egyházmegyék indítványa az IS4S XX. t.-cz. végre­
hajtása tárgyában keltett nagyobb érdeklődést. Az 
ügy előadója dr. Segesdy Ferencz az egyházak szük­
ségleteinek és a fedezetnek összeírását s a hiányzó fe­
dezetnek törvényhozás által megállapítandó államsegél­
lyel pótlását javasolta.

Az indítványhoz elsőnek Tisza Kálmán szólott, ki 
beszédjében utalt arra, hogy az 1848 : XX. törvény- 

1 czikk szószerinti értelemben való végrehajtása az

zoovitva,
súlyos eg 
minden

Után :» tulajdon

n — t i..ényel 
römmel jen:!, 

tamíóm'j)/. >-

beosztásáról

Viselt!.
azonban nem 
alatt, pgyh iznnkat
haszn :/ j r fel.

Zelenka P l a püspöki jelentést terjrsztette 
közegvii.vzban napirenden levő fontosabb kérdést 
világítja in -g ezut.in.

*/• ISJS. XX. törvény czikk feltétlenül 
pge,<z terjeddmében r-'grenajhindó. A 
fakultás Budapesten v.;Y, feláll. Ins a, n--nic 
/ .t kuzotíi jog ‘vyr-2i! R<**g term«-szetszcrü fuly.Tmánvu, «: • 
fenin: nemzeti érdek. Utal hí ra, hogy a" reform■*!•.
• ps-verr-k hív.uu gondol fordítanak most arra, hozv 
g .ii .' kn/igazgat isi kölí.-ézei nz ; 11 .táj való* f'-d -
■s 'fid összeírássá nak. Ugyancsak gondoskodnak 

ők ''gilrizfa.-ok egyházi és 
|rH' ín annak b"! izouyi!ására, 
teher esik, ;u alianu aduhoz v 
*‘gyh:iv.!;»gra.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
képe ni t.irgyak elintézését k-zite rn?;

A tóin ri lelkészet ügye sürirős i-ű 
immár. Az intézetek ügyét ismertetve 
hogy n magasabb iu'uz tc*k (teológiák *s 
inf'-.rtek) egyetem-s jviieggel sz-rv. zfi tuvk 
így hivatásuk í'-ljes migasiulára ■ m jtelnek 

Dr. Zelonka Lyjos a poíiítk*.i "g-K 
relei . 5. .1--lent-■-.>■; változatlanul plfogadta a k-"«z'-.f;.-"-.

Griauf a :elkeszva!abzíúsi szabályrendelet -1 j!ic-!
«l g tesz j lenb.Si. L.«ogudta <t :t íi.tro.'i» rg v‘];«.zmegv 
módosiiiisukkil szmti'n három, elvetette n gy - gvnúz- 
megy. Altul,inosságban tehát elfogadták a bizJás.g 
javaslatát.

A kong ma-ügyekre vonatkor.. inu.V/ked «-!: ered­
ményűről Zeleuiíti. Pál püspök tett j..*ient*>:t. Xz 
tok' teljesen megnyugtatók. A további esetleges rcndeV - 
seknél u maga fog Közrejárni.

A teológiai főiskolák és tanítóképzők egyetemes szer­
vezésűt illetőleg az. e czélra kiküldött bizottság mar k 
szili a tiTVeZetc-t.

Fischer Miklós igazgató, az egyetemes cvanz. k’ r 
oktatási bizottság k*-be!vbui ki;.üldült albizottság ital 
készített iskolai bizottság szervezésűről és vdiástauitási 
tant'-rvröl szóló szabd!yn nd-.ieHurvczet u abszurd voltat 
mutatja ki. Számos olyan pontot tartalmaznak azok, ;» 
mclyket lehetetlen elfogadni.

A gyűlés liulyusiussei fogadta Fischer szavait. Mag.it 
az ügyet azonban rósz let esc 11 csak az egyetemes ü, ■ s 
elölt veszik tárgyal,ás a iá a delegáltak.

Dr. flff&rkó í*;indor fin cg y:- 1 ismertette a nag gi> ■ il 
egyezség k -rdé-sét. Gyakorlati creiiménvt, cagvuu sokai 
nem v.ir az egyezségtől ; d - nagy szükség van 'reá, mer. 
oly idŐK-t élünk, a mikor a két protestáns egyháznak 
egyf'öt kell éreznie. (Zajos helyeslés.) Es a'javaslat 
p dig a jó viszony, együttérzés ápolására feltétlenül 
alkalmas, mi rt is ajánlja azt változatlanul való el­
fogadásra.

Hr bony Junos nem tartja helyesnek, hogy egy ev. 
"Iké-sz kötelezhető legyen arra, miként »cf. híveknek, 
-cl. szertartás szerint szolgáltassa ki az úrvacsora:. 
Ajánlja, hogy a kerület foglaljon állást.

Ugyané nézeten vau dogmatikai szempontból Bevesz
János.

Délben ;őzebed volt.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 13.

— Személyi hír. Barkassy Géza miniszteri 
tanácsos kél hónapra szabadságra ment.

— Királyi kitüntetés. A király a honvédelmi r. 
niszter előterjesztésére Terbócz István osziálytanácsv - - 
nak a miniszteri tanácsosi czimet és jelleget díjmentes .* 
adományozta.

— Á svéd trónörökösné betegsége. A svéd-nor­
vég trónörökösné egészségi állapotában, a ki az egész 
nyarat a Stockholm melletti fullgurni kastélyban tökölt , 
az utóbbi időben rosszabbodás állott he. Az orvos . 
véleménye szerint a krónikus tüdőhurut, a melyben a 
trónörökösné esztendők óta szenved, daczára az elmúlt 
nyár kedvező időjárásának és az egészségi okokból el­
rendelt tengeri utazásnak, nem javult és állandóan 
szaggató köhögésben nyilvánul. Azonkívül állandóan 
álmatlanság győtri a trónörökösné!, a kinek er«.ie teteme­
sen csökkent. Az orvosok azt javasolják, hogy a trón­
örökösnének az őszszel délre kell utaznia.

— Az angol trónörököo utazása Monlrezdbói je­
lentik, hogy a rendőrség az angol trónürököspar meg­
érkezésére több óvóinlézkedést tett. Huszonnégy óra óta 
állítólag mintegy száz gyanús ember üi börtönben.

— Húsz óv múltán. Gál Lajos uradalmi intéző 
felkéri volt osztálytársait, a kikkel az 1880 81 Bkoiai
évbm a kolozsvári unitárius kollégiumban ■'rittségi vizs­
gálatot telt, szive?kelljen k e i ó 21-én reggel nyolc« 
órakor az ui kollégium dis/termén u uiai.
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— Lonbet és a ozárné. A párisiak nagyon sokat 

foglalkoznak az orosz czár küszöbön levő látogatásával. 
A többek közt azon is soká törlek a fejőket, hogy a 
köztársasági elnök minő ajándékkal kedveskedjék az 
orosz czár feleségének ? Loubet utővégre is elhatározta, 
hogy egy asztalkészletet fog a czárnénak ajándékozni. 
Ez a készlet a párisi kiállításon nagy feltűnést keltett. 
Egyes alakzatait és csoportjait mindenki megbámulta és 
a művészeknél hasonló figurákra megrendeléseket is 
csináltak. A gyönyörű mű készítője Leonard, A kész­
let körülbelül fél méternyi magasságú és tizenöt alak 
egyesül azon a legszebb összhangban. Ez a tizenöt alak 
bájos tánczot lejtő asszonyok csoportja, mindegyik nő 
más-más tipus, mindegyik más-más poziturában áll és 
mégis az egész művön pompás a harmónia. Gyönyörű a 
közepén egy hosszú, redőkben dús ruháju asszony, a ki 
fáklyát tart a kezében.

— Király és festőművész. Kopenhácfából 
érdekes dolgot jelentenek. Jensen festőművész­
nek a napokban meghalt a felesége. A sok 
koszorúk között, melyek a ravatalt borították, 
ott volt a Keresztéiy király pompás koszorúja 
is. Úgy történt ugyanis, hogy sok évvel 
ezelőtt a Jensen szülei szegény polgár embe­
rek voltak s nem volt módjukban, hogy a 
fiukat a művészi pályára kiképeztethessék. 
Csakhogy a tehetséges ifjú hamarosan sok elő­
kelő pártfogóra akadt, s a király is kegyeibe 
fogadta. Egy Ízben az uralkodó napi sétája 
alkalmával találkozott az ifjú festővel, a kinek 
szomorú kinézése feltűnt neki. Megkérdezte mi 
baja, s a fiatal Jensen kiöntötte szive keservét 
királya előtt. Elmondta, hogy szeret egy 
leányt, a kit a szülők nem akarnak hozzá 
adni. A király megígérte, hogy kezébe veszi 
ügyét. S tényleg az uralkodó maga elment a 
leány apjához Hohnblad tanácsoshoz s rábe­
szélte, hogy adja oda a leányát a tehetséges 
fiatal művésznek. A házasság létre jött. Ennek 
harmincz éve mult s a király azóta sem feled­
kezett meg az ő pártfogoltjáról.

— Mac Kinley otthona Az É zaJcamerikái 
Egyesült államok elnökének szerencsétlenség!: alkal­
mából az egyik angol lap érdekes czikkel közöl Mae 
Kinley otthonáról. Az elnök, mikor nem a Fehér 
Ház-ban időzött, akkor rendesén cantoni nyári laká­
ban lakott, a hol a feleségével megismerkedett volt. Az 
elnök neje, Saxton id , egy cantoni bankár leánya, 
eleintén apja irodájában dolgozott, de kiváló képességei 
folytán hamarosan előre haladt s péoztárnok lett. Mac 
Kinley akkor ismerkedett meg vele s 1871. január 25-én, 
mint fiatal ügyvéd, oltárhoz vezette. Két gyermekük volt, 
a kik korán elhunytak. Az elnök neje, a ki érzékeny, 
ideges teremtés, soha se tudta kiheverni a csapást, me­
lyet gyermekei elvesztése okozott. Azóta mindig szen­
vedő. Ennek daczára az urát mindenhová elkísérte utazá- 
,aiban. A még mindig csinos asszony, a ki külön­
ben külsejére sokat ád, első sorban kiváló feleség 
és jó háziasszony. Kicsiny lakásuk, a melyben házassá­
guk első éveit töltötték, az asszony jó ízlését dicséri. 
Kedvencz szine a kék, mely az egész lakásban dominál. 
Kékek a szőnyegek, a bútorok nagy része s a falak kár­
pitozása. Első gyermeküknek arczképe, melyet kétéves 
korából maga az asszony festett, ott függ a kandalló 
fölött. A férjét szintén megörökítette, még pedig nagyon 
sikerült, szép nagy olajfestményben. Ez a kiváló asz- 
szony különben imádja az urát. Könybelábad a szeme, 
ha róla beszél.

— Nincs hasonmása annak az embernek — szokta 
volt mondani összetett k»zekkeí. — Hetvenöt millió 
alattvalója van, de Mac Kinley csak egy van a vi­
lágon ! . . .

Ha távol voltak egymástól, naponta háromszor vál­
tottak levelet, táviratot, vagy telefonüzenetet. Lakásuk 
telefonnal van összekötve a templommal s Így bármikor 
hallgathatták az istentiszteletet. Különle-n rendesen el­
járták a templomba. S ezt az ideális-, boldog családi 
életet dúlta most föl egy gonosztevő istentelen me­
rénylete.

— Ugrón Gábor csődje. A Fővárosi TiuUr
■>tó czimii kény' i; v, i..p rn.i éjiéi a köveit - - 
zuket jelenti: l gr on Gábor volt országgyűlési 
képviselő a budapesti kereskedelmi és váltó- 
törvényszéknél ma csődöt ki rt maga ellen. 
Ugrón hozzávetőleg két millió koronára teszi 
a passzívákat. Hogy ez a hír mennyiben felel 
meg a valóságnak, azt az éjjeli órában nem 
áll módunkban ellenőrizni. De azt konstatál­
hatjuk, hogy meglepőnek épenséggel nem volna 
a dolog meglepő. Nyílt titok már régen, hogy 
Ugrón Gábor súlyos anyagi viszonyokkal 
küzd és már napokkal ezelőtt is beszélték, 
hogy csődje elkerülhetetlen.

— Stefanovics Pál. Konstantinápolyból jelentik, 
hogy a napokban elhunyt Stefanovics Pál, a többszö­
rös milliomos, egyike volt a görög nemzet legnagyobb 
étevőinek. Halála azonban nemcsak a görög nemzet 

vesztesége, mert Stefanovics nagyon sokat áldozott Kon- 
etautinápoly érdekében is. Számos templomot, kórházat, 
skolát és mindenféle jótékony intézetet alapított és tar- 
-ott fönn rengeteg vagyonából. A mint végrendeletéből 
eddig megtudták, nagyon soka! iiagyott jótékonyczélokra.

— Andrée. A czivilizált világ nem szűnik 
meg egyhamar foglalkozni a bátor norvég 
léghajósssal, Andréeval, a kit immár — min­
ién valószínűség szerint — mint a tudomány 
vértanúját fog emlegetni az utókor. A szeren­
csétlenül járt tudós tudvalevőleg vőlegény 
volt, s az egyik svéd lap most megemlékezik 
v menyasszonyáról. Szép, fiatal leány, egy 
lómódu stockholmi kereskedő leánya, a ki 
-pen úgy fölhagyott a remét y nyel, hogy vő­
legényét viszontlássa, mint a hogy Andrée 
megboldogult édes anyja nem "bízott benne, 
bogy szeretett fia visszakerül merész útjáról. 
Mikor a jegyesek elváltak, a menyasszony 
rsak arra kérte André'- társait, Strindbrrget és 
Erünkéit, hogy ha vőlegényé: valami baj érné,

■ ők visszakerülnének, legalább a jegygyűrűt 
nozzák vissza, mint kedves emléket a boldog- 
alan vőlegénytől. Úgy látszik azonban, hogy 
•z a vágya nem teljesül, mert Andrée társai 
-gyütt pusztultak el vezérükkel. Érdekes, hogy 
Andrée nővére, Spanbcry asszony mennyire bí­
zott fivére vállalatában. Az elutazás alkalmá­
val egy újságíró előtt ugyanis kijelentette, 
.togy az érintené őt a legkinosabban. ha 
övére eredmény nélkül térne vissza. Most már 
természetesen ö is letett minden reményről, 
togy fivérét viszontlássa.

— Visszafejlődő glecser. B»rnből jelenük, hogy 
Főrei tanár Morgesoen érdekes felolvasást tartott a 
■vájezi glecserek visszafejlődéséről. Megfigyelése szerint 
Helvéczia glecserei határozottan pusztulnak. Csupán két 
glecser van, a mely kis mértékben növekszik s ez a 
kettő a yrindelwaldi és a etetni A Rhone glecser 
1876 óta 755 métert fogyott.

— A* orvosegyetemről. A budapesti tudomány- 
egyetem élettani tanszékénél két díjas és több díjtalan 
demonstrator! állás üresedett meg. Ezekre :-z állásokra 
orvostanhallgatók pályázhatnak. A pályázati kérvények e 
hónap 20-ig nyújtandók be "az orvoskari dékáonál.

Elveszett aranybányák. Az ember azt
hinné, hogy a ki oly szerencsés, hogy egy 
aranybányát talál, ugyancsak vigyáz reá, hogy 
el ne veszítse. Általában így is van, de azért 
mégis voltak esetek, hogy aranybányák el­
vesztek. A leghíresebb eset e nemben a 
Stewark-bánya dolga. 1849-ben történt, hogy 
két ember, a kik Santa-Fé-ből San-Franciscoba 
mentek egy karavánnal, éjszaka idején elsza­
kadtak a társaságtól és bolyongás közben egy 
aranybányára akadtak. Miután esküt tettek, 
hogy leletüket nem fogják elárulni, egy darab 
kvarezot magukhoz vettek és ezt San-Francis- 
coban megvizsgáltatták. A kvarcz roppant 
gazdag volt aranyban és a két ember expedi- 
cziót szerelt fel, hogy visszamenjenek a bányá­
hoz. de hiába volt minden igyekezetük, a 
bányát nem tudták megtalálni. Ázóta is sokan 
keresték, de senki sem tudott reáakadni. Név 
vezetes a Holt-ember bányája is. 1864 május 
3-án Dél-Newada egy elhagyott ösvényén egy 
haldokló embert találtak. Annyi ereje még 
volt, hogy elmondja, hógv egy gazdag arany­
bányát fedezett fel, zsebében rajzokat is ta­
láltak erre nézve, de azért a bányát máig sem 
sikerült újra megtalálni. Hasonlókép elveszett 
két bánya Ausztráliában is, valamint az Ural- 
hegységében is van egy aranybánya, melyet a 
fölfedező többé nem tudott megtalálni.

-— Kossuth jubileum Amerikában. Egyik ameri­
kai levelezőnk Írja, hogy az Egyesült-Államok területén 
szerte élő magyarság körélieo, különösebben pedig az. 
általok alakított számtalan magyar betegsegélyző- és 
társadalmi egylet kezdeményező vezetése mellett hó­
napok óta lázas tevékenység folyik a Kossuth, Lajos 
amerikai parira szállása 50-ik évforduló ünnepélyének 
minél impozánsabb alakban való megülése tárgyában. 
Az amerikai magyarság Igazán elismerésre méltó, haza­
fias felbuzdulással karolja fel a kegveietes eszmél, 
melvlytl szaoadságharezunk fényes és dic-ő alakjának : 
Kossuth Lajosnak emlékezetét akarja megtisztelni. Álta­
lános a vélemény, hogy a tervbe vett ünnepélynél 
szebb, magasztosabb, lélekemelőbb még nem volt uz 
amerikai magyarság körében. Épen ezért lünnyen 
érthető az a szent lelkesedés, mely oltani véreink leg­
jobbjainak szivét-lelkét eltölti. Az ünnepély az ö-s<- 
magy.irság ünnepe 'eend, s hivatalos színezetet az ad, 
s teij»s sikert az. biztosit számára, hogy ez az amerikai 
egyletek égiszé alatt, azoknak erejükhöz mért hozzájá­
rulásával, anyagi segítségével fog végbemenői. Mellén 
tartják sokan 'em rigóidnak azt a körülményt, hogv 
a Kossuth le jós N-work városál an f lálübmilő , mák- 
szobrára a Kossuth Lajos-szobor'oizoltsá'„- állal gyűjtött 
összeg a bizolts. !•: tagok közönyössé.-e, lanvhasága foly­
tán még minőig nem érte e1 azt a nagyságot, mely 
elegendő volna czél i lérésér'*. Pedig a inostanin U 
szebb alkalm i! a szobor f lálliláeír i, illetőleg I leplező 
sere keresve sem lehetett volna találni. Az ünu-p v 
di-czember 10-én lesz Newvork városának egyik legelő­
kelőbb In lyiségéb n. Még többen élnek Amerikában 
emigránsok, a nagy idők tanúi, kik Kos uth-tal együtt 
mentek ki. Ezek n sztveszm k z ünnepségeken

— A czár- otthon. JI. ,1Iiczár froneztn- 
orszéiigí lutotytitasa alkalmából a tranczia lapok 
természetesen sokat foglalkoznak az . Toszok 
uralkodójával A többek közölt az Annales po- 
litiques et litten ores a következőket Írja a czár 
életmódjáról: ii. Miklós czár mindenben az 
egyszerűség barátja. Meglátszik ez. azon a 
renden is, a mit az étkezés dolgában tart. 
Ellensége a nagy ebédeknek és a diszlako- 
máknak és nem is titkolja, hogy ezek untatják. 
A bizalmas jellegű ebédeken azonbar rendsze­
rint nagyon vidám és jókedvűen társalog. 
Ezeken az ebédeken csak ritkán vannak v< ri­
degek és a fogások száma is lehetőleg kevés. 
Mint minden ember, a kinek sok a dolga, a 
czár is nagyon gyorsan étkezik. II. Miklós 
eg] szerüst i érői tanúskodik az a sok változta­
tás is. a mit az udvari czerimóniákban hajtott 
\ i-tzre, valamint az a magavisi-V-t is. a mit 
környezetével tanúsít. Míg III. Sándor czár 
még a családi körben is mindje éreztetni 

i tudta, hogy az ö kezében van a hatalom, fia 
inkább a szivélyességével nveri meg maga 
számára udvarának tagjait. 111. Sándor czar, 
a mikor kikocsizott, mindig fénves udvari 
diszfogatban ült és az utczákat megrakatta ka­
tonasággal, il. Miklós ellenben rendszerint 
egyszerű nyitott hintőt használ és a rendőrség 
legtöbbször nem is tudja, hogy a czár mii ven 
utczákon fog keresztülhajtani. Lehet azonban, 
hogy a legutóbbi események hatása alatt 
ebben a dologban ezentúl elővigyázatosabb 
lesz a czár.

— Feherek én feketék haroza Amerikában.
Furcsa és az amerikai nép ’ humanizmusára élénk vilá­
gosságot vető törvényt Hozott a múlt napokban a Vir­
ginia állam szenátusa. Ebben az államban a fekete és 
fehér lakosság állandóan hadilábon áll egymással. A 
feszült viszonyt — mely ott a négerek erőszakossága és 
a fehérek boszuszomja következtében nyilt csatározássá 
is mérgesedik s melyben rendesen a feketék húzzák a 
rövid'bbel — mind elviselhetetlenné telte az eddig ér­
vényben volt házassági törvény, mely megengedte a 
fehérek és feketék faji összevegyülését. Énnek uz álla­
potnak október 1-től vége szakad. Virginia állam tör­
vényhozása kimondla, hogy ezentúl fehérek és feketék 
közötti házasságkötésnek legalább a nevezett állam terü- 
ieléo nem szabad létrejönnie. A melyik fehér férfi szive 
pedig a hozofl törvény intencziói daczára is f.-kete szép­
ség iránt találn i olthatlan szerelemre gyulladni, az ide­
vonatkozó házassági engedélyt a kormánytól kell alapos 
indokok támogatása és 100 dollár büntetéspénz kísére­
tében kérelmeznie. A melyik pap ilyen engedélyokmány 
hiányában egyenlőtlen szinti párt találna üsszeesketni, 
200 dollár pénz- és három havi börtönbüntetéssel 
sújtható.

— Az északi tenger titka. Londonból je­
lentik. hotry egy norvég kalózhajó, a rJeanetteu 
zátonyra került s Yarmouth Eoadban partra 
vonszolták. Az érdekes hajó már egy hét óta 
egyetlen ember nélkül hányódott a tengeren. 
Szeptember 1-én vette észre John Bruce, a 
..Royal Dane“ kapitánya Newcastieból Ham­
burgba utaztában, kétszáz angol mértföldnyire, 
délkeletre Tynemouthttól. Akkor még teljesen 
ép állatpotban volt. Szeptember 6-én azonban, 
a gazdátlan hajó már erősen megrongált álla­
potban volt. Két nap múlva aztán kivonszol­
ták a partra. Néhány ruhadarab volt rajta, 
egy rögtönzött zászlóval, a melyet vészjelnek 
tűzhettek ki a szerencsétlenül járt utasok.

— Elfogott anarchista Badenből jelentik, hogy 
Giinlelsdorf közelében tegnap egy gyanús viselkedésű 
olaszt fogtak el. Az illető neve Cera s az a gyanú 
ellene, hogy anarchista. Igazolni nem tudta magát s 
több olasz Írást találtak nála. Csendőri fedezet mellett 
Bécsbe szállították.

— Gyermekei ntán a halálba. Brassóban Ensig- 
mann Károlvné, előkelő szász kereskedő neje, három- 
gyermekének halála miatt elkeseredve, marólúgot ivott 
és meghalt.

— Nagy lopás. Krakkóból jelentik, hogy ott egy 
Ulrich Károly nevű huszonnégy éves jogász nemrégi­
ben nagybátyjától, P. Firmian Schneidertöl, a 
ki os tern-uhura szerzetesrend pinczemesterétől, egy nyolez- 
van éves aggastyántól 80.000 koronát lopott. Schneider 
a 80.000 koronát átadta volt Ulrichnak, hogy vegyen 
ezerkoronás járadékkötvényeket és helyezze leiéibe az 
osztrák-mairyar banknál nagynénje, Urbanek Katalin 
nevére. A fiatal ember átvette a pénzt és másnap két, 
az osztrák-magyar bank által kiállított letétbizonylatot 
adott át az aggastyánnak, ki rövidlátó ; lévén, nem is 
igen nézte meg a papírokat, csak elzárta egy fiókba. 
A letét-igazolványok hamisítottak voltak, mert Ulrich a 
banknál csak egy kis összeget helyezett el, csakhogy 
eredeti ietétbizonylatot kapjoo, s azt adta át az aggas­
tyánnak. Nehogy a hamisítás kiderüljön, azt ellopta. 
Schneider azt hívén, hogy betörők jártak nála, a rend­
őrséghez fordult, a mely azután kiderítette a tényállást. 
Ulrich ekkor már a lopott pénzt elvivén, kedvesével 
cgyüd megszökött Budapestre. Az itteni rendőrség 
kinyomozta a fiatal embert, de az már időközben el­
utazott, állítólag Münchenbe. A bécsi rendőrség azon­
ban értesítene az összes bel- és küllőid! rendőrséget és 
Így sikerült a tolvaj jogászt Krakkóban elfogni, hol dr. 
Fellwald és dr. Alvarer Madridból, nevek alatt lap­
pangott.

= Halál munkaközben. Megrendítő szerencsétlen­
ség történt tegnap délután a szent-endr?i-ut 15-ik szám 
alatt levő ipartelepen. Veixelbnum József busz eszten­
dős munkás rí gépház nagy gőzgépje mellett munkál­
kodva a mozgató kerék mellé jutott. Ebben a pillanat­
ban a kerék elkapta és üssze-vissza zúzta. Lábait, kezeit 
összetörte, nyakcsigolyáját kicsavarta és mellkasát össze­
zúzta. A szerencsétlen emtiert holtan húzták ki társai a 
kerek küllőiből. A holttestet tegnap este beszállították az 
orvostani intézetbe.

= A bérkooalk rendőri megvizsgálása. A rend­
őrség mind n félévben megvizsgálja a forgalomban levő 
bérkocsikul és társaskocsikal. Az idén az egy és két- 
tófalu bérkocsik második félévi vizsgálatát a rendőrség 
szeptember 30 án. október 1., 2., 3., 4., 5. és 6-án 
tartja meg. A közhelyeken nem álló. számnéiküli hér- 
koesiknt jirdig október hó 7., 8. és 9-éu vizsgálják meg. 
A vizsgálatokat a közüli vasúti társaság aréna-uti vég­
állomásán tartják meg.

' ■ Gombamcrgozasek. A múlt héten az alsó erdő­
sor TG-ik számú házban tömeges gotnbamérgezés fordult 
e.u. Ma I !i!t:'.n pedig ugyancsak az alsó erdősoron a 
«12. szarun házban betegedlek meg a lakók mérges 
gombáktól. Csapó Gyula czipészmester felesége ma 
regje] . íi.ir.ay-b r parczán gombát v l-a-ult és azt 
ebédre megfőzte. Az el.éden ott volt a czioész két al- 
bera.j. ; . Figler l-'tván czipészsegéd és Polgár Lajos 
kerrsk :ő=cgéil. E élt a gombából Csapóék Ilonka 
: ovii kis I anya is J Wal ebéd után, negyedtől óra táj­
ban mindannyi n rosszul lettek, a Csapó-család is, 
meg a két koszton is. A mentőket hivatták, a kik dr.
\ iro^ztek Győző vezetésével csakhamar meg Is j len­
iek. A mentők azonnal megállapították a eombamérge- 
zésl. Rig’er Istvánt és C apó Gyulát, a kiknek álla­
pit a veszed'lm s-bb, a Rókus-kéjrház.ba szállították, a 
föbbi hármat, miután első segedelembe részesítették őzet, 
odahaza lakásukon hagyták.

= Felieméit öngyilkos. Julius 28-án este a mo-
Uic-i ii.joallon.úson egy ismeretlen férfi főbe lőtte ma­
gát. S mint ismeretlent temették el. Most. két hónappal 
később hátrahagyott holmijaiban felismerte a felesé.':'. 
Hogy az öngyilkos személyazonosságát határozottan meg- 
birssel; állapítani, ma délelőtt a rákos-K r -vturi fővá­
rosi temetőben exhumálták az öngyilkost és végleg meg­
állapították, hogy Szabó István a neve. 42 éves déli 
vasúti asztalos.

A kirakat pucztlto. Tegnap, a mint azt meg* 
irtuk, a nur/ uiii-kürutoo elfogták Miklósi Bálintot, a 
ki gyémámltüv , gyűrűjével a kirakatok üvegtábláit met­
sz'tie át. A IV. kér. kapitányságon ma délelőtt tartotta 
inig ebben az ügyben a tárgyalást Vermes rendőr- 
fogalmazó es a károsultak közin Jlcnniann M. szabó- 
czrg. Lux Mihály droeuisla, Bauniw'ild-testvérek és 
Feidberg Zsigmond jelentek meg. Mikló i, a u In­
telligens ember, kereskedelmi iskolát végzett, egyéves 
önkéntes, védelmére előadta, hogy csak egy hónapja van 
Budapesten s az előbbi ablakmetszéseket nem követte 1, 
de nem is tudta, hogv valamikor metszettek volna ott 
kirakatokat. Tegnap ő sajnálatos tévedésnek esett áldo­
zatul. mert csak szórakozottságból iTÍnt'-tt a gyűrűjével 
i gv kirakat-üveget, a mikor elfogták. A panaszosok meg­
hallgatása után a IV. kér kapitányság szabadon eresz­
tette Miklósit, mert az ő bűnét csak vétségnek leiiet mi­
nősíteni, de azé-rt folytatják ellene a vizsgálatot.

= Öngyilkos nevelönó. Lauter Ma nagyabonyi 
szüi'-tesü 35 eves társalkodónőt Cs< ngery-utcza 51. sz 
alalti lakásán ma reggel a házmester, a mikor takarí­
tani ment a lakásba, az ablakra felakasztva találta. 
Gyorsan levágd a leányt, de már ekkor meghalt. L ve­
iét nem hagyott hátra s igy teliének okát nem tudják. 
Holttestét a törvényszéki orvosiam intézetbe vitá k.

= Baleset. Falesz Endre martenvásárhelyi szüle­
tésű 35 éves kovács az eskütéri Ilid építésénél egy áll­
ványról a Dunába esett. Még élve kimentették. Semmi 
haja nem történt.

SZÍNHÁZ és művészet.
- A nemzeti szalon aorsjáteka. A in. kir. pénzügy­

minisztérium 419S5 sz.. rendeletével m g.ngudte, hogy 
a ii- iíizeii szalon tárgysorsjútéiíot rendezhessen s e 
czélra 40U0 darab sorsjgyet bocsathasson ki. A sors­
jegyek darabja egy korona s a tarlatok tartama alatt s 
jelenleg is, az áil.indó kiállítás idején a szalon helyisé­
gében kaphatók. A sorsjegyek eladási árának egész ösz- 
szege — a csekély k‘ zeiési költség levonásával — a 
nemzeti szalon által kiállított műtárgyakr ól választandó 
nyeremények beszerzésére íordittatik. A húzás mar ez 
év df czember 21-én megtörténik s benn*1 csak az el­
ődeit sorsjegyek számai vesznek részt. A búzás politikai 
bi/tcs jelenlétében log végbemenni. A szalon sorsjáté­
kul minden mübarát meleg figyelmébe és jóindulatába 
ajánljuk, annál is inkább, mert a sorsjáték feltételei 
ii.igyon kedvezőek. E.y koronáért igen sz p műtárgy 
birtokába juthatnak a sorsjegyek tulajdonosai s a sors- 
j- gyvásárlássai még támogatják is a magyar művészetet, 
amennyiben gazdagabbá teszik a hazai raüvásart és 
élénkebbé a müpiucz.ot.

— Művészeti Iskolák Művészeti életűnk fejlődését 
mi sem mutatja jobban, mint hogy már magas nívójú 
szabad iskolák vezetik be a jövendőbeli festőket és festő­
nőket a művészet titkaiba. Az egyik ilyen iskola Vajda 
Zsigmond «ecole libre»-ja, melyben 5—8-ig aktot feste­
nek és rajzolnak a kitűnő művész vezetése mellett. Az 
iskola műtermei Munkácsy-utcza 14. szám alatt fannak. 
A másik iskolában hölgyeket oktatnak Bihary Sándor, 
Glatter Ármin és Knopp Imre ismert nevű művészek. 
Ez az előkelő iskola az Andrássy-ut 96. sz. alatt tartja 
műtermét, beiratkozni pedig Damjanich-utcza 18. sz. alatt 
lehet Glatter Árminnál.

— A háló. Mocsáry Béla báromfőlvonásos eredeti vigjá- 
téka, az eddigi intézkedések szerint a jövő hét keddjén, 
szept. 17-én kerül bemutatóra a vígszínházban. Az 
újdonságból naponként tartanak próbákat. A férfi sz**# 
replők közűi különösen Hegedűs Gvula és Góth 
Sándor jutott hálás szerephez.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A Petőfi társaság e hónap 15-én (vasárnap) d. 

e 10 órakor tartja a szünidők után első felolvasó ülé­
sét a m. tud. akadémia elsőemeleti termében. Tárgyak : 
1. A szoczializmus és a morál (értekezés). Bodnár 
Zsigmond r. tagtól. 2. A rokon (elbeszélés), irta és fel­
olvassa Vérted Arnold r. tag. 3. Újabb Petőfi relikviák, 
bemutatja Kéry Gyula vendég. 4. Folyó ügyek.

— A statisztikusok kongresszusa. Á Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter kezdésére Budapestre 
összehívott statisztikai kongresszust e hónap 28-tól októ­
ber 5-ig tartják meg. Az előkészítés munkája teljes erő­
vel folyik a központi statisztikai hivatalban. A munká­
latokat dr. Kovács Aladár titkár vezeti, a rendező- 
bizottság élén pedig Láng Lajos áll. Az előadásokra 
bejelentett anyagból ítélve a kongresszus rendkívül tar­
talmasnak ígérkezik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi.és gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott Alá tus Ica Alajos alpolgármester elnök­
lése mellett, előadó Baló László fogalmazó volt.

A telekelarió bizottság jelentése alapján, hozzájárult 
a pénzügyi bizottság ahhoz, hogy egy magáofélnr-k a 
mária-remetei erdő megvételére vonatkozó ajánlatát 
figyelembe vegyék ugyan, de előbb helyszíni szemlét 
tartsanak.

A továbbiak során, megszavazott a bizottság a kő 
bányai református templom építésére 40.000 koronát, 
a melyet e főváros két évi részletben folyósít.

A páli Szent Vinczéről nevezeti gráczi lazarisla-rend- 
nek templomi-pilisre — mivel telket nem adhatnak — 
megszavazott a bizottság 100,000 koronát, a mely össze­
get, az 1902. évtől számítva, öt esztendőn keresztül 
adnak át a kongregáczióoak.

A Vili. kér, jázmin-utezai elemi iskola torna-termének 
a padlója alatt penészgomba hatalmasodott el s ezért 
a padozatot újból kel! elkészíttetni. Éz 2000 koronába 
kerül s a bizottság a pénzt megszavazta ugyan, de 
egyszersmind elfogadta Heinrich Jenőnek azt a javas 
latát, hogy ezentúl a vállalkozókat tegyék felelőssé a 
ilyen kárért.

A VI. kér. lőportár-dülőbeli iskolát kettős kisdedóvó 
czéljaira kell átalakítani s ez összesen 22000 koronába 
kerül.

Feleki Béla helyesnek tartaná, ha az ilyen átalakító 
kiadások esetén a pénzügyi bizottság szakemberei meg­
vizsgálnák alaposan a terveket.

Az elnök erre azt jegyzi meg, hogy erre a czélra 
van szervezve a középítő"] hetes albizottság.

Rozsnvou/yi Man" kívánja, hogy óvakodjanak az 
átalakításoknál a «züksegtelec berendezkedésektől.

Fenyvesi.y Adod, teleki Bélával szemben, annak ad 
kifejezést, hogy ebben bizottságban csak azt a mo­
mentumot keli tárgyalni, a mely ide vonatkozik: a 
penzbeb fedezet kijelölését. A tárgyak egyéb részébe 
minden nizoitsag: tag hozzászólhat közgyűlésen.

Az elnök nincs ebben a nézetben, mert a bizottság 
a tárgyak bármely részéhez is hozzászólhat. A mi ezt 
az esetet illeti, az «-jjület átalakítása nem olyan egyszerű 
dolog, mert a régi iskola-épületet úgy kell berendezni, 
hogy ott az óvóban a dajn.. iax itt kapjon s legyen ott 
iski.iiaterem, játszóhely stb. Tehát különleges bereudez- 
kedésrö! vau szu.

Fülöp Károly is azt kívánja, hogy az ilyen ügyeket 
alaposan tárgyalják.

A bizottság aztán megszavazta a költséget, de 
fogadta f .'lek: B-da ;av isiaiat, hogy olyan esetekben, ha 
a szakbizottságok nem tá-gyaitak valamely hasonló 
ügye' ekkor ki kell azt adni előbb a pénzügyi bízott 
ság -zak. -tőinek.

\ VII. I r. Kazinczy-ulczai elemi iskola kályháit, s 
me, -'k most felülfütők, at kell alakítani oldalt fölökre. 
27 ii. . kályha van s -z. k átalakítása 1802 koronába 
kerüin-*. A bizottság fölkérte Ehrlich G. Gusztávot, 
hogy az ügyet vizsgálja meg s tegyen jelentési.

Falzer lenhez, ./ Erzsébei-téri kioszk bérié kér­
vényt „dott be, az iránt, hogy vagy ments • fii, ,;i 
főváros bérlete .lói, vagy engedj? el ... 20.000 korona 
évi bér felét. Kimutatja, hogy veszteség? nagy. Mind­
az. Utal a kérelmet ilyen módon nem lelj sitheti I izutt- 
ság. hanem hozzájárul ahhoz hogy — min! az idén is 
történt — ? 20 Útit) korona bért. a további három é 
is szállítsák ic évi I5 0O0 koronára.

K'S"1 b jei, nt : t.' iizbeli fedezeti ügyek elintézése 
Után, az. illés vé: I X.

— Exhumálás a kerepeslatl temetőben. A főváros
tanáéra tudvalevőleg még tavaly k.Hölt? ker?p?siuti 
temetőben azoknak -iraiit, a kik exhumailatváu, közös 
sírba li-iyezrrdök. Kürűibeliii ni-.-y.-z. r halottat ásnák 
ki e hó 15-től okl-.b1 r 30-ig. D.,cz.<ra, iiogv íz exhu­
málandó'., hozzátartozóit plakátokon felszólították, ment­
sek meg ovikét a kuz .s -írtéi ?ddig csak száznyolcz- 
vanan helyezték át halottaikat. Közel kétezer sírkő fog 
árverés alá kerülni. Eleinte úgy volt, hogy a roppaut 
mennyiségű csontokat elégetik, de ez a terv nem való­
sulhat meg, meri egy emberi csontváz elégetése, a gáz 
drágasága miatt, aránylag sok pénzébe kerülne a fő­
városnak.

— A közópltéal bizottság- ma délután ülést tar- 
tartott Kun Gyűli tanácsos elnüklése melleit; előadó 
Ilurrcr ív r-ncz és Mahrherr Alr.dar fogalmaz., volt.

A napirendre térés előtt Mihalovits Antal azi kérte, 
hogy a budai Korvin-teret, addig is, a mig ott a Mii- 
laclier-fé-le disz kutat elhelyezik rendezzék. A bizottság 
ehez hozzájárult s előterjesztést intéz a tanácshoz.

A II. kér. bomba-téri vásárcsarnok körűiének a ren­
dezésére vonatkozó mérnöki terveket, 105.UUO korona 
költséggel, a bizottság elfogadta.

A Semmelweisz-szobor helyének a megállapítása 
kerülvén sorra, a bizottság elfogadta az elnöknek azt 
a javaslatát, hogy ezúttal m g ne jelöljek ki a h ilyet, mert 
a nagy magyar tudósnak, a ki a világraszóló fölfedezésé­
vel az azelőtt dúló gyermekágyi láznak korlátot vetett s 
igy egész nemzedékeket mentett meg az életnek, méltó 
szobrot kell emelni; erre pedig a kellő anyagi eszköz 
még nem áll rendelkezésre. Jobb lesz tehát -gy-ket 
évig várni, a míg az ügy pénzbeli része tisztázódik.

Zágmondy B.-la bizottsági tag azt az inditvánvt 
tette régebben itt a középítési bizottságban, hogy a most 
divó kövezés-módszert hagyjak abban. Most ugyanis, a 
midőn kövezést végeznek, a talajt igen mélyen föllazítják 
s így veszélyeztetik a kövek szilárd állását, Zsigmondy 
azt kívánj., hogy a kövezéskor a talajt egyáltalában 
ne bolygassak meg. A mérnöki hivatal szintén a mellett 
van, bogy a talajt nem szükséges nagyon mélyen meg­
lazítani, de kell mégis, hogy mintegy öt centiméteres 
lazítás történjék. Javasolja a mérnöki hivatal, hogy 
Egyenek mind a két módszerrel próbát s aztán a jobbat 
fogadjál; el. A bizottság ehhez hozzájárult.

A kerepesi-uti temetőbe tervezett s árkádos sírbol­
tokkal kapcsolatos kápolna épilésé-nek az ügyét egyelőre 
levették a napirendről. A közelebbi ülésre meghívják a 
közegészségi ügyosztály vezetőjét, a ki aztán elő fogja 
adni uz ügyre vonatkozó szakszerű véleményt.

A zugligeti egyesület kérvénye alapján javasolja a 
bizottság, hogy az egyik megszüntetett gyalogul helyre­
állítása czéljából sajátítsanak ki egy magántelket.

Kisebb jelentőségű ügyek során egy érdekesebbet is 
tárgyait a bizottság. Ugyanis a Mátyás-hegyi lelektuiaj 
donosok egyike kérvényt adott be az iránt, hogy a 
területének, a melyet mással közösen bir, engedje me-» 
a főiosztását a bizottság. Ezt azzal okolja meg, hogy 
ö igen takarékos ember, a közös tulajdonos 
pedig pazarló s igy az ó része is veszélyeztetve vao.
A bizottság derültség közben elfogadta az érvet és hozzu- 
árult a telek felosztásához.

TANÜGY.
— Beírások a lparrajztsbolába. A székes fővárosi

iparrajziskolában az (IX., oroszláo-ulcza l.sz.ja beírások 
naponta délelőtt 9 — 12 óra közt bezárólag e hó 15-ig 
tartanak. Jelentkezők fölvehetek még az épület és mü- 
lakatosok. az asztalosok és kőművesek esti tanfolya­
maira, valamint a «Nyilvános rajzterem» nappali osztá­
lyaiba. Az eddigi esti tanfolyamok mellett e hó 15-éo 
Horti Pál tanár vezetésével nyílik meg az iparosok ter­
vezési osztály is, melybe a rajzolásban már kellő gya­
korlottsággal biró iparossegédeket és tauonczokat vesz­
nek föl.

I90j
— Az orvosegyetemről. A budapesti tudomány­

egyetem szemészeti tanszéke mellett egy díjtalan g?á 
kornoki állás töltendő be. Pályázhatnak reá orvosdotu. 
fok és szigorló orvosok. A pályázati kérvények az or 
voskari dekanátusnál nyújtandók be e hónap 20-iu Az 
első számú sebészeti koródánál lemondás folytán e?y 
mütőnövendéki állás üresedett meg. Orvosdoktorok erre 
az állásra e hónap 20 ig pályázhatnak. A pályázati k r- 
véoyek az orvoskari dékáni hivatalban adandók át'

— Am. klr. József-mtiegyeteiu 1901/1902-ik 
tanévének megnyitása alkalmából e hó 16-áa, hétfőn 
délelőtt 11 órakor a műegyetem kerti nagy lanterméhen 
ünnepélyes közgyűlést tart Tárgy: Dr. Ilosvay Lajos 
e. 1. r> ktor beszámoló és megnyitó beszéde.

— Nemzetközi középiskola! kongresszus. Brüsz 
szélben szeptember 14. 15. és 16. napján nemzetközi 
középiskolai kongresszus lesz, melyre a bdga kormány 
a külföldi hatalmak képviselőit is meghívta A kongresz- 
szusra a magyar kormány dr. Durvái Móricz közeD- 
iskolai igazgatót küldte ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Egyetemi élet. Az egyetemi választások sorát ez 

idén a:-, orvostanhallgatók segélyzö és önképző egyesü­
lete nyitotta meg. Anvratil Dezső a tavalvi elnök len­
dületes beszédben számolt be a népes közgyűlésnek az 
egyesület mull évi működéséről, azután az" elnökválasz­
tás ej teteti meg. Elnökké egyhangúlag ilj. Moréin 
Gusztávot, az egyesület rnnlt évi aleloökét Választotta 
meg a közgyűlés. Az ő elnöklete alatt az önképző szak- 
osztály elnökévé Lichtenberg Sándor választatott. Az- 
után a választmány alakult meg.

SPORT.
— Ogatő verseny ok Az nrkocsisok szövetkezete g,

évi októoer hó 20-án és 23-án ügetőversenyeket rendez 
a budapesti ügetőverseny-páiyáa. A nevezési zárnao ok 
tóber lá-ii -.

— Vívás. Fodor Károly műegyetemi vivómester 
vívótermében (IV. kér., koronaherczeg-utez? 3. sz) a 
vivás és torn ázás oktatása már szintén : .-gkezdődött. A 
vívóteremben a nyáron át czélszerü ujitásoka .;Szkö 
zöltek, az öltözőket megszaporitolták és a i-gkényelme- 
sebben rendezték be. Fölvételre jelentkezni lehet a vívó- 
leremh- r. t nap bármely ür;íjában.

— Szemere százados. jeles urlovas, mint érteeg. 
löm:, "mondott tiszti rangjáról. Elhatározása már r.> 
gelih. 1. ietii, ? nincs összefüggésben i múlt keddi alagi 
botránynyal. Lovagolni természetesen ezentúl is Gg.

- A magyar athletikal klub újabban isméi f0.
kozott figyelmet szentel az uszósporlnak, melynek re- 
gébben is — mint a sportszerű úszás ineghonos.töja 
hazaiul.'.™ -- számos <i.esőséget köszönhetett. E nvar 
I ..yam,ín tudvalevőleg kot nagyszabású uszóversenyt 
r nd (ti, B-a. lton .túszáéit a Duo-i-bamokságot.
Ezen'u. ü agy az úszásra, mint a vizipi|v-;-a kiváló 
figyelmet szándékozik fordiuni. Megalakította kebeléb-n 
az uszó-osztal.yt, mi lynek kapitánya Orafi Károly, 
pénztárosa o thradniezky Nándor, jegyzője Balogh 
Gusztáv tett. Ez osztály feladata hit az úszó sport 
intenzive.-.l ii/ését a klub kebelében - lőn.ozditani. Ugvan- 
csuk l.-pi-eK t tett a M A. C. magyar uszó zabály- 
zai alkotására, melyet eddig a magyar sportélet nél­
külözött.

— Lóversenyek. Holnap délután Bécsien és
Magon leszn-k lóversenyek. Különös érdeklődést egyik 
iráni se tanúsít a közönség. A bécsiek már a múlt 
esztendőben ráuntak a sok meglepetésre, s ha az osz­
trák zsoké-klub fizptne nekik, akkor se ráuduinának . 
már a Freudenauba. A mi publikumunk még nem tért 
ennyire magához a sportlázból, s úgy látszik, bo»v 
törvényhozásilag kell orvosolni a pusztító betegséget, 
mely annyi szegény embert tett m ir tönkre A holnapi 
programm Réc-ben és rllagon is elégg. változatos, 
de a közönség, különösen az utóbbi napok meglepetései 
következtében "az' hisszük nem igen fogja mag i törni a 
lóversenyekért. A bécsi verseny programmja ez: i. Két­
évesek nyeretlenek versenye. II. Eladó verseny. III. 
Kladrubi dij. IV. B nc/ur-hand.cap. V. Kétéves«!! haodi- 
capja. VI. Háromévesek gatvers?nye. VII. Ké'év-s-t 

andicapja. Az alagi programm ez: 1. Eladok handi- 
i. jij i. II.; Conjuror akadályverseny. 111. Tápiógyöngye 
ga:verseny. IV. Hároméves nyeretlenek gátversenye. V. 
Sashegyi díj. VI. Kei-vési k elad., versenye.

Jelöltjeink a bécsi versenyekre :
I. Olympias- Bell' Jllance 

II Karmester — St. AJaur.
Ili Ladon — Tuber" u-e.
IV Duvensberg —Kinn —Retour.
X Ciánig a — Gyopár.

VI. Bocius—Alfalfa.
VII. Gaudriole—Strohfeuer.

Jelöltjeink Alagra :
1. Geist-istailó Bertha.

II Bohémé— Rülöncz.
Ili. Famulus— Fr ima.
IV. Teuf Traf - Exlex.

V. Cordial Se-zély II.
VI. Kezdő—Jolle.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Letartóztatott kereskedő L-ngi/el J „s-fput- 

noki kereskedőnél ez évi augusztus 20-:ín tűz ütött k . 
mely árurakt.ir mak egy részét elhamvasztotta. Jj^nqye. 
a megmaradt áruriktárt azonnal eladta, mig a biztosit 
társaság állal likvidált kárösszeget nnj'r ■ rngednu'ny°7tt\ 
úgy, hogy a 3C.0Ü0 korona erejéig rrdekelt hitelű * 
teljesen ki lettek játszva. A budap'^li hitelezői v.-legvi t 

fényit.! eljárás megindításával dr. H rczfeld Samu bu­
dapesti ügyvedet bízta meg, ki is a panaszt beadván, 
annak alapján a rimaszombati kir. fi^yé-v^a indítvá­
nyára «a tornaijai vizsgálóbíró a biztositosí kárösszegre a 
bünügui zárlatot elrendelte. Lengyel Józsefet pe­
dig vizsgálati fogságb i helyezte.

A százas bankó. Bogdán Ferencz t,n'»;nűvá? 
czigány kis Szent Miklós környékén v.ísárrol-v.i-; ura "t 
vs az volt a passziója, hogy miken- valami tárgyra, 
4 — 5 forintos dolgokra megalkudott, a zsebube nyuit es 
tárczáját keresve, igy szólt :

— Adjon vissza egy százasból.
A szegény elárusító paraszt arra természetesen n*m 

volt k.pes, mire a czig.toy, olt hagyva a kialkudott 
tárgyát, odabb állott. Százasa termvszetesen i.,,rn voll - 
valóban érthet' tlen az a különös passzió, a melylyei nem 
h'tezó százasat felvállalni kívánta. Ez a képzeletbeli 
s nizas bankó lett aztán a veszte Bogdán Ferencznek. 
Végre egy olyan parasztra akadt, a ki a százasból vissza 
tudott volna adói, Jakab György földmives tanyáján 
egy teknőkészitésre alkalmas topolyafára alkudozott a 
gazda fiúval Józsefiéi. Meg igy egyeztek 15 írtban. A 
czigány a zsebébe nyúlt.

— Adjon vissza egy százasból.
Jakab József a Ládafiába nyúlt és ki akarta szám­

lálni a visszajáró 80 Irtot. A százas azonban nem körűit 
elő, hanem a czigány még egyszer megvizsgálva a topo­
lyafát, becsmérelni kezdte és kijelentette, hogy nem 
veszi meg.

Jakab József dühösen becsapta a láda tetejét.
— Van is neked száz forintod !
A cz.ig.ány erre éktelen káromkodásra fakadt, őssze- 

szidta a Jakabék apját, nagyapját és mindenféle nemzet­
séget. A legény rámordult:

—- No hát most már elég lesz, takarodj ki innen!
A czigány ekkor hirtelen torkon ragadta a legényt és 

az udvaron levő eperfához szorítva, fojtogatni kezdte. 
Jakab kiszakította magát kezeiből és felkapva a földről 
egy dorongot, úgy ütötte hasba a cziganyt, hogy eszme-
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letlenül esett össze Ml 
az országúira, lefuküd 
kelt. Ifj. Jakab Józj 
került, a mely erős fe\ 
okozott súlyos te>.:\ 
bűnösnek, ki.lencz 
kártérítésre ítélte. A 
hat hónapra leezt\ 
pedig 300 koronába , 
panaszt jelentett b .

— Sikkasztássá; 
irtuk már többször 
karékpénztár egyik- 
nyáron elkallódott 
kezén, a miről u:! 
kinek kifizette. Me: 
Öngyilkosságot kis-.-«] 
gen a Rókus-kórhá/iJ 
gyűlt, egyenest a fopfl 
a vizsgáló biró letar j\ 
hiába, mert ezt ma 
benhagyta.

fEsküdtl 
— Az Lá 

A télen, január t. 
találták a mártom. H 
Isaszeg között Ben::\ 
uradalom mezőőrt' íj 
télén bizonyé ka * lil­
éiétől. A holttest harc] 
csak "kkor akadt : i 

Az ü-zyben vizsgái- j 
vezet U erednu nyre. 1 
a gyilkosukat. Y,..;.' 
községi bir . - á k ij 
kire mérgében az'
Ura leikiis ner* ' v re 
vállalóra fog! k // j 
vallotta, r ngy 'y. :.j 
rel pgyüfi követ*» - |

Éjjel elinduit.k ; íj 
régi har.il- ,;.: vitt 
bekkui töltöttéi; ;.. . 
s munkához t k. 
Csomóba ,fx«irt.á; r ,.tH 
Ben kor a s '■ u J 
ered k. A 
adta Va 7 > ' ’k 
mezőőrr*. Ív tg j 
a kit a go,y ...

A ? IY : ■ -
ember ö‘-
ma tartott l e r - - ■ .■ \ 
főtárgyalás?. A v : J 
Seite, a v : ó. - - J

Az elnöc őr m
— Bű
— Nem érzem ma] 
- Hogy, hogy ?
— Instállom a nag 

tam. hogy rn _• vau t| 
tam ijeszteni.

— Hit fát n-r 
— Nekem soh.;se _ 

látott rá s én r h 
feles‘‘g^m bet^-n !üt 
hogy jé,! fsik máj; ti 

Ha<zil J f. 
hogy csak r -z. 
dotta i "arg :nak. h( 
Varga olyan sz r. :.

A vádlót'i. u!;m i 
vies fiatal !• ?■ j- '.
találta mrg „ :ty 
négy gyerm-ke k • n y• 
eljárás [-• : • .' 
beszédek • ».
vonultak szí 

Rövid !:.i; t(>'k z is 
dotfák ki 1 ; rg i < 
tettében t 
csak szándékos en 
segédet. E mar tsz;.: 
ma: ' bir .7 Jói | 
H ibZil J• -z-' • t p 
elitéit büntet S' rn . 
ság az elszenved t: 
Varga büntet- - ■ 
mert . tör\•
Hiszil tüintfh -• 
Szintén semens-gi :

— Eljegyzés
Journal .szerkesztő:
kisasszonyt.

Dioeadt Deá ö
fél 9 órakor 5Ö - •- 
K-‘c-:k mi t r

Pulszky
Rendkívüli nigy 

Pulszky Ágost v ; 
viselőt. Megjelentek ; 
nagy számmal s a tu 
tagja volt, küldötte . 
vatalos terem! n í 
Pulszky öz- -v 
neje Pulszky 1 x 
A megjelent ’ ►. . 
miniszterelnök, Heg 
Plósz Sándor -r r:| 
Ign.ácz, Nemrs. rt 
államtitkárok, gróf 
Láng Lajos, Hierol 
ságos belső ti*kos tni 
Vilmos püspökök G’l 
Nyáry Jenő főrendil 
Szily Kálmán min] 
kára, dr. Vécsey 1 «1 
élén, Rudnay B j 
Lánczy Leó és Ken 
Hőgyes Endrp, HeI 
Beöthy Zoit és P/e\ 
Vészi József az u] 
Andrássy Gyula, 
gróf Teleky Sándol 
Gyula miniszteri tani 
levéltárnok, haraszt 
Tóth Lajos, Hofím\
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I Ludauesii tudomány- 
1'- egy díjtalan Pya. 
latnak reá orvosdotto. 
Iti kérvények az or­
vé e hónap 20-iv. 
|mondás folytán egy 

Orvoidoktorok erre 
Itn-ik. A pályázati kar­
iban adandók át.;
ratem 1901/1902-ik
e hó 16-áo, hétfőn, 

lerti nagy tantermében 
Dr. Uoavay Lajos 
beszéde.

kongresszus. Brüsz- 
napjáa nemzetközi 

|r , b>Iga kormány 
I g! vti A kongresz- 
great Móricz közép-

ISULATOiL
választások sorát ez 
5 önképző egyesü- 
1 tavalyi elnök len- 

in “i Közgyűlésnek az 
lu- m az elnökválasz- 
Iguíag ifj. Morelli 

elnökét választotta 
liatt az önképző szak­
ikor választatott. Az-

:l- k szövetkezete eg
á V ts nyekr-t rendez 

nevezési zárnap ok-

|ezyete;n: vivómester
|Czen-UTZ , 3, g*.) a

n gk zdődött. A
u;i ,-oka' eszkö- 

'• 9 : gkuüyelme-
■núczni lehet a vivú-

CIV93, mint értesü- 
i'oz tsa már re- 

1 múlt keddi alagi 
ezentúl is fog.

1 újabban ismét fo- 
n:K. melynek ré- 
v, < meghonosítója 
i/.unhetett. £ nyár 
K..LSU uszóversenyt 
Duu i-bajnokságot.

/jp iíy 'a kiváló 
1 A .tóttá kebelében 
t Grüfl Károly, 

jegyzője Balogh 
ti az úszó sport 
"f ózdit^ni Ugyan- 
ír u <zó■ zabfily- 

fcagyar -portélét néí-

iután Bércben és
rdekiődést egyik■Ói

-- már a múlt 
|ésr--, 3 ha az osz- 

-e ráuduinának ki 
liunk még nem tért 

úgy látszik, hogy 
pusztító betegséget, 

tnrtkre. A holnapi 
élégg v.íitozatos, 

j napok meglepetései 
■ fogja magi- törni a 
rrammja ez: 1. Két- 
Ihd > verseny. III. 
I 1 Két< v s k handi- 

VII. Ké'évesek 
Eladók handi- 

ií. Tápiogyöngye 
gV. versenye. V.

rekre 
I nce

etour.

BARNOK.
\snguel J zsefput- 
pO-án tűz ütött ki, 
fosztotta. Lengyel 
|ta, mi2 a biztosító 
I r engedményezte, 
érdekelt hitelezők 
hit Mezői védegylet 

jerczfeld Samu bu­
ba naszt beadván, 
ügyészség inditvá- 

it. -i kárösszegre a 
tigyel Józsefet pe-

erencz te’-: nő vágó 
Sítrról-vásárrá járt 

valami tárgyra, 
zsebébe nyúlt es

természetesen n**m 
a kialkudott 

[etesen nem volt s 
r>, a melylyei nem 

a képzeletbeli 
\dán Ferencznek.

a százashó; vissza 
pdmives tanyáján 

alkudozott a 
btek lő frtban. A

I ki akarta szám­
ionban nem került 
[vizsgáivá a topő* 
|ette, hogy nem

láda tetejét.

fakadt, össze- 
lindenféle nemzet-

rodj ki innen I 
adta a legényt és 
bjtogatm kezdte, 
elkapva a földről
ínyt, hogy eszme-

I
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letlenul e.eli össze Midőn magához lért, kivánszorgott 
az or-zaeulra, lefeküdt az árokszélére és többé fel se 
kelt.Ifj. Jakab József a p=stvidéki törvényszékeié 
keruit, a mely erői felindulásban elköveteti halált 
okozott súlyos testi sértés bűntettében mondva ki 
bunosne., krien.cz hónapi börtönre és 600 korona 
kártérítésre ítélte. A kir. ítélőtábla a börtönbüntetést ma 
hat hónapra, leszállította, P kártérítés összegét 
pedig 300 koronába állapította meg. A védő semmiségi 
panaszt jelentett be. »

— Sikkasztással vádolt bankpénztáros. Meg­
írtuk már többször Lamotte Vilmosnak, a fővárosi ta­
karékpénztár egyik volt pénztárosának esetét. A 
nyáron elkallódott tizenkétezer korona pénz a 
kezt-n, a miről azt állítja, hogy tévedésből vala­
kinek kifizette. Mert védekezését nem hitték el, 
öngyilkosságot kiséreit meg. Sokáig feküd' hetei 
geo a Rókus-kórházban, s mikor a múlt héten felgyó­
gyult, egyenest a fogházba vitték. Lamotte felebbezett 
a vizsgáló biró letartóztatást eireodeiő végzése ellen, de 
hiába, mert ezt ma a törvényszék vádtanácsa is hely- 
benhagyta.

A mezőőr gyilkosai.
(Esküdt'birósági tárgyalás).

— Az Egyetértés tudósilójától. —
A télen, január huszonnyolczadikán vérébe fagyva 

találták a mártonberki utón Puszta-Szent-György és 
Isaszeg között Benkovics Jánost, a gödöllői korona- 
uradalom mezőőrét. Homlokán lose* tátongott, kétség­
telen bizonyítéka anuck, hogy gyilkos fegyver oltotta ki 
életét. A holttest három napig feküdt temetetlen az utón, 
csak rkkor akadt rá ;• meggyilkolt felesége.

Az ügyben vizsgál,-L indult meg, de ez jódarabig nem 
vezetett eredményre. Végtére is a véletlen keriielte kézre 
a gyilkosokat. Vulan.i családi perpatvar révén ugyanis a 
községi biró elé kerüli Haszii József isaszegi kertész, a 
kire mérgében azt kiáltotta a hiró előtt a felesége, hogy 
ura lelkiismeretid veres telt terheli. Erre a csendőrök 
vállalóra fogták £1-il Jó.-.sefet, . !i csakhamar he is 
vallotta, rogy a gyilkosságot Var gr. Sándor pékmester­
rel együtt követte el

Éjjel elindult *k fái. looni. Fűrészt, baltát p valami 
régi karabélyt vitt- k magukkal. A karabélyt ólomdara- 
bckkaí töltötték meg. \ mártonberki uiou megállották 
s munkához láttak. Lefür- szelték a fák ágait s énen 
csomóba akartak kotr. prédájukat, mikor rajok bukkr nt 
Benkovics Janó-, mezőőr. Mind a ketten futásnak 
eredtek. A mezőőr utánuk. Futás közbe:-. Haszii oda­
adta Vargám*.k . karauóiyt s hizlalta, hogy lőjjöc a 
mezőőrre. 1 'arg • engedelmeskedett, ráiőíí a mezőőrre, 
a kit a golyó .homlokon talált s halva rogyott össze.

A ppslvidvki törvényszék mind a kettőt szándékos 
emberölés, bűntett«- miatt helyezte vád alá s ügyükben 
ma tartott Verebéty Igziácz táblabiró elnöklete alatt 
főtárgyalást. A vádható-agot dr. Halasz Lajos képvi­
selte, a védő Kisfalvi A. Rezső volt.

Az elnök először Varga Sándort hallgatta ki.
— Bűnösnek érzi-e magát?
— Nem érzem magam bűnösnek.
— Hogy, hogy ?
— Instállom a nagyságos törvényszéket, én nem tud­

tam, hogy m-g van töltve u karabély. Én csak ráakur- 
lam ijeszteni.

— Hát fát miért menük lopni ?
— Nekem sohase jutott volna eszemb°. Haszii biz­

tatott rá, s én ráálltam, mert szegény ember vagyok, 
feleségem betegpn fütetlen szobában feküdt. Gondoltam, 
hogy jól isik majd neki a meleg szoba.

Haszii Józs f, a másik vádlott szintén azt állítja, 
hogy csak ráakart ijeszteni a mezőőrre, 6 nem mon­
dotta Vargának, hogy lőjie meg. Véletlen csak, hogy 
Varga olyan szerencsétlenül ráhibázott.

A vádlottak ut.in kihallgatta a törvényszék Benko­
vics fiatal feleségét, a ki sírva mondotta cl, hogyan 
találta meg kutyája segélyével férje holttestét. Most ő és 
négy gyermeke kenyérkereső nélkül van. A bizonyítási 
eljárás befejezése s a kérdések szövegezése után a per 
beszédek következtek, mire az esküdtek verdikthozatalra 
vonultak vissza.

Rövid tanácskozás után az esküdt k bűnöznek mon­
dották ki Varga Sándort szándékos emberölés bűn­
tettében mint tettest, Haszii Józsefet pedig ugyan­
csak szándékos emberölés bűntettében mint bűn­
segédet. E marasztaló verdikt alapján a törvényt alkal­
mazó bíróság Varga Sándort nyolez évi fegyházra, 
Haszii Józsefet pedig ut évi fegyházra Ítélte. Mindegyik 
elitéit büntetéséből négy hónapot kitöltöttnek vett a bíró­
ság az elszenvedőt vizsgálati fogság által. Az ügyész 
Varga büntetése ellen semmiségi panaszt jelentett be, 
mert a törvényszék vele szemben a 92. $-t alkalmazta. 
Hzszil büntetésére nézve megnyugodott. A védők 
szintén semmiségi panaszt jelentettek be.

2ÍÁZ-&SSÁG«

— Eljegyzés Leipnilc L. Nándor, a Neues Pester 
J-urnái szerkesztőségének tagja, eljegyezte Handel Riza 
kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Diósad! Deák Sándor földbirtokos e hu 11 én este 

Fi 9 órakor 53. vvében hosszas betegség után elhunyt 
Kecskeméten.

Pulszky Ágost temetése.
Rendkívüli nngy részvét kísérte ma utolsó útjára 

Pulszky Ágost volt államtitkárt és országgyűlési kép­
viselőt. Megjelentek a temetésen a magyar politikusok 
nagy számmal s a tudós társaságok, melyeknek Pulszky 
tagja volt, küldöttségileg képviseltették magukat. A ra- 
vatalos teremben foglalt helyet a gyászoló család, 
Pulszky özvegye és két árvája, dr. Hampel József és 
neje Pulszky Polixéna, továbbá Pulszky Garibaldi. 
A megjelent előkelőségek között voltak : Széli Kálmán 
miniszterelnök, Hegedűs Sándor, Lukács László és 
Plósz Sándor miniszterek, Gromon Dezső, Széli 
Ignácz. Nemeskéri Kiss Pál és Vörösmarty Béla 
államtitkárok, gróf Szapáry László fiumei kormányzó, 
Láng Lajos, Hieronymi Károly, Fabiny leoíil való­
ságos belső ti-.kos tanácsosok, Szász Károly és Fraknái 
Vilmos püspökök. Gyulai Pál, Lukács Antal es báró 
Nyáry Jenő főrendiházi tagok, Tűrr István tábornok, 
Szily Kálmán miniszteri tanácsos, az akadémia főtit­
kára, dr. Vécsey Tamás rektor az egyetemi tanács 
élén, Rudnay Béla főkapitány, Emich Gusztáv, 
Lánczy Leó és Neuman Ármin udvari tanácsosok, 
Hőgyes Endre, Heinrich Gusztáv, Forster Géza, 
Beöthy Zoli és Pfeifer Kálmán miniszteri tanácsosok, 
Vészi József az újságírók egyesületének elnöke, gróf 
Andrássy Gyula, gróf KegLevich István intendáns, 
gróf Teleky Sándor, gróf Apponyi Albert, Pauler 
Gyula miniszteri tanácsos és Óváry Lipót országos 
levéltárnok, haraszti Jetiinek Henrik, Gajári Ödön, 
Tóth Lajos, Hoffmann József, Szabó Sándor minisz-
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téri osztálytanácsosok és Gopcsa László minisz.teri tit­
kár a vallás- és közoktatásügyi minisztérium képvisele- 
teben, dr. Hazay István miniszterelnöki titkár. Molnár 
János református püspöki titkár, Székely Ferencz fő­
ügyész és Geguss Gusztáv királyi ügyész, Erő ly Béla 
királyi tankerületi főigazgató és Kirchner Béla 
kereskedelmi iskolai főigazgató, Kovács Gyula a keres­
kedelmi muzeum igazgatója és Thallóczy Lajos kor­
mánytanácsos, Vértesy Kálmán miniszteri osztálytaná­
csos, báró Rosner Ervin mácamarosi főispán, Pártos 
Bele, Szemere /ttila, gróf Degenfeld József, Velics 
Lajos kairói osztrák-magyar követ, báró Splényi Ödön, 
Fa^baky István, Popovics István, Marczali Henrik, 
Herman Ottó. dr. Chorin Ferencz a magyar bánya- 
és ke hóvállalatok egyesületének elnöke, Nógrád vár­
megye küldöttsége, Nagy Mihály alispán vezetésével. 
Küiduttségi tagok: Gróf Festetich Artur, gróf 
Degenfeld Lajos, Baross Árpád főszolgabíró és 
Vanokovszky Ignácz királyi tanácsos, Nagyszvcsény 
város küldöttsége Niedermann Vilmos biró, Szimo- 
nidesz János és Pokorny Pál vezetésével. Selmecz- 
bánya város küldöttsége és a társadalomtudomány tár­
saság tagjai.

A gyászszertartást pontban három órakor kezdette 
meg Horvá h Sándor ágostai evengelikus lelkész, ki 
szép beszédben meghatóan l ncsusztatta cj í halottat. 
MajG imát mordot? Pulszky Ágost lelki üdvéért.

Ezután a magya* tudományos akadémia é«? a tudo­
mányegyetem nevében dr. Concha Győző jogkari dékán 
búcsúztatta a halottat szép beszéddel, melyet igy 
fejezett be :

Elhagytál bennünket váratlanul, egyszerre, örökre. De 
nem a delejes hatás, melyet hatalmas szellemed azokban 
kelteti, r kiket ezölemi egyéniséged, annak maradandó 
alkotásai érintettek Pulszky Ácost, kedve» tagtársunk, 
nemcsak neved, d( szellemi energiád is fenmarad nekünk 
a nvigyar tudomány műhelyében. Neked pedig féuyes- 
kedjii: az örök világosság! Isten veled!

Végül dr. Pikier Gyula egyetemi tanár búcsúztatta 
el ; halottat i társadalomtudomány társaság nevében. 
Ezután a koporsót a hat lovas diszhintórr tették és 
megindult a menet a kerep«*si-ul melletti temető felé. A 
menetet lovasrendőrök nyitottak meg, utánuk haladt a 
koszorúkat vivő kocsi. A diszhintó előtt 'itték a fejfát 
és lo t bársony párnán Pulszky érdemrendéit A gyász- 
hintó mellett a képviselőhöz szóig éti haladtak égő-fák­
lyákkal. A menetet hosszú kocsisor zárta be. A temető­
ben Horváth HkÁ-7, megegyszer Hbiiesuztatt.: a halot­
tat és aztán a koporsói leeresztették c;a-á<!i sírboltba.

Ot óra elmúlt rnár, nőkor a gyíiszoiójkuzöoség széjjel- 
oszlotl a temetőből.

TÁVIRATOK.
Berlin, =;zept. 13. Kaufmann városi tanácsos 

elfogadta polgármesterré való második meg­
választását is.

München, szept. 13. A „Münch. Neueste 
Naciir." jelentése szerint Stürgkh osztrák-magyar 
katonai meghatalmazott tegnap átadta gróf 
Waldersee-nek a Szent István-rend gyémántos 
nagy keresztjét, a melyet Ferencz József király 
neki adományozott.

Konstantinápoly, szept. 13. Az osztrák- 
magyar nagykövet tudvalevőleg lépéseket tett 
a Jildiz-palotában és a portánál a prizrendi 
osztrák-magyar konzulátus ügyvivője, Muthsam 
ellen elkövetett merénylet üldözése tárgyában, 
mert nem teljesítették kellően az ez ügyben 
tett ígéreteket. Ezekre a lépésekre különösen 
az adott okot. hogy Buraj csendőrszázados, 
Sakir merénylőnek egyik czinkostársa, meg­
szökött. A merénylőnek egy másik czinkostár- 
sát, Huszni Zuraj csendőrt már letartóztatták. 
A helyi hatóságoknak szigorú utasításokat 
küldtek. Úszkübből egy zászlóalj gyalogságot 
és egy fél üteg tüzérséget küldtek ki Jakovo 
környékére Buraj elfogására. Egyidejűleg irá- 
dét bocsátottak lei, a mely elrendeli, hogy a 
három bűnöst Kor.stantinápolyba vigyék és ott 
üljenek törvényt fölöttük.

Xoponhága. szept. 13. A király a mai mi­
nisztertanácsban október 5-re tűzte ki az or- 
szág-rvülés megnyitását.

Bukarest, szept. lo A közegészségügyi ta­
nács elhatározta, hogy holnaptól kezdve meg­
szünteti a Konstantinápolyból jövő szállítmá­
nyok orvosi megvizsgálását.

San-Sebastian, szept. 13. A külgyminiszter 
teljesen alaptalannak mondja azt a föltevést, 
hoyy Spanyolország a marokkói status-quo
megsértését tervezi.

A czár utazása.
Berlin, szept. 13. A czár németországi 

látogatásával összeesik nyolezvan millió 
márka értékű orosz vasúti kötvénynek egy 
német konzorczium által való átvétele s 
ezenfelül több jelből azt következtetik, hogy 
a franczia-orosz kölcsön is létre iog jönni.

Danzig, szept. 13. Tegnap az uralkodók és 
Ali-xej nagyherczeg reggel 9 órakor a Kaiser 
Wilhelm 11. csatahajóval mentek a flotta­
gyakorlatra. A vörös fél Amim tengernagy 
parancsnoksága alatt 6 sorhajóval megtámadta 
a Henrik herczeg parancsnoksága alatt álló 
kék ellenfelét, a mely a nyugati hajórajból 
és a danzigi partvédőhajórajból (négy-négy 
sorhajóból) alakult. A vörös félnek a part­
védő hajórajra intézett támadását visszaverték, 
a miben a parti erődök is közreműködtek. 
Ellenben sikerült a vörös fél támadása a 
nyugati hajórajra, a mely támadásnál a tor­
pedónaszádok döntötték el a harezot. Este 
8 órakor a Hohenzollern-yachton ebéd volt, 
a melyen jelen volt a két uralkodó, Alexej 
nagyherczeg, Henrik herczeg, a két uralkodó 
kísérete és a tengernagyok. Miklós czár 
11 óráig maradt a német czászár yachtján, 
azután visszatért a Standard-ra.

Tegnap délután egy óra tájban a Kaiser 
Wilhelm II. pánczéloshajón dejeuner volt. 
Vilmos császár jobbján Miklós czár, balján 
Alexej nagyherczeg, az orosz czár jobbján 
gróf Bülow birodalmi kanczellár, a felségek­
kel szemben Köster tengernagy, Tirpitz mi­
niszter és Lumen orosz altengernagy ült. A 
gyakorlat befejezése után Miklós czár arra 
kérte Vilmos császárt, hogy legnagyobb meg­
elégedését közölje a német hajórajjal. Este hét 
óra tájban a hajóraj visszatért kikötő-állomá­
sára. Vilmos császár a Standardra kisérte az 
orosz czárt, azután visszatért a Hohenzollernra.

London, szept. 13. A Times azt Írja, hogy 
a czár utazása nem fogja megváltoztatni a 
világ politikáját és hogy legelső sorban a 
béke ügyét fogja szolgálni.

Pária, szept. 13. A Journal des Débas azt 
Írja a danzigi császártalálkozásról, hogy Miklós 
czár annál szivesebben fogadta el a német 
császár meghívását, mert valahányszor a 
világot a franczia-orosz szövetség létezésére 
emlékeztették, soha sem mulasztotta el annak 
a manifesztálását, hogy ez a politikai kombi- 
náczió semmiféle változást nem von maga 
után Oroszországnak nyugati s-omszédjával 
való viszonyában. Francziaországnak semmi 
oka sincs arra, hogy ebből aggodalomra me­
rítsen okot, sőt inkább azt lehetne mondani, hogy 
a nemzetközi politika mai helyzetében Fran- 
cziaország semmit sem nyerhetne, ha a kettős 
szövetség barátságtalan és támadó magatar­
tást tanúsítana Németországgal szemben. Eset­
leg nem is volna rossz, ha Miklós czárnak 
Vilmos császárral való viszonya megkönnyí­
tené a viszonyt a három hatalmasság közt.

Hela, szept. 13. A legutóbbi flottagyakorlat 
is kitünően sikerült. A két uralkodó délelőtt 
ellátogatott a Varjak cz.irkálóhajóra, azután 
Vilmos császár a Kaiser Wilhelm II. csatahajóra 
ment, a hol Miklós czárt fogadta. A Varjak 
czirkálóhajón Vilmos császár kabinetparancsot 
adott ki, a mely szerint a német, tengerész­
tisztek ezentúl az oroszokhoz hasonlóan, a ten­
gerészhadnagyok fekete kardkötős tőrét fog­
ják viselni ideiglenes szolgálati fegyverül. A 
hajóraj rögtön megkezdte kifejlését. A.z Amim 
parancsnoksága alatt álló második hajóraj ék­
vonalban l.eresztültör'e a Henrik herczeg ve­
zetése alatt álló első hajórajt F.gy órakor 
abbahagyták az ütközetet. Délután 2 órakor a 
hajóraj horgonyt vetett Hela előtt.

Berlin, szept. 13. NcufahrwasserbŐl jelentik: 
A Standard czári yacht ma délben elhagyta 
a kikötőt és Kidbe indult. A HohenzoUern és a 
német hadihajók kisérték. A búcsú Miklós 
czár és Vilmos császár között nagyon szives volt.

Délelőtt 9 óra tájban Vilmos császár egy 
gigen, a melyen 8 matróz evezett, a Standard-ra. 
ment. A kormányon c császár ült. A czári 
yacht főárboczán a sassal ékesített orosz lo­
bogó volt kitűzve. Rövid tartózkodás után a 
császár visszatért a gigre és a Hohenzollern felé 
tartott. Néhány perez múlva a gig visszafor­
dult és visszatért a Standard-noz. A czár maga 
nyújtotta át Vilmos császárnak a tengernagyi 
pálezát, a melyet a yacht on felejtett.
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Berlin, szopt. 13 Rheinisch-Westphä-
IDche Zeitung brüssze'i értesülése szerinti 
Krüger háziorvosa, dr. Heymann kijelel tette, 
hogy az elnök állapota teljesen kielégítő. 
Krüger véleménye sáriul az angolok helyzete tartha­
tatlan. A húrok nem . - levon jók a hátúdnál: közbe­
lépését. varig rank az angolok javára lehetne.

London, szept. 13. A Daily Express szerint 
I Botha tábornok, kinek serege az utóbbi idő­

ben jelentékenyen megnóvekedeti, legközelebb 
Natédba fog beülni.

A Morning Post szerint Kitchener prokla- 
mácziója következtében legfeljebb 500 búr tette 
le a fegyvert.

London szept. 13. A Times-nak táviratoz­
zak Pretóriából: A búrok a múlt héten Kelet- 
Transzválban nagyon tevékenyek voltak. A 
Ghrissi-tó és Amsterdam körül gyülekeztek, 
nyilván azért, hogy betörjenek Natálba.

London, szept. 13. A Times-nak jelentik 
Pretóriából tegnapi kelettel: Blood tábor­
nok augusztus 25-én Viljoen búr parancsnok­
kal Lydenburgban találkozván, azt ajánlotta a 
búr parancsnoknak, hogy látogassa meg az 
egyik összevont tábort, hogy a búrok minden 
kétsége eloszoljon a táborok igazgatása és az 
angolok hadviselési elvei felől. Viljoen maga 
nem fogadta el a meghívást, de utasította 
hadsegédét, Maian törzstüzérségi hadnagyot, 
hogy nézze meg a tábort. Maian szerdán meg­
jelent a middelburgi táborban, a hol hét ezer 
ember, férfiak, asszonyok és gyermekek ve­
gyest vannak elhelyezve. Maian kiséret nél­
kül járt a táborban, kikérdezte a menekülőket 
s végül kijelentette, hogy valamennyien meg 
vannak elégedve. Semmiben sincs hiányuk. 
Csak a hús ellen volt panaszuk, de azt egyenlő 
minőségben kapják az angol katonák és Mid­
delburg lakosai; természetes, hogy marhale­
gelők hijján ez a lms kevésbbé jó. Maian ki­
jelentette, hogy a táborban tapasztalt dolgok 
nagyon kellemesen lepték meg, azután vissza­
tért Belfastba, hogy Viljoen parancsnokhoz 
menjen.

Hága, szept. 13. A békebiróság holnap 
fogja az angol kormány elé terjeszteni béke­
ajánlatát a délafrikai háború megszüntetése 
czéljából. Ha az angol kormány visszautasítja 
az ajánlatot, akkor a békebiróság több elő­
kelő tagja lemond s igy valószínű, hogy a 
hágai békebiróság feloszlik.

Lourenzó-Marquez, szept. 13. A Limpopo 
portugál parti-gőzöst, a mely a Limpopo fo­
lyón közlekedik, föltartóztatták, mert azzal 
gyanúsították, hogy hadi csempészárut visz. A 
hajót megvizsgálták, azután megengedték neki, 
hogy útját folytassa.

Fokváros, szept. 13. A South African News 
ezt mondja Kitchener augusztus 7-iki prokla- 
mácziójáról: A két köztársaság polgárai ma 
is harczolnak függetlenségükért, a mint hu­
szonhárom hónapja teszik. A harcz azonban, a 
mennyire a jövőben látni lehet, az ő részük­
ről reménytelen. Fegyvereik diadala lehe­
tetlen és a külföld beavatkozása ki van 
zárva.

A közönség köréből.

leves önkéntesek
‘fájóbban és legolcsóbban szerezhetik be felszereléseiket az 
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BLUM és TÁRSA
rál^i

I Fensége József föherozeg udv. száll!tó czógnól

ludapest, Sűtö-utcza 2. Szervita-tér sarkán.
I Sorozóköteleseknek
I mentesen küldjük és felvilágosításokkal szívesen szolgálunk.

Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lösz 
alkalmazva köszvény. asth.ra, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólypgbántalmaknál. súlyos ideg-, vér- és börbajok- 
nál. Biztos vedelem szélhüdús és elme-avar ellen. 24 év 
óta ki lett próbálva és most évente szár meg száz teljes 
gyógyulással számol be. 3 gyógymód megalapítójának 

és egyedüli képviselőjének 41531
egyet, orvostrnak (Hemopata) 

rendelő intézete vanBt. Xotács J.1Budapest, V., Váczi-köru! *8. sz. alatt.
Rendelés naponta 9 — 1 es 3—6-ig. — Díjazott levélre válaszol. — Bete­
geket intézeten kivül is kezel. Nehéz betegeknek legbiztosabb gyógymódja.

VidóLí r-rnr- endr7' 7 érjen frmÉ'ó-rrjegyrrfcet a 
Sst.-Lukácsfürdó Luívállalattól Budapesten.

41600

iászár-fiif
rr Budapesten Elsőrangú kénes

Ohévvizi] gyógyfürdő. páratlan gőz­
fürdővel M'grnoderncLb iszap­
fürdőkkel. pompás r svány- 
_ • • • . .. . , viz uezi dákkal, kö- • kád-

nyari t.. tfcíl gyógyhely. fürdőkkel. 2ou kényelmes lakó­
szobával. Z. legszolidabb kezelés. Prospektus ingyen és bérméntve. 40903

Szájpadlás nélküli fogak.
Fclöalogecoc teszik t.z ,’Liylcmoz használatát. A szájból ki­
venni nem kell. nem is lehet. Szamos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA 'p°^Sréltül
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Van s/r-rnncFi-nk az érdekelt kórok figyelmét a következő 
most uiogjcl-nt s a képviselő-valasztasok elölt igen íuntos 
munkára felhívni:

CUMI das coaexe.

Hivatalos adatok felhasználásával irta:
l>r. S7JYÁK IMRE

országgyűlési képviselő, ügyvéd.
Ára tartós vászonkötésben 12 korona.

Kapható az ..ATHENAEUM1 irodalmi és nyomdai 
részvenytarsulatná! és minden könyvkeres'xedesben.

A hivatalos lapból.

KÖZGAZDASÁG.

Az értéktőzsdéről.
Értéktőzsdénk helyzete e héten njra, még pedig igen 

jelentékenyen rosszabbodott. Bevezetésül az Egyesült- 
Államok elnöke : Mac Kinley ellen elkövetett merénylet 
szolgált, a mely azonban az értékpiaczokat csak az első 
pillanatban érintette, A zseniális elnök állapotáról közzé­
tett orvosi jelentések alapján egészen a mai napig re­
mélni lehetett, hogy Mac Kinley egy-két hónap múlva 
ismét teljesítheti elnöki hivatását, s ezért az anarchisták 
ezen legújabb gaztette nem is hagyott nagyobb nyomo­
kat a tőzsdén. U'-’ látszik azonban, hogy a kezelő

ufónak ltoszitésóben.Ví. kerület, Andrásay-icí 38. szám. 41988

orvosok túlságos optimizmussal Ítélték meg a nagy bete 
állapotát, mert mint ma Buffaióbói jelentik, Mac Kinley 
állapotában válságos fordulat állt be, a rr-ely a leg­
nagyobb aggodalomra ad okot. Mac Kinley halálának a: 
európai értékpiaczokra nézve is súlyos következménye 
volnának, mert a newyorki tőzsde esetlpges derufja, mely 
ez esetben aligha maradna el, a nyugati tőzsdéket sem 
kímélné meg. Egyelőre azonban a kárhozatos merénylet, 
mint fennebb említettük, csak bevezetésül szolgált a 
börzespekulácziút alaposan megzavart szomorú játék­
hoz, melynek szerzői Bécsben gyönyörködnek mester­
müvük sikerén.

A becsi tőzsde ugyanis újra meglepte a világot erős 
derű ital, mely ezúttal változatosság kedvéért * bánya­
értékek piaczán játszódott le. Alkalmat erre - Rudolf 
kohó i?en kedvezőt!.?o évi zárlatáról s a cseh bányatár­
saság félévi mérlegéről a napokban közzétett jelentések 
szolgáltattak. A cseh bányatársaság kommentárt is fűzött 
mérlegéhez, melyben hangsúlyozta, hogy a vasip t hely­
zetében sem a kontinensen általában, sem pedig különö­
sen Ausztriában n legközelebbi jövőben javulás nem 
várható. Ebből azután azt is következtették, hogy az 
osztrák vaskartelt, mely szeptemberben lejár, nem fog­
ják megújítani. Mindezeknél fogv-"> ■ 7. összes bányaérté- 
kckel ozyszerre tömegesen és "ürgősen kínálták a bécsi 
tőzsdén, a kereslet, pedic igen gyenge volt, mert a vevők 
gyéren jelentkeztek s azok is tartózkodóan viselkedtek. 
Ennek következtébe a bécsi értékpapíroknak egy év óta 
amúgy is nagyon alászállt árfolyamai újból — még 
pedig igen nagy mértékben — estek, és pedig a leg­
utóbbi két r>'«p alatt:

Prágai vasipar-részvények 
Alpesi hányarészvények .
Cseh bányarészvéuyek .
Rudolf-kohó.....................
Rimamurányi részvények

rendelósok fölvet«»!; s-.ovijf
Budapest, IV., Mnzcnro-körút 31.

Zászlókat, tollakat és egyéb választási jelvényeket ajánl.
Árjegyzékemet, melynek árai a konkurrencziával Ö3sze- 
hasonlitrr, a legolcsóbbak, bérmentve küldöm Megren­

delések 12 óra alatt e.szkG/.oJietxiek. miliő
ISSl.ilc éx- ót; 1 fSjnuált.

ÄutoniobiiiÄ G3Ä sportkedvelők
részére ■:eilet: cl r’i 1: oor.'«?’i -i 1

HEBHAHH 2SL áraliázában
Budapest, ÜZuzeum-iiörut 1. kap flaw.

teljoseri eü:é8zitve legolcsóbban
► áí i_i m fi 3 12 1 rv f. f J : « sta 11 e» 1111 f oárugy ár

VIII , Örömvölgy-utcza 38- 40. ajánl. 4i2179

VIII., Hunyadi-utcza 27.
Készíti a legfinomabb 100 drb zászlót 150 cm. 

gyapot szövetből, felirattal, rojt, bojt, festett
nyél aranyozott lándzsával drbját . ........ 1 frt 80 kr.

2C0 cm. nagyságú szövetből teljesen felszerelt
zá.-7.b» darabját .......................    2 frt — kr.

lOOu drb e.'yes toll, levél és felirattal ... ... 10 frt — kr.
1000 drb kettős toll, levél és felirattal ........ lő irt — kr.
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Ki ege-r.it ve az önszefórhetlenHŐgi vb mentelmi jo<r. a 
parlamenti reform kérdéseivel, ;:z uj házszabályokkal,
az ÖBKses törvényhatóságok választási fnvardij-Bza- 
bályrendeleteivei. a választókerületek éa választók 
statisztikájával stb.

K!ncv9zósF-k. A m. kir. miniszterelnök a fiumei és 
magyar-horvát tengerparti királyi kormányzósághoz dr- 
Dárday Dezső fiumei kir. törvényszéki aibirót minisz" 
téri segédtitkárrá, Manasteriotti Heliodor miniszter1 
ppgédfogalmazét miniszteri fogalmazóvá, dr. Horváth 
Ödön fizetéstelen miniszteri segédfogalmazót pedig való­
ságos miniszteri segédfogalmazóvá, dr. Blum Ödön bel­
ügyminiszteri segédtitkárt közegészségügyi felügyelővé, 
Horváth Sándor országos levéltári tisztet az országos 
levéltárhoz fogalmazóvá nevezte ki.

Bécs, szept. 13. A. belügyminisztérium e hó 
I2-én kelt rendelettel megszüntette a sertés- 
vész behurczolásának megakadályozására ki­
bocsátott azt a tilalmat, mely sertéseknek Győr 
szab. kir. városból való behozatalára vonatko­
zott és a pálczika-orbáncz fenforgása miatt a 
szeniczi határszéli főszolgabiróság területére 
nézve fennállott sertésbehozatali tilalmat.

Brüsszel, szppt. 13. Az angol lapok híresztelésével 
ellenkezőié-' jelentik, hogy a czukorkonferenczia tárgyá­
ban még egyre folynak a tárgyalások és pedig kedvezően. 
Különösen Francziaország óhajtja nagyon, hogy a kou- 
fercnczia minél előbb üljön össze.
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nélkül, hogy ezekből a részvényekből nagyobb tételek
keltek volna el.

Ez a nagy derűt nem jött váratlanul, s mi a leg­
nagyobb megelégedéssel konstatálhatjuk, hogy mi már 
alcko". a niilcoi a lázas hau>se mozgalom a 
béc - lőzsdén a tetőpontjára hágott, ezen a he­
lyen i' lételten rámutattunk a Wittgenstein- 
csopo > i* kétkedésére. A nagyközönség, mely egy évi 
konjunktúráját elég könnyelműéi tőkésítve, a bánya 
eile-, kGt :i legmagasabb árfolyam mellett összevásárolta, 
most k-ny eke potom áron túladni r.ijtok.

A kiesi d rut hatása a budapes-i tőzsdén csup'n 
virrvGi.ur. ,y. vasmü-részvéuyck ;• :gyobbmérvü hanyat-
hisab..‘: jutod Ifelezésre, mely kr- e. Bécsbői piaczuokr.t 
dobolt áru gyakorolt erős oyomást lefelé. A buda­
pesti spekuiáczió angazsmái ezekhn a rész vén vek 
ben nem volt nagy, s a nagyközönség birtokában sem 
volt már sok belőlük, miután azok legnagyobb részét 
«pen a lapunkban megismételt figyelmeztetésünkre 
Becsbe ladták.

E.'V blmnt csakis a nemzetközi értékek piaczán ural­
kodott héten meglehetősen kedvező mmgulat, a rr.it 
főképen ;» berlini tőzsde kedvező dispoz eziújának < s az 
onn an rkezett vételi megbízásoknak H hét tulajdonítani. 
A nemzetközi értékei: közül a héten fők ép az osztr . - 
nr 7váilamvasuti részvényeket keresték és vettek, r- - 
után G-'ehországból jelentették, hogy az ottani répater- 
mé-s id-'-n rendkívül jé, lesz. E részvények árfolyama 
az élénk forgalom mellett jelentékenyen emelkedett, de 
a hányaértékek piaczán beállt derűt miatt nem marad­
hatott a legmagasabb nívóján.

A helyi értékek piiczának amúgy is kedvezőtlen helv-
zete még kedvezőtlenebb lelt, annyira , hogy már szánté
válságosnak mondható. Igaz, hogy a helyi értékekei
eddig sem igen vették, d e minthogy nem is kínált, k
azokat, árfolyamuk som változott E héten azonban
néhányat e részvények közül, é-s p di,■z : mazyar aszfalt .
salgótarjáni szénbánya-, magy:r 1 számitoló- é- p :r--
váltóbank-, magyar iparbank- stb. részvéuyeket nap:
napra olcsóbban kínáltak , úgy, hogy a múlt hét végén
jegyzet' hírfolyamoknál sokkal alacsonyabban záródnak.
Valóban itt az ideje, hog y nagyobu baj elhárítása végeit
a budapesti pénzintézetek végre közbelépjenek s gon-
doskod;oruik arról, hegy a piaezra 1kerül-''! aoy.ig
helyeztessék.

Az c heti nagyobb :íi■folyamliullámz ícokat a Lőve -
kéz i összeállítás mutatja

Érték neve Árfolyam Mai Különbie
>zept. n zárlat kor.-ban

Osztrák hilcl . . . . f)24 Ö0 621.50 — 3.-
Magyar hitel . . . . 033. — G26.— — 7.-
Magy. leszámítoló bank il-2.- 412.------- .-
Magyar jelzálogbank . . 43u. —- 420.— — 5
Rimamurányi vasmű 421.— 397.— — 24.—
Államvasut..................... 619.— G21.— -p- 2
Villamos városi vasul . 282.- 280.— — 2.
Közúti vasút . . 562.- 556.— — 6.—
Salgótarjáni kőszénbánya 548.- 538.— — 10.
Magyar koronajáradék 92 6u 92.60 ------ .

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Budapest — környékbeli távbeszélő hálózat. A

kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a buda 
pest —környékbeli :ávbeszélő-hálúzatba kapcsolt közpon­
tok (Balta. Bekásmegy-r, Dia, Bicske, Budaörs, Buda­
fok, Budakeszi, Budapest lö [Lipótmező], Csömör, Gz:n 
kóla. Dunakeszi, Ercsi, Erzsébetiülva, Gödöllő, Gyömr 
Kispest, Martonvásár, Mátyásföld, Monor, Nagykováé-i. 
Nyáregyháza, Pest-Ilulegkut, PilisSzántó, P.ísmcgy i 
Leányfalu. Pom. z, lí ikospalota, Réikos-Szent-Miháiy, 
Solymár, Soroksár, Sóskút, Szent-Endr?, Szent-Lőrinc'. 
Taksony, Tétény, Törökbálint, Vecsés), melyek eddig 
csak a belföldi helyköz: távbeszvlő-forgalorahan veheti . 
részt, 1901 szeptember hó 1-től kezdve a helyközi táv­
beszélő forgalomra nézve általánosságban inegállapdi.:; 
díjazás és feltételek mellett a Magyarország és Ah 
Ausztria közötti cscrefor^alomha is bevonassanak.

* Szesztermelés és szeozfog'yasztás A fogva- 
tási adó alá eső szesznek a magyar korona országain 
területén 1901. évi augusztus havában volt termelései . 
és forgalmiról a következő adatokat közölhetjük: 1. A 
hivatalos megállapítások eredménye szerint termeltet : 
3G.481 hl. 2. A szeszfőzdékből, szabadraktárrá nyilvá-. 
tolt szeszfmomitókból és szesz-szabadr.iktárakból elszá 
littatott: A) a fogyasztási adó lefizetése mellett a ki 
sebbik adótétel mellett G1.358 hl., a nagyobbik adóiéi i 
mellett 486G hl., összesen G6 244 hl.; B) a fogyasztási 
adóval terhelten : a) a vámvonalon át való kivitel- • 
(a nagyobbik adótételnél) 4538 hl., b) másnemű adó­
mentes felhasználásra : a kisebb adótételnél 4410 hl., a 
nagyobb adótételnél 3701 hl., összesen 8111 hl.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Bosnyák kereskedők Budapesten. A magy r 

kereskedelmi csarnok tegnap bizottsági ülést tar­
tott, melyen dr. Schreyer Jakab, a .csarnok titkára 
nagy körvonalakban előterjesztette azt a programm 
melyet a bosnyákok fogadtatása, illetve itt tartózkodó 
suk idejére a csarnok tervez. A programra összeállítási­
nál különös súlyt helyez a csarnok vezetősége ar:a 
hogy a bosnyák vendégek megfelelő érintkezést találja­
nak itteni kereskedő, és iparos körökkel és nagyobb 
ipartelepeink bemutatásával a magyar iparról is tájéko-

.
:A-;-; ms



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 14. 1901
zást szerezhessenek maguknak. De gondoskodni fog a 
rendezőség arról is, hogy a vendégek a székes főváros 
látnivalóit, kiválóbb középületeit, intézményeit is meg­
tekintsék és tanulmányozhassák. így fölvétetett a pro­
gramúiba a kereskedelmi museum, a kereskedelmi és 
iparkamara, a keleti akadémia stb. megtekintése is. A 
csarnok vezetősége arról is gondoskodik, hogy egy 
nagyszabású díszvacsorán — melyre a kormányt, a 
székes fővárost, mint általában a hivatalos és gazda­
sági, társadalmi körük képviselőit is meghívja — bos- 
nyák vendégeinek alkalma legyen azokkal a tényezőkkel 
érintkezni, melyek minden olyan vállalkozást készséggel 
támogatnak, mely a hazai Lercskr delem és ipar ja­
vára, a kölcsönös gazdasági érdekek istápolására, a 
bosznia-herczegovinai és a hazai gazdasági körök között 
való szorosabb kapcsok létesítésére, megerősítésére tö­
rekszik. A rendezés további részleteit egy szükebb körű 
bizottság intézi, mely sürgősen összeül a teljes pro­
gramra összeállítása czéljából. A rendkívüli nagy szám­
mal megjelent tagok igen bikes hangulattal fogadták az 
előterjesztéseket és nagy készséggel ígérték meg közre­
működésüket.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az ország nyugati felében az 

idő esős volt; keleti felében száraz maradt. 
A hőmérséklet általában emelkedett.

* Orrzágoe komló-klállitá*. A Köztelek újjáala­
kítása miatt az orsz. tn. p. egyesület által ez évi októ­
ber 1 — 10 ig rendezendő országos komló-kiállítás az 
eredeti tervtől eltérőié» a m. kir. mezőgazdasági mú­
zeum helyiségeiben lesz. A kiállítás iránt az érdeklődés 
igen élénk, a bejelentések napról-nupra szaporodnak. A 
bíráló bizottság e hó 28-án veszi bírálat alá a beérke­
zett mintákat, a melyek közül a legjobbakat értékes 
tiszteletdi akkal jutalmazzák.

* piszti .ngtenyésztö-telepek. A hegyvidéki vize­
ken pisztrángtenyésztés érdekében, mint a Bud. Lev. 
értesül. Borszéken, Gvergyó-Ditrón, Hornoród Hévizén, 
Zimbrón, Toinahögyészen és Szent-Királyon uj prsztraug- 
lenyésztö és köitőteiep:k létesültek.

* A in. hír. gyapjnmlnősltö intézet, mely mind­
össze két év óta ál! fönn, legutóbb Baranya, Hajdú, 
Hunvad, Fejér. Nyitva, Pest, Somogv és Tolna váraié- 
gvék több luliász iiában a tenyészállatokat kiválasztotta 
és" a nyájai at osztályozta. Fennállása óta 1200 szak- 
véleményt adott a gyapjunedvesség tartalmára és ren- 
deoent'ára nézve. Az intézet teayésikérdéseklieo díjtala­
nul álfa gazdaközönségnek szakvélemény adásában se­
gítségre.

* Szerbiai marha Becsbe szállítása. A földmive- 
lésűgy. miniszter közölte a tőváros hatóságával, hogy az 
osztrák féádmívelésügyi miniszter csak abban az esetben 
engedte raep, hogy szerbiai szarvasmarhát a szombaton­
ként! vesztegvásárra. öt napon beli.l való levágás kutc- 
leZ^t's '-ge un .1 tt B.esbe vigy nek, ha a magyar kir. 
főidn;ivei■ y, rmiliszt- r a Magyarországon való átszál­
lításra ugyanolyan rendszabályok mellett, mint a milye­
nek a ragadós tüdőlobbal fertőzött származás-területről 
érkező marhákra vannak érvényben, az engedélyt esel. 
ről-esetre rn-gadja. Elrendeli enue-ifogva a földiinveé-s- 
ügyi mini-/:!"!', hogy ilyen állatok jobb oldali szarvain 
5."belül >• •• <-• m k ' s az .állatokat ólomzárral ellátott 
sárga cz '-dnián : Rag'ily gyanús ullutoh fükrásu ko­
csikban sza.ais k. A hud.pesti m. kir. állatorvos tarló­
in t az áll ítok ;-i-/lil.tásáró, a st. marxi állategészségügyi 
hivatalt t .'iratban részletes'n tudósítani.

» A peosvá U.Ü1 lótanyész bizottság népes érte- 
keil-uo nyilatkozott a burányi által kontemplált !■,- 
fenyész»' riáet-l.re né ív - s az értekezlet a Nonius és az 
angol fé. ik tenyésztése mellett döntött.

» Gvémölcs cs keitéazetl kiállítás Kassán. Az
Aiiauj-'l- rí.., v.írmegyei gazdasági egyesült, Borsod, 
Sáros-, Szrpes és Zemplénmegyék gazdasági egyesületei­
vel karöltve, október 12., 13. és 14. napjain Kassán, a 
Schulkh.-iz szálló dísztermében és mellékhelyiségeiben 
gyümölcs és általános kertészeti kiállítást rendez. Ez 
ügyb n a napokb in értekezlft volt Kassán a vármegye­
házán, hol a kiállítás rindező bizottságának elnökéül, 
Qerlvczy Géza gazdasági tanintézeti tanárt kérték fel. 
A kiállítás szakelőadásostul é-s jutalmazással lesz egybe­
kötve. A kiállítók lehetnek, a gyümölcs • tonybakerté- 
sif-t báni:;:.' termékeivel Abauj-Toro«-, Borsod-, Sáros-, 
Szop“-- •; Z 'nr-ptér.vármegyék gazdái, kertészei és szőlő 
termelői : a diszkertészc-t termékeivel, kerti eszközökk :i, 
szírszáiuokkal, gépekkel, diszkerlészeli felszereléssel ét, a 
kertészetben használandó vegyi termékekkel, továbbá 
szakircdahni termékekkel — tekintettel az illetőségre 
bárki is. A kiállítani szándékolt tárgyak legkésőbb 
szeptember i 2.".-.g jelentendúk be és bérmenlve leg­
később októb- r big küldendők az Aoauj 3 urnavar- 
rncgv t zazdusági egyesület (Kassa, líózsa-utczaj czimure 
A kiállítási tárgyakért térdíj nem fizetendő.

IPARÜGYEK.
— Öngyilkos gyúr igazgató. Berlinből táv­

iratozzak. ho'jy -tt ma az ecry»*sült hajógyá­
rak boroszl-k igazgatója, Sehova, főbe lőtte

Az öm yilkosság után azonnal hozzá­
láttak a könyvek átvizsgálásához és nagy 
rertdvtlenságr.ek és temérdek hiánynak jöttek 
f. .ormára. Beszélik, hogy a hiány hárommillió 
márka. A.z öngyilkosságról a következő táv­
iratokat kaptuk:

Boro*zló, szept. 13.
Az erye=ü;t hajósok hajózási vállalatának igazgatója, 

Bchostng m°gmórgezte magát. H yv a vállalat pénz* 
üzvileg érdekelve van-e és mennyire, azt a délután tar­
tandó f i ügyelő bizottsági ülésen fogják konstatálni.

Btrlin, szept. 13.
A mai tőzsdén azt beszélték, hogy a boroszlói egyesült 

hs ósok hajózási vállai t. nak igazgatója, a ki ma meg- 
rérg'zte magát, V — F \ millió márkát sikkasz­
tott olyanformán, hegy hajoselismervényeket zálogosí­
tó ti el.

— At országos lparc^yeanlet végrehajtó bizott­
sági teen.tD ctr. M/tiekoric* S'ndor • inöklete alatt 
ü'ést tartóit. A folyó ügyeket (lekéri M .r igazgató 
referálta. Ezek közül kiemeljük a következőket : A ke­
reskedelmi miniszter megküi dűlte az egyesületnek az ál­
tala Körmüczháitva városához az ottani gyermek- 
játékipar fa tarolásul é-i uj iparág meghonosí­
tása ügyében intézett leiratot, a melyben fölhívja a 
városi tan .csőt, hogy az értékesítést magára vállaló nagy­
kereskedő czéggel érintkezésbe lépve, vele egyetértő meg- 
áib podásra jutni igyekezzék < s az eredményről, az az a 
vállalkozó igényeiről, az uhala hozni kivánt áldozatok­
ról, a város által nyújtandó és a minisztertől igényelt 
támogatás módozatairól hozzá kimerítő jelentest tegyen. 
A bizottság a rendeletet tudom fisul vette és netám to­
vábbi tárgyalás, valamint propagálás végett a háziipari 
szakosztálynak ad-a ki. A kereskedelmi miniszter meg- 
küldotte az egyest! Mnek völenv-nyad is végett a riitő- 
ipetri munkaadók és munkások közötti munka­
viszony rendezésére vonatkozólag a székes főváros 
által alkotott szabályrendeletet. A bizottság a szabályrende­
letet sütőiparrsokbói és sütőmunkásokból álló vegyes bizott­
ságnak os/fr»ttu ki és a maga részéről Théic Endre alelnö- 
köt, Ráth Károly királyi tanácsos és Molnár Mihály bizott­
sági tagok: t, valamint az egyesületi igazgatót küldötte 
ki. Tudomásul vette a bizottság a kereskedelmi minisz­
ternek azon leiratát, a melyben az egyesületet arról 
értesített0, hogy egy sokszorosító ipari szakiskola 
jelenleg, daczára igen fontos voltán.-.k, kellő fedezet 
hiányában nem létesíthető, valamint hogy egy szakem­
bernek e kérdés tanul mán y ozása czéljából külföldi tanul­
mányútra való kiküldetése nem teljesíthető. A termo­

méter használatára vonatkozó belügyminiszteri ren­
deletet Thaly Zsigmond bizottsági tagnak adta ki a 
bizottság véieményadás végett. A kereskedelmi minisz­
ternek egy tim. áripari szakiskola létesítésére 
vonatkozó leirata tárgyalás végett a bőripari szak­
osztályhoz tétetett át. Dr. Deutsch Izidor ügyvédet, 
mint a védj °gy tör vények novelláris módosítására vonat­
kozó tervezet előadóját, valamint Alpar Ignácz építészt, 
mint az építőipari szabályrendelet előadóját a bizottság 
felkéri, hogy előadásuk megtartására e hó valamely 
napját jelöljék. A hazai szénsavgyárak az egyesü­
lettől a kereskedelmi miniszterhez és a m. kir. állam­
vasutak igazgatóságához vasúti díjkedvezmények 
biztosítása ügyében benyújtott fölterjesztéseik párto­
lását kérték. A bizottság a felterjesztések tartalmát és 
lényegét helyeselvén, azok támogatását határozta el. A 
sátoralja-ujhelyi ipartestületnek a munkabérelőleg 
rendezésére vonatkozó indítványát a bizottság az egye­
sület hivatalos lapjában, a Magyar Ipar-bixn ismerteti. 
Több folyó ügy elintézése után az ülés véget ért.

KÖZLEKEDÉS.
() A tátra-lomniczl és a csorbától fogaskerekű

vasutakon a személyszállító vonatok forgalma ez év 
szeptember hó 15-től szeptember 30-ig meghosszabitta- 
toit. Ezen idő alatt az előbb °mlitett vasúton az 819/804.,
805., 80G., 807 , 80S és 800/817. számú, az utóbbin
902., 903., 904 és 905. számú vonatok fognak közle­
kedni.

() Uj vasút a Garamon. Balassa-Gyarmafról jelen­
tik, hogy a garami vasút kiépítése Ügyében a Hoffmann- 
Mandel, Quittner czőggel a szerződés megköttetett a 
Bikácstól Vereskőig kiépítendő vasútra, mely Polonka, 
Závadka és Pohorella állomásokat érinti.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 13. —

Gabonatőzsde.
Habár az amerikai árfolyamok némi irányzatról ta­

núskodnak, ennek nálunk valami nagy jelentőséget nem 
tulajdoníthattak, mert a tengerentúl állandóan nagyok a 
hozatalok, s szaporodnak a készletek, tehát valamely 
tartósabb árjavuíással — iiy körülmények közölt — ba­
josan lehetne számolni. Nálunk a helyzet általában vál­
tozatlan, azaz hiányzanak azok az impulzusok, melyek 
az árfolyamokat kifejezettebb formában ide vagy oda 
mozgathatnák. Malmaink üzlete nem egészséges, mert 
ha a gyengébb liszt fajták eladása úgy ahogy kielégít is, 
itt van az örökös baj azzal a finom liszttel, meiy min­
den helyes kombin,ícziót halomra dönt. Hisz, ha csak 
arra tekintünk, hogy a budapesti és bécsi buza.irfolya- 
mok között mily csekély az eltérés és hogy malmaink 
mindennek daczára a csehországi, veszteséggel járó el­
adást kénytelenek forszírozni, ebből már tudhatjuk, hogy 
ez az üzérkedés nem lehet valami kellemes hatással a 
búzaárakra. Angliába most lisztet exportálni teljes lehe­
tetlenség. A mai távirat szerint 26 sh. 4'/2 pence-nyi 
árban kelt el az amerikai búza legfinomabb fajtáinak 
egyike (Northern Spring Nr. I.) ; ez az árfolyam, a ie- 
vonásokat számítva, 7 koronának felel meg 50 kgkiüt. 
Ha tehát az angol molnár mintegy 1 k. 20 fillérrel 
veszi olcsóbban a nyersanyagot — cdakünn, mint a 
magyarországi malmok Dudap-íten, akkor önként érte­
tődik, hogy Angliába lisztet kivinni nem lobét.

A mai készáru ptaczon mérsékelt vét-óv dv m lilát 
25.000 mm. búza kelt el tar'ott árakon. — I. adatott :

Bnza. Tiszai idéki : 250 mm. 80 k.\ 8.17 k.,
100 mm. 79 5 kg. 8.05 k., 100 mm. 79 5 kg. 8.10 k.,
/<’■) rnrn. 79 kg. 8.07L, 200 mm. 785 kg. 8.— k.,
IU0 mm. 78 kg. 8. — k., 100 mm. 78 kg. 7.95 k., 
150 mm. 78’5 kg. 7.95 k„ 100 mm. 78 5 kg. 7.95 k.f 
100 mm. 78 kg. 7.50 k., 2u0 mm 78 kg. 8. k.,
1800 mm. 78 kg. 8.121', k.. 2700 mm. 77*5 kg. 8.121 2 k., 
100 mm. 78 kg. 7.80 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.80 k., 
100 rnrn. 77 5 kg. 7 80 k., 100 mm. 77 5 kj. 7 80 k.,
100 mm. 77*5 ki:. 7.80 k., 5U0 mm. 77*7 kg. 7 S7Va k.,
mind három hónapra.

bihari -. 100 mm. 77 3 kg. 7.85 k., 100 mm. 
70 5 kg. 7.70 k , li Írom hónapra.

Fehérmegyei : 1500 mm. 77 kg. 7.90 k., 800 mm. 
76 5 kg. 7.85 k., 300 mm. 7G kg 7.70 k., 1700 mm.
75 5 kg. 7.80 k. mind három hónapra.

Ban ági : 1450 mm. 77 kg. 7.92' ^ k., három hó­
napra.

Pestmegyevidéki: 100 min. 78 5 kg. 8.05 k ,
100 mm. 78 kg. 8.05 k., 8U0 mm. 77 3 kg. 7 92'/2 k.,
950 mm. 77*3 kg. 7.90 k., 100 mm. 7G kg. 7.621 2 k.,
mind három hónapra.

Szerémségi: 3UÜ mm. 73 4 kg. 7.47y.2 k., luirora 
hónapra.

Dunai: 1000 mm. 735 kg. 7.40 k., három 
hónapra.

Rozb 300 mrn. G.7,/2 k., három hónapra.
Árpa 100 mm. 6.— k., készpénzfizetés mellett.
Zab. 2ó0 mm. G.90 k., 100 mm. G.85 k . 100 mm. 

G.72V2 k., 100 mm. G.70 L, 100 mm. G G72 k., 
100 uim. 5 80 k., ab Ennihá yfalva, mind k '.-zpénz- 
fizetés mellett.

Tengeri 1500 ram. 5.16k., ab hajó, 500 mm. 
5 17V2 k„ 500 mm. 5 10 k., 200 rnrn. 5.10 k., kész- 
ji'nzfizeté- mellett, paritás.

Az arak 50 Lilogrammonkiot korona« rtékhen ér­
tendők.

A határidöpiaczon alig volt nagyobb változás, az 
irányzat zabra nézve a realizálásokra való tekintettel, 
lanyhább lett. — Köttetett:

Délelőtt:
Bnza októberre 7.85, 7.86 k.
Bnza 1902 áprilisra 8.29, 8 30, 8.31, 8.32 k.
Rozs októberre 0.09 k.
Zab októberre 6.55, G 54, G.53, 6.52 k.
Z íb 1902 áprilisra 0.91, G.93, 6.92 k.
Tengeri 1902 májusra 5.14, 5.13, 5.14, 5.15 k.

Déli 1 óra 30 perozkor hivatalosan záródnak :
Búza októberre..........................................k. 7.85— 7.86
Magyar búza októberre ..#••> 7.87 — 7 80
Búza 1902 áprilisra .•••••> 8 30— 8 31
Rozs októberre . .,«..••> 6.C9 — 6.70
Zab októberre....................................   > G 53 — 6 54
Zab 1902 áprilisra............................... > 0.92— 0 93
Tengeri 19ü2 májusra..........................> 5.14— 5.15

Délutáni forgalom.
Némi fedezések következteben az irányzat megszi­

lárdult.

Délután J óra 30 pereskor hivatalosan záródnak:
Búza októberre . . .
Magyar búza októberre 
Búza áprilisra . . .
Rozs októberre . . .
Zab októberre . . ,
Zab 1902 áprilisra 
Tengeri 1902 májusra

k. 7.87- 7.88 
7.99- 7.91 
8.31- 8 32 
0.69— 6.70 
0 54 — 6.55 
G.93- G.94 
5.15- 5.16

Értéktőzsde.
A bécsi tőzsdén ma ismét nagyobbmérvü kényszer- 

eladások történtek bányaértékekben, mi által az irány­
zat alaposan ellanybult. A legnagyobb árveszteséget 
tfrmészetesen rimamurányi vasmürészvények szenvedtek, 
melyek rohamosan estek 20 koronával. Osztrák hitel 4, 
osztrák-magyar államvasuti részvények 3 koronával 
hanyatlottak. A bányaértékek piaczán sztolén nyomott 
hangulat uralkodott. Nagyobb kínálat mutatkozott buda­
pesti közúti vasúti részvényekben, melyek 6 korona 
alacsonyabb jegyzéssel kerültek forgalomba.

Blötözade.
Az előtőzsde csekély forgalom mellett, nyugodt han­

gulattal folyt le. Csak rimamurányi vasmürészvények 
hanyatlottak 10 koronával bécsi kényszerül adások ra. — 
Köttettek : Osztrák hitelreszvény 626 50—624.—ig, 
osztrák-magyar államvasut 625.50—624.—ig, rima-
murányi vasmű 417.-----410.—ic.

11 ór& 15 perozkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 624.50—624.75-ig, magyar hitelbank 630.-----
630.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó back 413.—
— 414.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 95.—
— 97.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 432. — — 
433.—ig, osztrak-magyar államvasut 624 50—625 —ig, 
d«:ii vasút 85. 86.—ig, rimamurányi vasmű 412.—
— 413.—ig, magyar koronajáradék 92 60—92 7U-ig, 
közúti vasul 560. 561.—ig, városi villamos vasút
281.-----282.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyha irányzat uralkodott. Az összes 

értékek érzékenyen hanyatlottak. — Köttetett: Osztrák 
hivő részvény 624.----- 619.50-ig, magyar hitelbank 627.—
— 625.—íg, magyar leszámítoló- és pénzváltóbanfc
412. —-ig, magy r jelzáloglntelbank II. kib. 432.------
43U.—ig, rimamuráuyi vasmű 411. — — 397. — g, köz­
úti vasút 556- -ig, városi villamos vasút 280.-ig.

1 ora 3C perozkor zárodnak:: Osztrav hitel­
részvény 620,-----621.—-ig, magyar hitelbank 625.------
626.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 412.—
— 413.—ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 92.—
— 94.—ig, magyar jeizáloghitelbant 11. kib. 431.-----
432.—ig, osztrák-magyar államvasut 620.50 — 621.—ig, 
déli vasút 85.----- 86 —ig, rimamuraoyi vasmű 400.—

401.—ig, magyar koronajáradék 92 60—92.65-ig,
közúti vasúi 556 -----558.—ig, városi villamos vasút
280. -----282.—ig.

Pramlum-tiziet: Diihiztositasok: Osztrák hitelrész­
vényben hoinaora 5—6 k.. nyoicz napra 12 — 14 k., 
szeptember végére 20—22 korona.

Utótozsde.
Az utótőzsdén némileg javult az irányzat magasabb 

berlini jegyzésekre. Csak rimamurányi vasmürészvények 
követő k lanyha irányt. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 619.75- 621.50-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 620.----- 621. —-ig, rimamurányi vasmű 400.------
395.—ig.

4 óraitor záródnak : Osztrák hilelrészvény 621.-----
621.50- ig, magyar hitelbank 626.----- 627.—ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 412,-----413.—lg, magyar
ipar és kereskedelmi bank 92 -----93.—ig, magvai
jelzáloghitelbank 1!. kih. 430.-----431.—ig, osztrák-
magyar államvasul 621.50—6-2.—ig déli vasút 85.--
— 80.—ig, rimamuranyi va. mii 390.-----  397. —-ig,
magyar koronajáradék 92.60—92.70 ig, közúti vasút 
556.  557.—ig, városi villamos vasul 280. 
281. —ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, szept. 13. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehez 82 ~ 84 í. Öreg közép —.— 
1. Fiatal nehéz 91 — 92 f. Fiatal közép 90
— 92 f. Fiatal könnyű 90—92 f. II. .Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániái : N- íipz —.— f. Köz- p 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Ram a ni ni eredeti 
(Staclil): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 90 — 91 f. 
Köz'-p 89 — 90 f. Könnyű 89 - 90 f.

Megjegyzés. A lent jog;.zeit árok sulv szerint és pedig a. 
szGr.Rsszoru levonásuk i.i *i:< •: t egy kilogramm súlyra fi Ik­
rekben rtei rüleg a hízott sertése
jf-s (Imittoi súlyából az életre p.imnkint 4ö klpr:. vonandó le 
-X té-ek vételárából a vevő jav.ua 4 százalék vonandó le. 
A osztályozásánál azok telje» (elő) súlya vetetik
irányaimnak.

SertésLétszá ni: 1901 szept. 11. napján volt készlet­
ben 44 818 drb, szept. 12. nap ui ír-ibajlatolt 342 drn, 

pt. 12. napján elszáll itt atoll 676 dri . . ept. 15. nap* 
java maradt készletben 44.484 drb. A hízott sertés üzieí- 
irányzala: véiltozatlan.

Gabona forgalmi Limatatá».
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

szept. t ó 11-én evő », c-r.'tó! szept. b ) 12-én ti óráig
huuapertre vasúton es hajon -rkezett s mneu eiazallitott 
ganonakulüeineny'-kröl es a budapesti hjvauinivatalnál eíö- 
jegxzvtt gabona- ea ligztmennvisegeKr«'!.

A1 áru uie^- fcr * rtííit: t:
va-uli.ii íi-.; i. nryütt vn-uTi-n Oltiuü •»ifvit::

búza
rozs
arpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

») ■ elv
' 13610 31879 

2302 -
2972 —
1171 149KG 

5 6918

4G4| 170

45ÍS9
íJ3uj
9972

16157
6993

03;

151

9589
609

5S04
4741

55 SS 
465

155
5

5804
47t>0

15177
1074

összesen dUű-O. Ű39Ü3 74177 10393 16598 26991
b) atrneíleti tor/aiomiian

búza — — 313 313
rozs 615 — 615 — — —
arpa 7 du — 720 — 1484 14S4
zah — í — — — — —
tengeri — — — — — —
repeze — — — — — —
liszt — 1 — — — 245 245
korpa - — — — 250 250
össztbei- 1335 — Bibi. — 2292

BECSI ERTEKTUZSDE.
Séc», szept. 13. (Az Kgvetértéf tudósítójának távirata.) 

Az érdeklődés a mai előtőzsd-'-n is az alpesi hánym'sz- 
vények f* !<• irányult, mely-k 361-en, tehát a tegnapi 
utótőzsdén jelzett javult éufolyamnál valamivel magasab­
ban indultak. Csakhamar azonban realizáltok é-s kény­
szereladások miatt 10 koronával hanyatlottak, s csak a 
forgalom vége felé javultak ismét mérsékelten. A rima- 
murányi részvények is gyengültek. A sorompó-értékek 
közül a prágai vasipar es a cseh bányarészvények jól 
tartották magukat, sut utóbbiak élénk üzlet mellett mér­
sékelten javultak is. Hitel- és osztrák-magyar államvasuti 
részvények, melyek kezdetben jobb külföldi tudósítások 
kapcsán s arra a Iliire, hogy német pénzintézetek oro.-z 
elsőbbségeket vettek át, kissé emelkedtek, végül szinten 
gyengültek. Járadékok es valuták üzlettelenek.

11 urakor zárodnak : Oszirak inteircczven y 624. —, 
magyar hitelbank 627. — , osztrák-magyar államvasut 
623 50, deli vasút 85—, alpesi bányarcszvényc-k 352 50, 
rimainuráoyi vasmű 410.—, májusi járadék 98.50, 
török sorsjegyek 95.50, német birodalmi marka 117.16.

A déli tőzsde kezdetén újabb k-ny szerel adások miatt 
alpesi bányarészvények újra hanyatlottak, s a rimaiuu- 
ranyi részvények is gyengültek. Jegyeznek : Osztrák hitei- 
részvéuyek 621.50, magyar hitelbank 626. - , Länderbauk 
400.—, union-bank 526.—, anglo-bank 263.—, bank­
egyesület 436.—, közúti vasút 230.—, osztrák-magyar 
allainvasut 621.50, déli vasút 85.—, elbavöigyi vasút 
464. — , alpesi bányarészvények 346.—, rimamurányi 
vasmű 400.—, prágai vasipar 1450 —, májusi járadék
98.50, magyar kor onajáradék 92.50, török sorsjegyek
95.50, német birodalmi marka 117.25.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt Osztrák hitelrészvény 622.—, 
magyar hitelrészvény 624.—, angol-osztrák bank 260—, 
bankegyesület 432 —, union-bank 522.— . Länderbank 
399. — , osztrak-magyar államvasul 620.50, déli vasút 
84.—, elbavöigyi vasút 461.—, északnyugoti vasul 456.—, 
dohányrészvény 278.—, rimamuranyi vasmű 398.—, 
alpesi bányarészvények 339 50, májusi járadék 98.50, 
magvar koronajuradék 92 50, német birodalmi marka 
117.16.

Becs, szept. 13. Magyar értékek zarlatao 4*/e«os
1 aianjjaradék 118.65 tiszai és szegedi kőlcsönsorsjegj

145 30, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 30, magyar 
kei. vasút áll. kötvény —, magyar leszámítoló- és 
vállób.-reszveny 409.—, magyar kereskedelmi bank 
—.— magy. kcrooaiáradék 92 50, magy. föld-
tehermentesítési sőt?. 92 30, magyar hitelbank-részvények 
621.—, magyar Dyeremeny-s.-sorajeg) 176 25 zassa 
oderbergi vasut-r 351 50 rimamuranyi vasmű 389.—, 
magyar ezukoripar 1710.

Beca. szept. 13 (Osztrák értékek zárlatai 4‘2%-cs 
panir-járadék 98 50, 4®/.-os osztrák aracyjáradék
119.—, 1860. sorsjegy 140 25. osztrák hitelsorsiegv 
398.50, angol-osztrák bank 260.—, bécsi Baakvereia 
431.58, osztrák-magyar bank 1644. — , déli vasat rész­
vény 84. —. dunagözhajózási társulat 760.—> dohány- 
rész ven v 278 —, cs. es kir. vert arany 11.35, német 
bankváltók 117.10, 4*2v/6-08 esüstjáradék 98 35, osztrák 
koronajáradék 95 50, 1864. sorsjegy 210.50, osztrák
hitelintézeti részvény 621 —, nnioa-bankreszveny 522.—, 
osztrák Läüdernanfc 398. —, osztrák-magyar államvaeut 
620. — , elbavöigyi vasút 460.—, alpesi részvényét 338.50, 
20 franko' arany 19.02, londoni valtóar 239 25, 
bécsi tramway Litt. A. 229.—, Litt. B. 224.—, Lipótkorió 
337.—. Javult.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca. szept. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Tekintettel a holnapi és holnaputáni szünetre, a 
határidőüzlet ma a legszűkebb korlátok között mozgott 
s az üzlettelenség fokozódott. A külföld sem adott di­
rektívát, mert a newyorki csekély javulást ellensúlyoz­
ták a nyomott párisi árfolyamok. Búza irányzata a cse­
kély kínálat folytán valamivel szilárdabb lett és az ár­
folyam a tegnapi veszteséget kiheverte. Tengeri 1 — 2 
fillérrel javult, zab őszre 2, tavaszra 4 fillérrel hanyat­
lott. — Köttettek: Búza őszre 7.96 — 7.97, búza 
tavaszra 8.44—8.46, rozs őszre 7.07, zab őszre 6.90 — 
6.89, zab tavaszra 7.21 — 7.20, tengeri május—júniusra 
5.41—5.42, rozs tavaszra 7.35 — 7.36, tengeri szeptember 
—októberre 5 40—5.43, repeze augusztus—szeptemberre
14.----- 14.10 kor. Zárlatkor maradtak : búza őszre
8. —, búza tavaszra 8.49, zab őszre 6.85 —6 88, zab 
tavaszra 7.19 — 7.21 k., tengeri május—júniusra 5.43.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Mac Kinley állapotáról szó!.'« kedvezőtlen hírek 
és hogy az egyesült borosziúi hajósoknál sikkasztások 
történtek, bágyadtságot okozott. Bankértékeknél és j ira- 
dvkoknál az árfolyam veszteség fél százalékú é több volt, 
Kanada Pacific-részvjnyek 3%-ot veszítettek. A speku- 
láczió nagyon tartózkodó volt éa ;«z üzlet nagyon kor. 
tolt maradt. Magán leszámítolási kamatláb 2\ éJ/ 0.

Zárlatkor jegyeztetik 4-2°/„-os papirjáradék 98.80, 
4%-os osztrák aranyj «radv k 10140. elbavöigyi v*sut 
—, magyar koronajaradek 93.25, osztrák-magy .r 
áüamvasui —. —, kassa-od^rbergi vasút —, becs, 
váltó úr 85 25, magyar vasúti beruházási kölcsön 102 90. 
alpesi banyareszvmiy — . —, Disconto Ücmmandii 172 10 
általános villamossági F-iisun 175.60, gelsenkircii ni
170.90, Laura-kohó 179 75, 4*2" ■ -.‘zustjaradék 98 60,
4 ',ü-us magyar aranyj iradrk 99 90, osztrák 1.9-1- 
reszvvny 195.60, dri: vav.it 21 2.9. Karoly laijos-va.-ut 
—, orosz bankjegyek 216 35, 4" ,, uj orosz kölcsön 
—. —, török dohanyreszvenv —. —, olasz 98 80.
magyar hádbank —. —, Dynamit Trust 150.50, Har- 
peni 150 30. Gyenge.

Boriin sz- pt. 13. fFsti tőzsde) Osztrák hitelreszv r.y 
195 9(i. déli vasul 21.10, osztrak-magyar államvasut 
153.25. LJtő' i-n.

Frankfurt sz* pt. 13. (Esti tőzsde.) O-zirak liitel- 
rév.’V' nv 195.90, d- ii vasút —. —, Disconlo-Comman- 
dit 172.20, berlini Hand!ryf.ce 1 lsehaft —. —, Harpeui 
—. —, Laura-kohó —. —, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák tranyj.iradék c-zlrau-magyar ailamvasut
—.—, német bank 192 40, drezdai bank —.—, gei- 
senkirchf ni —. —, Hinerma —.—, ola~z járadék —.—, 
magyar koronajaradek —. —, osztrák ezüstjáradék —. —. 
Cs-:,d"S.

Hamburg, szept. 13. (Vtólözsdc.) Osztrák hilelrész- 
v-'ny 195 90. Csendes.

Hamburg, szept. 15. (Zárlat.) 4 20/() ezüstjárndfA 
98.50, i860, sorsjegy 140. — , osztrák ii *,i vasút 21. — » 
4' , -os oszlr ik aranyjaradék 101.—, osztrák hiteirészvée.y
195.90, osztrak-magyar ailamvasut —. —, olasz jura

■ í k ‘08.60, 4"/0-os magyar aranyjaradék 99.60.
Nyugodt.

Pária, szept. 13. (Az Egyetértés tudósitójanak táv­
irata.) 3 óra Jf.0 perozkor zarodna.'c: Osztrak- 
magyar ailamvasut —.—, 4°/0-os osztrák arany- 
j aradéi 103.05, osztrák Länderbank —.—, 3°/f)-os 
franczia járadék 101.75, ottoman-banl 526. —, 3‘ ,,-os
franczia járadék 101.87, alpesi bányarészvények 375. —,
dő-ü vasút —. —, 4°/j-os magyar aranyjaradék .----- ,
párisi bankrészvény 1045, olasz járadék 98.85,
franczia törlesztési járadék —.—, osztrák földlht-lin- 
intézeti részvény 12o0, török dohanyreszvény 310.—. 
Javult.

London, szept. 13. (Megnyílás.) Angol consol 93:> ,.
Londun, szept. 14. (Zűriah) 2:V.j%-'-s anu'ul cousuiuk 

93’r,/16, spanyol járadék 69 ' jt, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 99: 4° uos rúpia 64'/2, leszámí­
tó'.i-i kamatláb 2 1G, becsi valtóar —. —, déli va-ut 
> ?, olasz. járadék 97%, négyszázalékos osztrák
.u -nyjaradék —. —, Canada í’auíic vasút 114'4,
ezüst 27.— Renyhe.

Berlin, s’ept. 13. Búza szeptemberre 160.25. deczem- 
berre 165.75. nyugodt; rozs szeptemberre —, 
deczemberrp 140.25, tartott; zab szeptemberre 137. — , 
októberre 138 25, nyugodt ; tengeri szeptemberre 121.—, 
októberre 122. igen szilárd : clai szeptemberre 56.30, 
októberre 55. —, bágyadt; szesz —.—.

Boron.zlo szept. Í3 búza helyben 17.60, sarga búza 
helyben 17 50, rozs helyben 14.90, zab helyben 
13.30, repeze heiyben 26.50, tengeri 100 kilonsint 
13 25.

Köln, szept. 13. Olaj 62.—.
Fáris, szept. 13. Búza folyó hóra 21 25, októberre 

21.35, négy utolsó hóra 22 10, novemberi-.I négy hóra 
22.55, szilárd; rozs foivo hóra 15 45, októberre 
15.50, négy utolsó hóra 15.75, novembertől négy hóra 
16.—, nyugodt; liszt íleur de Paris folyó hóra 27.40, 
októberre 27.50, négy utolsó hóra 28 15, novemb rtol 
négy hóra 28 60, szilárd ; repezeolaj folyó hóra 62.50 
októberre 63.—, négy utolsó hóra 63.—, négy első 
iióra 03.50, nyugodt ; szesz foiyo hóra 28.50. októ­
berre 28.75, nőgy utolsó hóra 29.25, n-'gy első hóra
29.75, állandó; nyers ezukor folyó hóra 21 50, 
októberre 21.75, állandó; fehér ezukor foiyo hóra
24.75, októberre 24.75, októbertől négy hóra 251/8,
négy első hóra 257/ő, nyugodt; finomított ezukor 
folyó hóra 99.50, októberre 100.—. — Időjárás:
részben felhős.

Havre, szept. 13. Kávé folyó hóra 3í, négy hónapra 
343/4, májusra 35:i/4, juóusra 36'/4 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen- 
lés.) A mai forgalom i;rcn élőnk volt és az «-ielmi- 
czikkr'k ára emelkedett. Drágább lett a baromfi, a hal 
és a hús. Elő ponty kilója 2 korona Jegelt ponty kilója 
140 fillér, harcsa 140 fillér, csuka 120 fili-'r, kr-csege
4 korona, apró k' vert h.ó 60 íi 1 r. l aiatoni siiiiu 120 
fillér, viza 22C fillér, tok 240 fűi ér. Teng-ri r;ík kilója
5 korona. A vidékről felküldött hízott Indák kilója iio 
fillér, hízott kacsa kilója 130 íiilér. Sütni való jó’rcze 
darabja 120 fillér, puliárd 10 fi 9-r. Friss tojás­
ból (másodrendű láda-áru) 40 darabot olvastak 2 ko­
ronáért.

Szerkesztői üzenetek.
K. B. 7?l’oi.okai < z.1.' t cs-.k belső dolgozótár­

saktól fogadunk el.
P. N. Ajánlatát köszönettel fogadjuk. Kérdésére

igennel felelünk.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, szept. 13. (Záriul.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben 8'/, (81/, tegnap), gyapot szeptemberre 
7.37 (7.45), gyapot dcezemberre 7.43 (7.5G), gyapot 
New-Orleansban helyben 8'5/l(. (8'/,,). — Petróleum : 
Stand White Newyorltban 7.50 (7.50), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.45 (7.45), petróleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.25 (1 25). — /lair : Western steamt 9.75 (9.75) 
zair Rohe és Brothers 10.— (10.—). — Tengeri irányzata : 
tartott. Tengeri szeptemberre 61'/, (G1 */s), tengeri 
deczemberre Gl3/S (617/s), tengeri májusra 623/s (e2'/g). 
— Buz a irányzata: tartott. Piros őszi búza hely­
ben 753/, (76 5), búza szeptemberre 74— (7ö:,/s), 
búza októberre 735/s (74'/4), búza deczemberre 753/, 
(76 Vj), búza májusra 79— (79s/a). — Gabona
szállítási dija Liverpoolba 3/4 (3/1). — Kávé fair
Rio 7. sz. 5'/, (51/.), It.ivé szeptemberre 4.70 (4 70j, 
kávé deczemberre 5.— (4.95). — Lmzt Spring Wliea- 
clears 2.80 (2.80). — Czukor 3'/, (3'/4). — On 25.45 
(25.45). - lléz IG1/, (167,).

Cbtkaso, szepl. 13. (Z irlat.) Búza irányzata : 
tartott. Búza szeptemberre G77/g (683/s),búza deczemberre 
70'74 (703/j). — Tengert irányzata : tartott. Ten­
geri szeptemberre 55.— (553/4) — Zair szeptemberre 
9 42 (9 45), októberre 9.42 (9.45). — Szalonna
short clear 9.27 (9.27). — Sertéshús szeptemberre 
14.62 (14.65).

Prags., szept. 13. Jh'yervczukor Aussigban azonnal 
átvéve 21.35 k., uj campaenera 21.65 k., (inomitott kész­
áru Prágában 84.— korona. d

Hamburg, szept. 13 Jlyersczukor azonnal szállítva 
7.90, októtierre-novemberre 8 17, deczemberre S.25, 
1902. januarra 8 32, februárra 8.37. márcziusra S 45, 
áprilisra 8.52 májusra 8.60, júniusra 8.05, júliusra 8 72. 
augusztusra 8 80 márka.

Hamburg, szepl. 13. Kávé szeptemberre 2S, 
deczemberre 28%, márcziusra 29'A, májusra 293/,, 
iillér fonloukint.

Felelős szerkesztő: Dienes JÍúrion.
Tulajdonos és k.adó:

„Egyetértés“ Birlapkiadó, írod. és üjomaa-Részí.-táRasíí,
Ifjazuató: Erdos Ann und.

Napirend 1BÖ1 szeptember 24.

Naptár : 8/ -7. :9r ;■ 1 i. — l’.oin. k;.V.. Sz. f
f.l-i.r;, ~ fhot.: K ;. i:-i. GorG>'.ro?7: -zept. 1.)

-21 p'•rézkor, nyuz-zik : ."> óra 5'1 perczko:. — Hold kél: 
rezgői óra 97 ; ••zkor, n; . : -Iviutwr: ű óra

zol. atÚRÜtryi miniszter fnt'.'id «f-hő. 
gyetemi hi.r líöz^yíilcse <:• r: ’">

1 k ,r
zoti Szalon .itol e~'

tiir. — Többi 
■illett.
; Belépő díj

Országos képtár 7 írva.
Ipari:>iivéKzeti rcvzcrim d. O. 9—i-;g.
1 :• ö.n ! lenini i parinuZvnm 
Me. .'rzaisdasá^i mv -eazu •
A Ő .lJtaiii intézet múzeuma d. e. 10—1-ig. Belepő dij

1 kar.-na.
Közlekedési mnzeum r.árvn 
At akadémia Go «the-szobája zárva, 

j Mnzvuoai könyvtár n;:;: a . * i-i;.
Akad ni iái könyvár i«. i; v :. a. 3 — 7-ig.
Egyetemi kbuy vtar nyitva délelőtt V —12 óráig és délután

Az uj országház knpolacR-.rnoka óa lópcsuháza
d. e. 10- 1 órától 10 íiib-r, i-r.o'.tul v-tc 6 óráig 1 korona. 

Allo.-.kort nyitva ••/**>.: na; . B “a) k:
Egy; re mi fi:v< “zk-.- t (az üllöi-uton) nv.tva d. e. 8—12-ig

A m kir. központi atatiaetikai hivatal nyilvánjS
; '..íia t- 1 k'-n-gyti t-’m- rr. nyitva l<—l-ig .

Orszákros levéltár ’kir.llitá'ia r . . '.iKléve'vkImi. látható
mi!: ion t'• rtő• k Hi *1. 11 — 1 óra kozott, var, or-z ig-

Magyar kir Kereakode.lmi mnzeum. In izoM'^nc. kerb’s-
kn ír hm xvtvOv tor •- keleti n.iui-iitir V . váczi-kórut 

s::;o:t. iiivataio-i .rák 'J—2-ig. A Irt: :i termékek állandó 
ki'tüit'ir.u (- a k-/• "vembírténe.ti i" - éen.- >■-/, továbbá a 
hiziiytri ki Hiú ns (lie Ivn- n az :r! . t—• árus: te .-jó­
kat is eszközöl/ a városi geti ip..r •-arno, nan. Nyitva :
o_i.' ,-s . . . 3 órától * óig. — A kulfil-ii kirennelt-
séqek központi üzlet vezet <sege (magyar kereskedelmi rész- 
vény tálba tg) V.. va-zi-kórut 32.

időjárás.
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A déli depresszió I 

Itáliát elbontotta, 
távozott. A kontineil 
alatt áll. Az idő ehhJ 
túlnyomóan borús és |

Hazánkban az 
nyugati felére szőritJ 
megyéket kivéve — j| 

A hőmérséklet által 
Prognózis a követ] 

esővel egyelőre még t
A szélirányok jelűiéi 

W = nyűgöt — Fe 
nyire derült, 2 rv| 
4 = egészen borul| 
R = zivatar.
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’ 100.25, deczern- 
•ptemberr0 —. — , 
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1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 14.
d®.prte,sszi6.lassan eIGre mozog és ezen Irama e»ész 

Kaiiat elbontotta, m‘g tegnapi orosz depresszió Ázsia felé
Italt ólt' Az idő Lh1"S !SZnkÍ,feIa alland6an magas nyomás
Snyomóan boros éseesüse.Pe MáraZ’ mi* dale0

Hazánkban az eső az utóbbi 24 órában is az orszá» 
nyugat, felere szorítkozott, a hol mennyisége a - haiti- 
.negyeket kivéve - jobbára 5 mm.-en alti maradt.

A hőmérséklet általánosan emelkedett.
Prognózis a következő 24 órára: Kelet felé terjeszkedő 

esővel egyelőre még enyhe idő várható. terjeszkedő

A szélirányok jelölése: N = észak, E —- kelet S — dél 
W = Felhőzet: 0 == egészen derü/t 1 = több­
nyire
4 =
R = zivatar.

derült, 2 = részben felhős," 3 = többnyire 
egeszen borait, © — eső, öé = hó = borult, 

= kőd,

IDEGENEK NÉVSORA

Pon.kco M.-ne krako. — Huber R. Eszlingen.
Nádor szálloda Várad, J. Rózsahegy. _ Márkus E. 

A.-, zalias. — Puspoky G.-ne Lovasberény. — Patak A. Eger. 
Laurenz Gy Kokova. — Bezdicseh K. Prága. — Hauer J.
R>roZ n 7 SÍ°S ?Zeged- - Tallír K- M -Sziget. Sollin- 
ger F., Radler k. Becs - Szerdahelyi II. N.-Kikinda. Schaffer 
A Bécsújhely — kühn E. Szatmár. — Lábay A. Halas. 
\erboczy J. Lugos. — Kumer H. Temesvár. — Szalav L 
fv-Szeben. — \\ inkier K. Győr — Kern J. Zágráb.

Erzsébet királyné szálloda és pension.
Arad. — \ áradv J. Krizsovlyán. — Reiter L

Rétfalvy J.
«idd b T - — Reiter L. Arad Varga
fi. B.-Banya. — Schvobil J. Sz-P.égen, — Marosi F. Kolozs- 
*ar- ~ ,?Icddovau J- Topánfalva. — Kohn R. Losoncz. 
Frolich \ Becs. - Székács J. Losoncz. - Gazdag B. Keszeg. 
Barknu 0. Szeged. — Szehánskv .). Pozsony. — Waldman 
S Budapest — Hudviga L. Berlin. - Krumház G. Becs. 
Stelanovits ). Kassa. — Badnás V. Szeged.

Pannónia, szálloda. Ariovitsch M. Lipcse. — Chemcl 
ry\ 0 V' u 57 Dohnanyi J. B.-Bánya. - Bibó K. Enying. 
Gaigoczy B. Zseiy. — Moluto K. Lugos. — Vécsey I Deb 
reczen. — Dr. iiottka Gy. A.-Marot. — Szabó L. H M -Vásár­
hely. — Dobó I, Inczédy S. Vácz. — Gaszner L* Perlasz 
F ü ip F. M.-tér. — Fenyvesi S. M.-Vásárhely. — Dr. Koller 
J GvL-ngyós. — Mezey T. F.-Kürüskény. — Ruzinko M
N. -.'Zécsény. — Szentgyörgyi Z. S.-A.-Ujhely. — Bachrach 
K. India. — Izsák D -né N.-Szekeres. — Horváth J. B -Bánya 
Kai-er L-né Szombathely. — Lob F. Mutterstadt — T-ins- 
taky R. Kolozsvár. — Polatschek R. B.-Gyarmat. Grünfeld
O. Miskolcz. — Sztranovsky S. Marczal.

Metropole szálloda. Raab K. K.-Bánya. — Szabó Z 
Eger. — Békésy J Segesvár. — Tvroler M. Becs Hirsinaii 
II., Stankay F. S.-Bánya. — Alfiildy D. Eger. — Bolvos M

Fas.,a. — Schreiber L. és V. Kondoros. — Pataky A., 
„ !1™7 G., Maurer R. Kassa. — Berger J. Léva. — Keszler 
ti. Zalber — Mitzerty L. Krakú. — Schmeking R. Pétervár. 
Heinrich H. Berlin. — Mayer L. München. — Friedl .]. 
becs. — Grossman D. Miskolcz. — Fürst V., Binder E, és 
S., Zauberer B„ Dr. Spitzer J., Wirth J., Herdiczky G. Kassa. 
Piny M. Apátin. — Slefanovits B., Sztudinka Gy., Hallcn- 
berger B., Seres M., Rotter E. Kassa. — Némely E. Arad. 
P.ohonczky I. K.-Bánya. — Halász I. Zólyom. — Mayer J. 
Murany.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Bérlet 139. szám. 

Budapest, 1901 szept. 14-én.

A vasgyáros.
Színmű 4 felv. Irta Ohnet 
György. Ford. Fáy J. Béla.

Személyek:
Beául ieuné Lendvayné
Claire Török
Octave Dezső
Blygny herczeg Császár 
Pré!ont báró Hetényi
Sophie Nagy
Derblay Mihály fi
Susanne Ligeti
Moulinet Vízvári
Athfnuis Maróthy
Bachelin Egressy
Tábornok Magyari
Megyefőnök Latabár
Pontúé Kőrösmezei
Serván Faludi
Brigitte Györgyné

Kezdete V28 órakor-

BJ H» $8 ** i «B
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 szept. 14-én.

Monte-Carló és a 
Riviera.

Kezdete 71/, órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 szept. 14-én.
New-York szépe.

Operett 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Morton, 
fordították: Salgó P]rnő és 
Makai E, zenéjét szerzetté: 

Gustave Kerker. 
Személyek:

Habakuk 
Harry 
Mord kéri 
Snirkins

Kenneth .
Blinky
Kissié
Twiddles
Violet

Patsi
Myrle
Birdie
Gladys
Dorothy
Marjorie

Fifi
Mr. Sheep 
William 

Kezdete 7V:

Sziklay
Ráthonyi
Boross
Mátrai
Margó
Giréth
Palásthy

Odry
Füredi
Karvázi

Horváth 
Gombaszögi 
Gelsey 
Aranyossy 
Bessenyei 
Ledofsky 
Lenkefi 
S arlai 
órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 szept. 14-én.
Jáfet 12 felesége.
Énekes bohózat 3 felv. írták 
Antony Mars és M. Desval- 
liers. Forditottn Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté V. Roger.

Személyek:
Paterson Jáfet
Debora
Arabella
Klári
Baliveau
Cassoulet
Toupettes
John Shmith
Briquet
Ernest

Szirmai
Krecsányi
Fedák
Harmath
Solymosi
Kovács M.
Tollagi
Szerdahelyi
Németh
Újvári

Kezdete 7V, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 szept. 14-én.
Göre Gábor mint főispán

Kezdete Y28 órakor.

vig-szinház.
Budapest, 1901 szept. 14-én.

Az édes otthon. 
Vígjáték 3 felv. Irta Albin 
Valabréguo. Ford. Heltai J. 

Személyek:
A. Bonneval Ven drei
J. Bertaut Góth
A. Taverny Tapolczai
H. Chauvel Bihari
Jean Győző
Jeanne Lenkei
Lucie Delli
Bonncvalné1 Hunyadi 
Marthe Pécsi
Irma Berzétei
Therése Varsányi
Clara Kürti

Keidete 772 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest .'901 szept. 14 én. 
Mártha vagy arichmondi 

leányvásár. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
A nemzeti színház műsora : Vasárnap A bor.
A népszínház műsora: Vasárnap Jáfet 12 felesége.
A vígszínház műsora: Vasárnap Ocskay hrigadéros. 
A magyar színház műsora : Vasamat New-York szépe. 
A fővárosi nyári színház műsora: Vasárnap d. u. 

Felhő Klári, este iiezervisták.

wwmß

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató I1 éld Zsigmond. 

Budapest. 1901 szept. 14-én.
A zsidó iionvéd.

Kezdete 7 órakor.

MáÓ&í.

A gőzmosóda gyorsa

jErzsébet-körút 5i.
I <^02^=

Iporczeíián-kádfűrdök.
aNypri nazoda

g^yyjhidegifizgpopfszet.

Vilixmos fürd ük.

pontosan teljesíti megbízásait.

minden kivitclbon

POLLAK N. IGNÁCZ BUDAPES1,
. Teréz körút

k ngy képes árjegyzők 40 Cllér

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1801. szeptember í3.

arjegyaesfi itt

' i/iGlas reggel 7 omk-u lö2 lloiiier« re.'k'el 7 ora-or -f 13 G. 1 Lcgnnlmicro reg. 7 ó. 7GJ ni 'rn.

A) Árntózide.
I. Gsbouenemtiek. — Arak borona-?rtekhem.

Kadaréit fRvárne 1S90. évi kfilcaSne, addmontea 
Kórlapén* eiéke-«-fuvaron kölcHiine adómentes _ 
Temee-boyavCigyi runzele, tarn, kfilesnne____

III. Z*log!oTol«Ii w» köloBÖnkUtv.
a) Pu<í*.petfts lalésirlefr tiaeeitlánaL

KelvAroe-i tik&r.iknenalaf : l.---------------- ---- _
F.g>0i.Rlt iipeeti fuvárom la^arekpénxUr írtban

El'\ hf. 'égia- é*> GZemml.■ • , -t. el-iAbbs. k.
fiunz M lAraa w ,t. a g. pgyar r.-t. kölca. köt.. -L. r• 1 :z_i.___

A budapesti áru- és értéktőzsde szúrásai szerint
Kiehirtol.ofcok omn,-**

észiicnzben fi<) 
<i:ograi*tiiit iíkm:.

:int. — A minősé d súly liektoliterenkint és

80 81

6 - 8.15 I

! estvidéki
- uj

rtern átm.;
■rmnn „
’V SUT „

Minőség

Eozi _ 30 kg.-kint __________________________ I

Árpa _ 60 kg.-kint

T:iK.,rm:my. __ _ __ _ __ i
„ másodrendű__ ___________

Sörfőzésre tiszavideki_________________
„ felsőmagyarorszagi    
„ dunántúli

K51ps  50 kg.-kint -

Zab_ __ 50 kg.-kict L’'•Af -ndü __ __ __ __ __ __ __ _ _
K<zepniinfl»4gü_______________________

Tengeri 60 kg.-kint Roman v. bolgár __ __ __ __ __ __ !
(Iinquantin _ __ _ ____ _

Pepcze 50 kg.-kint BamäiTZ IZZIIIIII

Árfolyam

6 55 I 6 7-I 
6.4'' I S.65 
5.9C i 6 :c 
5 /5 , 5.90

4.6C » 5. - 
a 65 1 6.80 
8 5C g.6C 
5.2. 5 30
5.2C 5.30
5.1C 6.2C
5'2C 5.30

í)) Hataz-idöre.

Határidő Pénz

korona i
Mr.flryr.r bnza

áő kg.-kint 7.87 7.89

1901 június___________ , . -
7 8ó 7.66

50 kg -kint
1901 apriiin___________ 3 3u

Rose___________ 19U0 Oktober____ ___ 6.63 6.70
so kg.-kmi 1901 április__________ 7:- 7>:

Tengeri ísei -»"i t.------------ ó.Oí- i..6
50 kg.-kint 1902 ui.iju-i _ _ _

1900 OKtObiT_____— 6.03 6.54
50 kg.-kint 1901 anriiis________ 6 92 6 93

- .-
Kr.p.-repoza_

T> Kkí.-K,nf - ír!, m.tr .. — •-

4‘/,e

8,/,e/

«*/»•/,

II Leszámoló árfolyamok Ili. ROlönfél tér rn ínye te.

Bnza kg.-kint ________ —

Bűze 60 kg.-kint —

Tengeri 60 kg.-kmt  5.05
7-ab 60 kg.-kmt - -

Árpa _ -

ZLnp.-Ropoze________ _ _

IV. Ha.józáei favardij.

Honnan nller
í Pancsova _____ _____ 59-5G
1 Újvidék _____________ 44—4*1

1
1 I».-J I :vár___________
(

Szeged ________ ___ _

l Ti tel_________________ 4^—52
Száva[ 51 itrovicz________ _____ 72 -76

Temesvár 84-88
re* \ N -Becsk................... ............ 60 —Gt

A fuvardíj 100 kilogrammon kint a 9titliita»i 
adóval ea a biztosítási díjjalertelik. 

Győrbe a fuvadijtetel 20 lillerrei magasaD j

1

r a J
j Psriz Áru

1 korona korona

= li-gyeo hordó
50 kg.-kmt

£*leanúsalr budapesti_ _ ______________________ 5J - 63.Iű

s
a

60 kg.-kmt Szalonna _

magyar la legenazAriir.tt vidéki________
városi icgenaxantott. 4 daraboa_______

. . 1 ------------------
füstölt_________________________________

44 -
45.6C

44 50

--

1 7-saktal együtt 
göngyeuly tisztaeuly boszniai, 1900 évi, unance-mmőeeg _ 12. 11.25

helyetL , . , 100 darabos ____ 13.25 13 7$
0 Minőség Szilva_____ • • • % — — 

ezer mai. . . u'.ánce-mmösóg
15.- 
1C 50

15.5C
11. -600 grammonkint , . . 100 darabos _ _ 11.75 12.25

- 50 kg.-kmt . . . 66 . ------- 13 25 13.50

0 Ingyen hordo
Szllvalz — szlavóniai 1900 _ __ __ __ __ _ __ __ 19.2 20 -

60 kg.-kmt szerbiai 1900____ _________ ___ __ _ 17.75 18 25

<

SO kg.-kint H.t.«..

luczerna magyar, 1900 __ __ __ __ __
lónere auroszemü 1900 ______________

„ középszerű 1900 ______________
„ nagyüzemi) 1900 ________ ___ __

B) £ r tél t 6 made.

Értékpapírok
Utol«" rfoivam Utolsó arfoi v .un

kT^ pénz áru láb £r ekpaptrek uenz áru
100 k< r-km: 100 kor-kínt.

I. Államndózsáe. 4 */. Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt c= 200 k. 146.5 C 148.5C
a) Magyar Allamadoneag. Vs/iooe/o tiorvát-wzlavon jelz. foldv. kötv. adolev. 7e/, _

* Arany). 100.500, 100O ar. írt nevert.drbok, adom.

• •/.
100 ar. frt -40 k.............................- — — —

Aránvj iradek, 10,000 ar. frt nevert. dhoko. adóm.
118.GC 119.10

b) OastrAk éllamadőeeég.
1U.V0U ar. írt = Z4.000 t....................................... Egyesített járadék papírban február —augusztus 98 15 98.65

Aránvj.iradvk, adómentes. ICO ar. írt = 240 k.
718.60 f19.13

*'l Meo • • „ maját;—november__ 98.2C 98./C
szept. k. 4,/w°.o Egyesített járadék ezüstben januar—julius____ 98.13 93.cC

s'," 0 Koronaertékü járadék, adómentea— — —------- 83.25 82.75 0 , . , április —oztober  9b. 15 98.(5
92.tC 4 Aranyj., adom., ar. frtban, loo ar. fit = 240 k. 118.90 110.40

. . . • k- 4 °/. Koronaertekti járadék _ ______________ _ _ 95.1C 95.60
92.60 92.7C 3,/,„e/e Allamsorej. 1864. evb. 250 frt. p. p.= 525 k_ 191.5c 193.5C

4'/,° a 187ft. kel. vas. allamk. ar. Írtb. 100 nr. Ír -40 k. 119. - 12C. 4 */• . I860. . 600 , 0. e. = 1000 k_ 14C. - 141.60
1889. aliamv. arany»., adóm. 100 ar. irt = 240 k. 121.75 .22.75 4 °/. . I860. , 100 „ . „ = 200 k_ 1 ? 0.5C 172.5(3
l>*kV. évi at lám vasúti ezüstkölcsón—.......... — — — 1U0.4C 1LI.4U . 1864. . 100 „ „ „ = 200 k_ 21 1 .-'»C 213.»0
Aiiamt. vasK.czelj. ar. 1 .tu:„ 10 f. sterl.=240 k. 83.65 84.b£ . 1804. . ÓO . „ „ = J00 k_ Í11.5C 213.5C
1870. nyeremény»., 100 trice nrb 100 frt = 200 k. 176. 173.—

<v.
1970. „ 50 „ 50 Irt = 100 k.
ii-gyar regaie-kart. kötvény, adómentes-------

176 -
99.75

1 3.-
1CC.SC 0 Máz kölcsönök.

'. 1 rvat-sziavuu „ „ „ — — 99.- ICO.- 6 •/. Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. írt = 240 a 94. — 95.—
agyar foldtehermen esitesi kötvény, adómentes 92.25 93.25 4 % Bcanyák-herezagovmai orez. kölcsön 1896. évből 87.- 88.-

* • > > át-edavoo „ . - 93.5C 94.3C Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti köles. I89S. övről S4.75 95.25

uhitolint.------- írtban

. , 50* , evre frrh.an
K. ■(, cr jÁrad'tkbr.uk r .-t. •.t'.iöicötv.     
. , . . jarai s-ijegr viBd-iiflz. I02°/t
«... , 7.:tligii-vi I kumiiarrtvklitin__
!. ál". !:5s7 inS. r.-i. lü(, frfc.. kint

UaK>ar lölcihdunnt. 0. A. ___________  írtban

, , k*ronaórt/U:ben 50 evre’ „
. . koronr.crtéVb.;n «3 evre _
s - lzaL.i1 • ee t& tjjav. frtlian

1 Magyar helyi érd. vaenlak kiitv. 6 J’/a ov-e e

, . .’ 60 övre i 05°.', _
Magyar íelaAloghiteibar.L______________ i'rLí.an

• • — ___________írtban

a • kfíza. kötv. 60 övre írtban
a a kí.7,s. k'itv. 50 é.tro _
• ■ ktö. kCtv. 60 erre írtban
. . tfiza. k. 60 6., rf. 110 frL
a • k. «. «ti e. 100 frk. — »6 k.
. . cyw.-kötv._______ ______
• I , esztr. fel Hl b. __
• . nye.-.-k'tv_______________

erwágoe Uktríkpimt 40e írtban

M lakni- kp* közp *j**lzálogb. T. 2. 3. ft, 7^sTktb* 
. . . 4.. 6. kib._____

Országos központi hitelsziiv-lkezet kötv. ._
OeztrAk-magjer báni 4l^/,erre________írtban

r’eeü bar*j elsfl Ltuiaustp. köze. kötv. 60 < vre

* • * • SáiogL 50 évre____

Kesb m. kérőnk, bark____ "___________írtban

• • • köze. k. nva. 1101 „frth
• • • • koza. k. vutiis. 10 .r 0 __

t) V!Ä<iXt 6a kSlfCldl int. »IbecittAfat
Albina takarék ea hitelmtözel______________
Aram polgári takarókp. 40 övre___________

• • • 40 e. rmexaliz. 110%

A radír, eg vei takarék r-ón7lar____ ______~ IZ
tioonyak-herazog. szabad, orez bank : i «-vre 

- . - - - .30 évre °
L)t-:.rcczem elafl takarékpórztv___________

“ -'-"'--'-itelb. .......Erdólyr. m. jelxálogbitelb. 40 evre
u • • • <0 évm v.Miafiz.
□orrat-axlavon om-goe jelzálogbank____ ___
„ • . •.^ • . köz«, kötv.
nagyi b Alt. taip. 31' , e., vntaz. no u  

• • . 40 evre, vn#az. lOtj , _
• . . 40 evre, líl. kib._____

, • . . 26 evre, IV. kib._____
tvagyezebani foIdhitehntAzet________________

n . » . VJ. kib.________
OeztrAk fBldhltelintózet nyer.-kötv.________
Temesvár első takard«pénztár________

IV. ElaBSiLeégi kötvények.
Adria m. kir. tengerhLjozAsi róexvanyt._______
Hudapoeti kőZLti vanpalya-tani korjnaórt. — _
Huriapeet villamos varon vaant r.-t___________
Budapeet-pecei vasút_______ ___________
Deli vasút---------------------loo marka c_- 118 k.

• « li-OO. évi kib. ico frankonkint—. _
LLdő es. kir. ez.Ja. dunaguzhajózAsi Ura.____
kt.ss-odernergi vasút 1H31#, __________

• • 1880, 100 m. = 11M k.

. • 18ül, ion m. = 118 k.
„ • , . í°szt- von.) 1889- ez. _
Magyar folyam- és tengevkrjózáei r. t.________
Magyar-gácaorsug! vasút 1. kib.___________

. , U. kib.______________
1 esflvt---------------- ---------

Magyar ny. v. (ezékoef.-győr-gram vonal)_____
. . , 1874. kib._____________ _______

Magyar v. ele. k. beruh, ezelra, 100 m. =1:8 k. 
Ueztrak-magyar állam vasút 1883. 100m.= 118 k. 
- . • L , . 1. kib. 1886 100 fr.=9Rk
Torontáli helyi erdekö vasutak_____________ _

1900-ra V. Bankok resevonyoL

kur.-kml

9 7.75 9P.75
87.5C 88
92.- 93.—

97.5C P8.ÍC
97.50 98.5 0
83.— 90.

102.- 103. -
97.- 93.-

101 -r 102»-
101.- 102. -
97.-- 98.-
97. 93.-
95.-- 9 .
93.- 99.-

8L80 100Í8C
91.0 9^.50
9; So 9^
31 - 32.-
91..'9 y 2.7.0
9 .76 36./
90.- 3’. -
9’ .S í •2.50
97.-0 98 sr
9/.s: 93.'C
92. 9-:.
9-.5C 91 /.C
97.2 . 96.25
97.2S 38. ?S
92.25 93.25
95.- 105 -

12C - 12?
í2? - 124.—
:03.5C 1G-. •
9/.25 98.2S
97.25 98.75
90 9:
97.2 98.25
94. - 95. -
8 87.-
96.- i 97.-
36 6C e/.f-c
ia - 101. -
99.- tue.-
95. --
98.25 99.25
91..-0 92.50

92.* - 93*.
9 7.5C 98.25
92. 9;.
97 5C 98.5C

102.- 10.'.
93.- 94.

: ICO.— 10G.5C

98*- 99Í -

102.50 1C3.*5C
97. 98. -
99.50 ICO.-
93.50 99. 0
58.75 99.75
98.50 99.50

102.-
102.—
101.75 102.25
98.25 93.25

102.- 103.
106.- 107.-
1Gb. - 107. •
93 2C 9<. 25

12 . 50 128 X
100.- 101.-
96.25 97 25

98.- 99.-
9..ÍC 96. ÓC
93. - 95. -
91.3 : 92.3C

111.50 1:2.5c

95.*- 96.’-
116.25 117.25
94.80 95.80

118.26 117.23
P5.sC 96. y
98.50 99.-

106. - 10/. -
1Ct>.- 107.
93. - 94.

10'.- 106. -
105. - 106.—
119.- 120. -

96 .V. 9 7*25
Lit,ín.i arfoiyan.

p<*nz ■
kormáért ek

Fiumei hitelbank____ ______~
Kuaapehti giro- es penztar-egylet __ __
Hazai bank-reezveny-tarsasag________
Hermes magy. alt. valtóüzlet rovzvt. _
Hor\at kereskedelmi bank____ _____
horvat leszámítoló bánt___________
Hurvat-sziavon országos jelzálogbank__
Magyar általános mtelbant____ ______
Magyar ipar- es kereskedelmi bank * _

_ 119 2g5 . — 266.-
159.— 16C -
320.— 32*.-

_ 160 V.C.- 153.-
_ KOOO
_ *00 214.— 216.-
_ *00 200.— 202.-

203.- 207-.-
_ 400 4CG. *” 4U8.-
k. 40(1 «25.- 62ó.-
_ *00
k. 200 • 92. - 94.-

KOCH ISTVÁN
m iiasztalos (Ehen iste)

Budapest, VI., Révai-uteaa 14. sz.
Elfogad régi remekművek szakszerű javítását, elefántcsont, 
rózsa, violett, ezitrom palisander, mahagóni és ébenfa, 
mozaik utánkészitését, s újakat. Mindennemű nemes fákból 
teljes lakberendezéseket minden stylben, úgy paloták, kas­
télyok stylszerü renoválását vidéken is. Költözéseket és azok 
stykzerü rendbehozását s mindennemű javítását teljes fele­
lősséggel. Magna főáraktól kiváló elismerő levelek 

stylszerü és ízléses jó munkáért. 41789

Riasztásokra!
lü

a a áll a Vüftokoia&s

............. Irta .............

$r. Rényi József.
FONtOSABB FcíEZETEl: Korlátozások a gyiüekc- 
76tekbeii való részvétéi tekintotebon; a békébe«’, 

fegyvertelenül való gyülekezés; a gyülekezetek 
áfiamrendészeti joga; a bejelentés, a betiltás, az 
engedély: a vezetőség jo^ai és kötelességei: v, 
hatósági feloszlatás joga; az illetékes hatóságok • 
kivételes állapotok; a gyülekezeti szabadság 
biziQ*;itékai síb. stb. — —------- —-------

-------------' Kapható és megrendelhető : — —
LA^PEL

(iV .fliiöDer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari
íny «^kereskedésében

BUDAPEST,
iiJr ássy-ul Zí

i" fii M Í

|Uli iy I

(Xagfmező-utcza 11.) 4-1989
'IXT-XLzTIÍE ig-azg-ató

WOOD és BATES
excentrikus zenészeket

íiaeg: kel! néaaii l ! I 
Minden este 8 órakor előadás.

Jegy elővételi dij néltül előre váltható d. e. 10—1-ig 
a pénztárnál.

Ä káwéhizhan rüggcí 5 óráig Vörös Elek
czsgányS'üiek^r a hangwersenyozz

Vízállás, 1301. szept. 13-án.

Schlrding

Passer . . 
Lint .... 
Becs ....
Rozson? . . 
Kurncrorn . 
Bucapeii.. 
D.-Földvóz 
tíohács. . 
Gomnos . 
Újvidék. . .

Pancsóva 
Drenkova 
Ur*ova . . , 

Sí list 
Szered . .

Győr . .

Bar x ...
Eixc-k. . . .

Sutivá*
Síixzca .. 
Eifanvicxa ,

CíGatiesiaj

+ IsO 5* 45

41

-h 148 < b 

■f IfG

> 10

+ 48 ^ 1 

+ 182 C 4

+ 45 > 3

1?6 <

Ki-*elő....
Temesvár .
ü-BeezKezek.

Tfaaoi
M.-Sxi^si. 4-
Texenása.. -f-
Tzsza-Ujlak. — 
V.-Kamany. . 
Záhony (Gzap> —
Tokaj................1 *}■ ■
Ti*íi-Füred 4* 
Szolnok •+•
Lsongrád. 4- 
Srs jed .. 1 -v 
Tör&k-Bacse + 
Utal .... +

E^:r$e
Seíc^rN.-Várad 
Fékét»: Tenke. __ 
Fsfeén B.-Jend — 
Kattüí: Rékrs. 
Háa«Bíi'.3you3a

Harsa
Arad ... —
Makó. . . 4-

OvsefiiMi

+ 10 '< i 

25 C ú

< 2.

>í8

> 8

< 4

.szt.nlélt i 
IbOO-ra 1

,T eei.lt »«ctk.joi, I + etil fölött — nnU alatt. > irad a» 
< apzdat.

r I A b fi lOizfajek
IlüOO-ra t l é k p

Magyar jelzáloghitelbank:_______________  j.y)
ivyas J••!/.I''./ír *••!!.,i ük—------- -zept. V X4U

Magyar KHresK-uelmt r. t.______________  400
Magyar leszámítoló e» pénzváltó bank _ 400 K. 

- - . rZ.típt. k. 400
"agyar fakarpko. ItNzp. mlzalogbank a____ 1000
Owztrftk h!te!intó7.et_„ ________ _____ _____
Oszírlk hitelintézet ... _ gzept. v. 320
CctfrAk-magj-Rr buzik-__________________ íxoo
Peetj magyar keraeit'- .eími bank_________ 1000
Un:onbank______________________        400

VI. Tfthar«!<yián«t»r*k réaavcnyel.
BitivAroni biknrékFő,r»*.<r_____________ oo
Hu : : -at W. kerül,di fak.-.r-'!tnepztar _ '1 1
Bunan“st-erz.sébetv.,ros1 takar-ikriénztar 200 k. 
Budapesti tat. p jnrí.ciorsE.z.-iiug-.. r l. 400 K.

bu.la'.eeti f*városi Ukarekp.__ »00
»agyar aiUvnuos í.-.karjkconztar ... . _ 500 K.
Magyar orzrajos t. .ponti ' ikarekonnR. _ •"-00
Festi hazai e|3r tr isa. „zr,..L-.-'ar_______ _ __ a-jjj

V II. BioÍ4iatícri-t,é.i*tan4ff'ok rnetr.
He'-xj biz"OS;tó b* T».Z*f __

ELso magyar általa 
*00szere. po*ti I.. tos'to ititezdt _ 

ii-oíitniztúsitu r.-t.

hiztositó :ntézat_ . 
biztosító társas ig __

Magx ar jág- .
NtrnzwU balosét-biztosi tor
Pannónia visaantnistositn inte*«< _ .

' HZ. OFsei*IzLiek rfnevenyeí.

Coneordia-gCzmalom r.-f_______  __ hOO
r. -• . • » e-s'>,l sogi r*m?. WO
Alsö budap.wti•gózmalom r.-t. _______ 600 K.
Erzsébet gózinalom-íars. _ _____________ 4
Lu;». góztoa, r.-t__________  320
p“!’ J,‘ug«T 11;alom-társ............... Vji,

moinsr ,k as -a tők gőzii.alom r.-L _ 400
I Feetz V ixtona-gűzmalum_ _ __ ______

R. BíryíSc 6a tógi&RydLrBh reasv.
BaHapest-Kzerjtlőnnczl fóg.ajrrax________ -_*o
EgjenUlt tégla- «Mezemen‘.gyár r.t_____
Északra, egyívűit köszcnb. e* iparv. __ 
r ; 7: . • s ' • • r. t. K 400
J« .sómagyarom. banya es kohom. r.-t. _ _-í)0
litván tegl •g»-ar r.-:.______________________ _.,w
K:r-s*t:.sai gramthanya" r.-t. ________*00 K.
FMwsy., í--2(0(tb.„-y: - r.-t.________________ 3-á
nos zen banya es téglagyár r.-t._______ 20 K.
l.echner rakosi téglagyár r.-t._____________ 200
Magyar aaphalt r.-l.______________________ 2{íq
Magyar alt. kö-«z«nbanya r.t.____ ___ _ _ ■ qq
Magyar kerámiái gy*.- r.-t. e!öv. joS. 0. _ 2OO
Pét. .-hegyi tégla.,,a- r.-t----------------------wo K.
bal go tarjam kóaiaabanya r.-t._____________ vfJO
üjiaki tégla- éa r.-t. oiCv.jog. Q 300

X. Vai»ä7ik éa E®pf,7Ó2ak ráoav

Els5 magyar gazilasagi gopgyar r.-t. _
,Danubius* m. hajó- w gépgyár r.-t._

2ÍYJ — 
00

_ tOO 
200 £.

Ganz ós tar-a vasöntöde «s (»epgya. _
Magyar buga femipargyar r. t. elnűbbs. 200 5L

Nadragi v 131 par tarauiaf________________ 400
„Nicholson*-g*r gyar r»«zv.-tars.____  200 K.
Kimamuiany-saigóuirjam vi-smü r.-t_____ 203

Schl:rk-Í41e vas, in tődé ne gepj^ytr _ _ __ 103
IVudJuö s Ditírich gepgyr.-t.'i|sor. elölj. 200 £.
Weitzor Janoa gép-, waggongyar r.-t. __ 400 IL

XI. Könyvnyomdák réaevónyel.
„Atbenaoum* irodalmi ee nyomdai r.-L __ 200
í rankiin-tarsulat____________________ _ 3,*)
„Dallas* ircdslmi ee nyomdai r.-t__ ______40U
resti könyvnyomda r.-L____ ____________ n>oo

ND. Különféle vállalatok réaev.
Altalanos wagguckölcsonzű-taraulai 400 iL
„Apollo“ kőolajbnomito-gyar r.-L____ 200 i.
banUiii-íél«- vegyi g-yarak r.-t.______  óOO K.
Bihar-Szilagyi Olajipar r.-t____________ 200 K.
llransoi cellulose gyár r.-t._________  200 K.
Hudapehtz altalan-m villamossági r.-t__ 200 K.
hm-ti Zaou.ay-íeie púi ez.-U)>nctegy.r.-t.2000 K.
Első mit gyár bütUűntöde r.-t. __________ 209
Első magyar gyapjúrooso- ee bízom, r.-t— 400
Eleit magyar részvény aerfözöde----------------600
Eleö uiagyar sertoskizlaJo r.-L_ _ _ _ <00
Első magyar szálló,.a r.-t---------------- ---- i-,o
Eleö peeti spodium se eaontlifct gyár____ 200
fiumei r.iebantolu- es nsakemenyit* gyár luOO 
Gecbwindt-fele azwazgyar — —---------------- 400

431 - 532. -
j 4-8 - 444. -

412.- 413.-
92á.- S3*.

720." - 620’ c
1645 - • 650 -
243x - 244
-.524. - 526.-

1 ?C|C.- 204.-
i -Oc.— 2 . . —
1 177.-- 18:.
1 4CC. -
2CjS.-

Su5, — 45.

1C25C- Í63CÓ—

375. - 3M.-
554.- 514.-

52/ -. -
18’.

, 22 .
1 / 5. —

iCzC. -
iÜil

! 18r>.- ,35--

-65. -
4 ' •’.18. -
2*5. - 72 ). -
8SC. - 3 0.-
4;J5. - 41 . -
3:3 - 317.-

324.- 33=.-
203!- 23CÍ-

238. -
2:-. - 2 8.-
40.—

286.- 29C. —

300. - 21C.-
196.— 2CZ -
13C - 122. -
2 8. - 263 -
17-7. - ieo -

80
S37 - 5-10 -
160.- .62.-

20 r>.- 215.-
, •4"* ~ ’46.-
282 7. i - 2875Í-

35C* — 36C.’ -

180! - 190* -

4 OC- 4:. ,
!4C.— 1JL.-
190.- 200.-

j 19C - 195.-

235.- 3CC. —
49C. — ■<c c.-
340. — 345 -

2,50.- 25C0.-

990.- 1C05.—
:C2:!- icóc!-
20 j. - 210.-
SCO.- 21C.-
2’ 2. — 21c.

242C.- 2-20.-
260.- 265. -
680.- 7CC. —

2240.- 2270.-
424. — 414.-
435.- 445. —
2'J8. — 273.-

261c.— 26 ,C.-
3CC. — 925.-

í .Hungária- műtrágya «'s íensav-gvíi
Kábel»-yar részvénytarsasag____
Kőbányái polgári aerfözö részvény-tá.
Magyar azukonpar r.-t.__________
Magyar feni- se Jsmpaaru-gyarr.-L*

Magyar ruggyantaarugy&r r.-t.____
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elöv. jog. 
Magyar villamossági r.-t.__________
«!••/. gaz-ÍLs;._-i in - 7”.-tarp.._
Nagyszebeni villamosmO r.-t.____ _
Nemzetközi villamossági társaság _
Nemzetközi waggonkölasönzö r.-t. __
Pb' par Lipot faioar r.-t. ___________
Vb'-T^nro re«7v-;nytdr:72tiág _ . _
• inyaí r.BvyszaJif.da részvénytársaság
Szegedi íf.nnorfon.igyar r. t._... _
SriMZfilii tárházak r.-t. *_ __
1 elr-lf n-Iiirmon-ió r.-t- 
Tftrökbirodalrni dohányegyedárLiiági

•____ 400 200.
------- 4,00

174
174C.
265.
560.
2-5.

n. rím
_ 2. 0 ív. 2.-t.
— ... 4 -0
------- IbOO 92o!
------- 100 43C.
_ 400 R. 945.
------- .
_ *00 K. .íc!

73'

XIII. Kfl»laki9d<>2i
Adna m. k*r. frngen hajóz.-j 
Arcai ea cs&uedi egyes. v. r.-‘.

Barsr-pakrácz» vat-ut ei-'.hb*. roszv. 
Budapesti közúti vaapaiya társ._______

430.— 4CE. -- 1

">y -Budapest) ilismos v.iroaj varul r.-
Budopeet--ter.t-lönnc:Í h. 6. "Vfieut J'* 
Sp-at-cl; 5jt-rat,,p. vili. ka,. r.-t. ‘ 
Dsbrcczen-hajdunanási vasút h. e. V. «'■ ,
DóJi vaeut _ __ _ __ _______’

Első ss. kir. rrab. dunagözhajó-Ure. 
Böinuzvolgyi vasat r.-t. eímíbbs. re^zv.
Xasss-ccerDcrgi vasút____ __
Kassa-torna. Lily, é-d. vivsut r.-t. els. r.' 
jóagysr folyam- es fengsrnajozasi r.-t.
leagyar-gaiyiorsz^gi vss«it____
Magyar helyi érdekű vasutak r.-‘. _ _
Magyar nj-ugot: vasút__________ ’
Maramarosi eóvasút els. reszvenv
Nárar arosi só vasút törzsrószvar/yei _
Maramarosi rovásul B. retc-venyui _ __ 
Marcuvar&rh.-szaszreg. v^ut híj. r asz VT 
Oriente magy. tengeri hajózaa r.-t. 
ÜFztrát-mzgyar a'lamvasut_ __ _ _

*90 mo. - 
__ 80 -

----------------- 1:0

354. - 
297. - 299. —

4 9. - j 421 - j
HÍZ — j *22. - í
•ec.-l 124. -:
111.- 1 6. - i
11Í-- 116.-

15£".- <6CC* -

s vég 480 SdC.'G 621.5
Fécs-baresai vasút___________________ ___ jq 424.— 425
bzt.-Lőrinc/-.''/!.tíma-Nasiczi h. *». v. .-is. r, SoO —. — _
Tcraesvar-Mortosi h. érd. v. r.-t. els. r. 100 í.

XTV. Serejegj®;^
Bazilika sorsjegy________________ ____ _ 1

. . esztr. feltilb41yegzcsse[,_„ _ ^
1 , nyere™eay-jegy     

Becavaroei nycr^menytölcson l«74. «vrt 1 _ ^
buaavarosi sorsjegy _ _ _ _ _ __ _ __

• » osztr. íeiaibttlyetrzfl »el_ __
.Jó etiv- egyecüleU eorsjagy _______________ .

• - , oeztr. feld bclyegt.

Magja vörös-koree*t sorsjegy_______ _ ___ __
• * • • oaztr. íeIG! uúlyeg«.

Oiag* sörös-kar én sorsjegy ____________’_____
•. • » • oaztr. feitiUielyeg*.

Osztrák v rcs-keretat scr-ijegy_ J_'_'~ ZL ZZ
t,eztrak liiteliniczuíi sorsjegy____ __ _
P*.ihy ttor5.:t-?y___________________  __ __ __ __

;11 *11 *•>•' - ••••r.t ... .. ...12«; k.'
BzerLiai ii)er.-,. ..,-s. 100 fr.-kmt (<». fel Uib).)1900 i

XV. Penenemek.

ár*Oy, te. is kir. sert _____________ mm ^ í
• e e B 1 kör.   —      __ ^
» oeitrtk sajy magyar 8 frtos_____ — — i
„ üt frankos____ __ _________ __ __ _ __

e törói aranyara__________ ___ ________
Német bírod, vágj- egyénért, bankj. (100 markai
trenczia bankjegy ' 100 frank)________________ _
Olasz bankjegy <100 líra) „ ______________
Papirrnbel -i arab on kint_____________ ______
Brman bankjegy (100 leil________________ ___
Szorb bankjegy (100 ezüst dinar)_ __ _ _ __

XVI. Vélték érfelyears Gátra).

14.50! 1F..5C 
16. —: 17. - ,

33 1, 4Ct*-

16C.-I '73* - !

'C..-VJÍ
20 53 31.5PI

32. C 1

11.35 
11.301 
19.0 í 
19.02
23.42

Amsterdam _ _ ___

l.ocacn_____________
Nemet oanspta<zok_ _
Olasz bankpiacok _ _
Parte________________ _
bvájcu bc.ukpiaczok _ 
Saentpétar*ar  

100 hollandi írtért _
100 frankért____ ___

10 sterlingart   __
100 márkáért____ —
100 üraart________
100 frankért — — —
100 ________ __
ÍOO rubulert   

11.415 
11.3 
1 9.06, 
19.C6 
23.5<2

11’* 32 
9Í.1G 
91.5C 
*.54

197.5 198.80

239. 3 • 239*73 
117.12 H7 3V 

91 2, 91 £
’ 94. -0 95.10

95. - 95.20
253.- 2 >4. —

Magyar ált hitelbank _ __ _ _ _
Osztrák hitelintézet---------------- ----  —
Magyar aranyjaradet — _____
Magyar korouajarai'.úk---------------- ----
Magyar ip. es fcereek. bank. _ __ __
Magyar jolzaloghitelbank _____— _
Magyar leszámítoló bank _ _ _ _ 
Kim a-Murányi vasmű r.-t. — _ —
Bpesti közúti vaspálya t.----------------
Déli vasút------- ------------- ------------------
Osztr.-magyar illatnvasút__________
Buuapesti nanfcegyesdlet__________
Első magyar iparnanz---------------- —
Hazai bank r.-t— 

Lofstmolo ák'^olyamok szept. 12-éröl.
627. — Pesti m. kereek. bamc___ _______ ___
622. Magy. jeg- v.szoutbizt------------------

18 5C Magyar ezukonpar r. t._______ _ _
92.73 M. taicp. kúzp. jelz-tlogb.___________
92. ~ Magyar asphalt r.-t ______

433.— Bel varon takarékpénztár r.-L _ _
4*3,^ Adria m. sir. teugernajoz. r.-t. _ _
415.— 1. magyar ált. biztosító tara.__ __ _

Újlaki téglagyár r.-t._____________ _
Fiumei hitelnank r.-t............. ... .... _
Kőbányát polgári seríözó___ _ _ _
Danubius-Schoen. hajógyár .
Schlick-fele vasöntöde r.-t. ________
Salgó-Tarj.tni kőszén ...

Ganz-féle rasílntöde r.-t. _____ ___ _
Magyar tiíi;iui jss<u:i r.-t. _ ._ _____
Kőszonbanya éa te, Iagyar r. t. , _
M. oraz. kozu. taesrekp. _______ ____
Kassa-Smind, . • , ,Vl ............. ..
Budapesti vili. varos; vasút _ _ _
Magyar alt. takarékp -uztar _______
Buu.ipesti viiumossagi r.-t,. _ _
líagy. kerámiái gyár r.-; _ _______
Felsőm, banya- es kotiomü _ __
Egyes. Bp. löv. takar «kp. _______
Horvat-szlavou joizalogn. ... _
Pesti hazai első taxarekpensti ,r _ _ 
Nicholson gépgyár r.-t. 

Kamatozó Kincstári utal vauy zaiuatlaba (6 ho)------- --------- ---------4
Az Osztrák-Magyar nar.K ki matin oa valtclesz.vmtolaenal ------------41’

Járadékok es óankzalogleveieK stzalogusttasanai
Mas enespapirok oízálogosításánál__________ _ __

------------«%•;,
---------5'«,

42113(impotentia)
I ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 

folytán legmelegebben ajánljuk

Or. Mitzger Tivadar
„irneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körat 44., L em.
Tapasztalt syora és blstos eredmények folytán , 

honorárium telje« uyógynláa ntán flzethetö I

Rendelés délelőtt 8—1-ig, délután 2—8-ig |

ÍL 3E Mte Wi ®
A közeledő orsszággyülési képviselőválasztásokhoz ! ! 

agyarorsstág legrégibb Urranmer éa 'Társa ezelőtt BUUA1®E!ST,
= zászlógyár» 1*~§ T TT^TTHiJ ^-i j i—S CHE. IV, Váozi-utcza 11. szám.

Ajánlja a legjobb és legolcsóbb választási zászlókat és jelvényeket! — Árjegyzék kívánatra bérmentve. 42078

udv. szállító

JteKsad. IBS. WIEISS
c.áa. 4. kir. íj^p-

Becs, I., Neuer Markt 8. Mezzanin.
12 éremmel kitüntetve.

Párisi fűzök (corset)
A fűzök ára 10 frttól feljebb. Levélbeli meg­

rendeléseknél kérjük a kővetkező adatokat czenti- 
méterekben : 1. a mell és hát egész bőségét; 
ü. a derék bőségét; 3. a csípők bőségét; 4. a 
derék bőséget a karok alatt a derékhaj lásig. 
A mérés a ruha felett történjék levonás nélkül. 
Vidékre csak utánvéttel vagy kész­
pénzre küldünk. 40281

SCHOTTOLA ERNŐ
Budapest, Andrássy-ut 2. sz.

Szüretelési
eszközökben legnagyobb választék :

Borsajtók. Szólözuzók. Borszivattyuk. Amerikai gummi- 
tömlök. Erjesztő edények. Akonák és tölcsérek. Borsziirö 
és paszteurözó készülékek. Bor és must mérők. Szőlő- 

szedő ollók stb. stb.
Képes szőlészeti és pinezészeti árjegyzékein kívánatra ingyen 

és bérmentve. 11485

958. sorom. BON 028. szám.
Folgfár Sándor
m. kir. szabad, nyort orvosi mii- és kotszerósz

Budapest, VII., Erzsébot-kcrut 50. sz.
köteles ezen utalvány beküldése mellett minden 
megrendelőnek 1Í)°'0 azaz tizenöt százaléknyi 

árkedvezményt adni, az eredeti

F. Berguerand fils
páriái különlegességek (óvszerek)
gyártmányaiból. Kimentő képes árjegyzék 

díjmentesen zárt levélben küldetik. 
Kivágatott: az „Egyetértésiből. 41992

Sz*sIek€?E

válóperek.
R) érdekfeszitő házassági per a legkülönféM bb válóokok 
alapján^és pedig: XrÁlói30i’eJto: t 1. A férfi há- 
zasságtórése esetén. 2. A nő házasságtörés e esetén. 3. 
A nemi érintkezések megtagadása esetén. 4v Nemi beteg­
ségek esetén. 5. Természetellenes hajlamot miatt. 6. A 
férfi nemi tehetetlensége esetén. 7. Midőn a no a házas­
ságkötés idején mái nem volt nemileg érintetlen állapot­
ban. 8. A férfi kicsapongó magaviseleté esetén. 9. A nő 
kicsapongó magaviseleté esetén. 10. A férfi durva bánás­
módja esetén stb. stb. Megrendelésnél elég: „Kérem az 
Egyetértésben hirdetett könyvet“ stb. 4 kotrom 20 fill, 
beküldése után postadijmentesen avagy utánvét­

tel megrendelhető. 42144

PETRÓK GYULA társszerzőnél, Somogy-Szül.



8 EGYETERTES, SZOMBAT, SZEPTEMBER M. 190!
Ezen hirdetési rovatban minden no 
e«y*zerf beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve F fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetés! rovatban minden 
egyszeri beiktatása közcr.Béces petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be« 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közőltetik. ríLbrüN /'QÖ.

Kis hirdetéseket
elfogad zz Ejryetértéa szamára 
a köziionii h.vatlil Papnövelds- 
iitcza 8, >Z. es a kövctbeső 

fiók kfcdóhivatalot:

Brener nővérek 
dohány tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

l körút 54. szám.

Burger Vilmosáé
dohánytőzsóéje Erzsebet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
doh4Dytflz9'’.é’e IV. P«t6fM#r 

3. szám.

Deutsch. Julia
dohán jrtOzsdéj® Jozsef-körct 

60. SZ.. íL;.ro?R-uteza sarcán.)

Toldi Lajos 
ÍBnvtkarerk edése Buda. 0., 

Fö-utcza 2. eMm. 
flftlfttr.int munien hirdetési

Kiadóliivaíali üzenet.
Tudakozódásoknál Makia 
olyan levaiekre válaszo­
lunk. a mélyéként a va- 
laszbelyug bekuldeiett.

Jeligéi hirdetéseknél aj 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
BáSwány-utcza 6. sz.

41885

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós bödöny, bér- 
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi. 5 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii."Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro­
vicska-termelő Szepea-Szom- 
bat (Szepesmegye). 42094

Gasrech.au d
(főző) egy és két főzölukkal, 
legnagyobb választék, legol­
csóbb gyári árak. Fóliák 
Ferencz Teréz-körut 3. sz. 
Kkiírnitzer-utcza sarok. Tele­
fon 13—26. 41881

Gőzgépek
és kazánok 4 —100 HP..
malmok, fűrészek, szivattyúk és 

esz:.-} ári berendezések állan­
dóan raktáron varinak. Man­
nák Vincze gcDgyárosnal, 
Vili.. Kőris-utcza 31., Budapest.

/,205s

Bronzcsillár
villany és légszesz részére a 
legszebb kivitelben a legol­
csóbb gyári árakon. Pollák 
Ferencz Teréz-kcrut 3 sz.
Kcn:nitzer-utcza sarok. Tele­
fon 13—26. 41880

3 drb marhamérlog
1500 klg. vaskorláttal, 4 darab 
hídmérleg 3000 klg. hordké- 
pe-séggel, toló-sulyos. 7 drb. 
1000 klg.-os és 9 db 509 klg.-os 
tizedes mérleg; jutányos 
árban eladó Minden mérleg 
hitelesítve. Dénes Manó 
mérleg-műszerész, VII., Dohán) 
utcza 78. Budapest. 42107

Alkalmi vétel.
1090 méter folyó a.éter 
kovácsolt vascsövek 6 mé­
ter bosszú és 460 mm. átmérő 
és 4 mm. bádogerő-, gáz- és 
vízmentes kovácsolt vascsős- 
karirnával. kéményeknek is 
nagyon alkalmas, majdnem 
nj, olcsón kapható. Grünwald 
Adolf. Budapest. V, Ko- 
rall-ntcza 5. Telefon 26—24.

42066

Hangjegyek
használtak, de kitűnő karban, 
negyedárban kaphatók. Többek 
között, a Szultán operetté. 
Parasztbecsület teljes kivonat 
2 kézre, és számos más opera 
és Operette. Czim a kiadóban.

11 4s0

Vetek
11482 Vétel.
Egy kb. 100 □ méter tüzfelü 
leli kazán, mely kifogástalan 
jó állapotban van, megvételre 
kerestetik. Csak oly ajánlatok 
vetetnek tekintetbe, melyek a 
kazán pontos leírását, műkö­
dés idő tartamát, helyét és 
eladási árát kitüntetik. ..Kazán 
ZIIU jelige alatt a kiadóba.

Alkalmazást keres.
Házvezetőnőnek

vagy gazdasszonyaalt ajánl­
kozik önálló füg . ellen urinő 
elsőrendű bizonyítványokkal, ki 
a ház tar ás minden ágában 
teljesen jártas. Megkeresések 
„M. F.“ jelige alatt Sikray hir­
detési irodájába Váczi-körut 
33. kéretnek. 9390

18 év óta
állásban (felmondatlan) lévő 
főbb hivatalnok magánokból 
változtatni óhajt. Ajánlja ma­
gát mint titkár, magyar, 
német, franczin levelező, 
vagy más bizalmi állásra. 
Szives ajánlatok, vasrv megke­
resések Lg. S. 1883“ alatt r 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

11488

2 fiatal egyén
ajánlkozik jó bizonyítványok­
kal azonnali belépésre iroda 
szolgának, boltiszolgának, fel­
ügyelőnek vagy ehhez hasonló 
állásra. Megkeresések Sikray 
hirdetési irodájába Váczi-körut 
33. kéretnek. 9392

Erdöörnek. portásnak
vagy ehhez hasonló állásra 
ajánlkozik nős, család tálán 
egyén elsőrendű bizonyítványok­
kal azonnali belépésre helyben 
v. vidékre. Megkeresései: „J. 
L.“ jelige alatt Sikray hirdetési 
irodájába Váczi-körut 33. sz. 
kéretnek. 9389

Művelt középkorú
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek. társalkodónönck 
esetleg felolvasóriönek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat „Hűség“ 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 114S4

Gazdusszonyi
vagy bármi elfogadható állás 
betöltésére ajánlkozik minden­
ben megbízható, intelligens, 
idősebb, lelkiismeretes, kelle­
mes modorú, szerény igényű, 
egészséges, házias özvegynő, 
házvezetésben, sütés-főzésben 
teljesen otthonos, helyben vagv 
vidékre, esetleg külföldre. Be­
teges ur. vuL-y úrnőhöz is el­
megy B. Irma. VIII., Öröm-

114>

Házvezetőnőnek,
felirónönek. vagy ehhez hasonló 
állásra ajánlkozik teljesen tüg- 
getlen és önálló urinő. Meg­
keresések „M. R.u jelige alatt 
Sikray hirdetési irodájába 
(Váczi-körut 33.) kéretnek.

Egy éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elámsitónőnel: vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek ..Szo­
lid leány“ czimen a kiadó­
hivatalban. 11410

_ _ Oktatás. __
Okleveles

német tanítónő oktatást 
ad elemi és polgári iskolai 
tantárgyakból, úgyszintén a 
franczia és német nyelv taní­
tását is elvállalja. Czim a 
kiadóhivatalban. 9395

Különféle.
KMUSZBÉUts IZIDOR
VI. AndrÚBBy-ut 14. sz. és 

Róvai-ntcza 13. sz.

Csillár-berendezés,
átalakítás gáz és villanyra 
saját csiilármühelyünkben.

Nagy

kölesöB-könyvíár
KUTTNEP. BÉLA

Vili., József-körat 77. sz.
Előfizetési díj Ii a v o n t a 
csak 1 kor. 60 fillér. 40641

Tirhtíses kicsi:it
földbirtokra, budapesti és 
vidéki városbeli házakra 
előnyös feltételek mellett 

kieszközöl 420'6

a Bankbetéti Társaság
Euflapest. Kossntli Lalos-utcza 12.

O S> Kji GB yl

szólót
5 kilós postakorár finom 
Chasse lasse fajokból, franco 
3 korona utánvéttel. 472 kilos 
kanna ai.áezmézet 6 korona 
utánvéttel franco küld Borján 
Béla Monor. I’est-m. 41i>00

Bntor.
Csak jó minőségű. Háló
szoba, kredencz, finom szö- 
nyegdiván, asztal-székek, Író­
asztal, könyvszekrény, úri szö- 
nyegfottel, ottoman, szalon- 
garnitúra, különféle tükrök é- 
mús mindennemű dísztárgy, 
úgy egyenkint is, sürgősen na­
gyon olcsón eladó. Steinber 
gór Manó kárpitos mesternél 
VI., Gyár-utcza 25. 4201"

Aftók és
Ea Bs B sz jtr, • o Is
nagy választó.'-nr, nagyon 

olcsón kaphatók 41883

Wiener fi. uíódáná!
Küisc íjrS5ői-ut S23. sz.

a régi vámmal s-zeinben.

a izz

Heucz Péter
kocsinyergea és fényező.
Elfogad bármiféle nyerges és 
kocsi fényező munkát olcsó ár­
iján pontos kiszolgálással. Rak 
táron tart használt Kocsikat 
olcsó áron. Budapest. VI., 
Lehel-utcza 17/a. 411»-

DÉNES és Társa
(ezelőtt KRAMME C.)

MASYÄR CSILlMÁR
Budapest, 4; <"■- 

VI., Hajós-utcza ít. 

Eredeti gyári árak.

ha viszket a teste, ha 
Síimörös, ha bőrkiütései 
vannak, ne csináljon 

semmit, v ak egv tégely

Erényi-féle

Ichtiol-Salicylí
vegyen. Szagtalan.

Ára 3 korona utasítással.

Szétküldi:

Erényi gyógyszerész:
Szabadszállás.

Főraktár: 44)831
Török J. Király utcza 12

Ritka alkalom

Hasznait

ajtók és ablakok,
befalazáshoz teljesen készek, 
mindenféle méretben, oi >.ó 

áron kaphatók

STEUER MÁRTON-nál
Budapest. Festetieh-utsza 7.
'-osor.yi ;l1.cza sarok), a fcüz- 
;or.ti pályaudvar érkozöj6

szemben. .52: j7

iáját gyártmányú fa-,
*3G- ós réz-
9. W, ’

jóit, p y?í

réz.ágyak, ruganyos uál- 
sodrony ágybetétek, afrik 
ós lószömatracrok, szaloa- 

I garnitúrák, kcrti-bufor ve 
gyermekkocsikkitűnő, jó és gycn/őrS

szó» í-'iíh- i rész let fiáét égre
“’IPT'íSla -inden :: |c„ H.s „él!m i
szalon, hálő, ebédlő 
berendező:- ek, valamint más 
egyes tárgyak mese» olcsó 
árban sürgősen eladók. V i­

dékre biztosított szállítás.
I

gyári arakban — ob-<ó: 
min 11 »ári 10I kőszi.őnzfizete - 

izoba- lett. Vidéki megicndd- 
árjegyz‘"k 50 fii. h-őve^ h

R I r fl
Vesfl I- s-f-e** íEbédéi

i ytfeiíví ÉS etóíüelí 
Bátor-iparosok \f.

Budapest, Kereposi-ut 12.,i;,;

1
’apai és IVátháa
Budapp.t, .‘.ndrassy-ut i.

tí 2» VíE v) >C.

17.

Választási tollak
a legszebb kivitelben, leggyorsabban és legol­

csóbb gvári áron kaphatok

PROPRER SÁNDOR
kalaptollgyárában 42190

Budapest, VI, Lázár-utcza 18. szám.
Távirati meerrendeleaek még aznap eszközöltethetnek. 
Viszont elárusítok kedvezményben részesülnek. Távhati 

cziifi • Propper, Lázár-utcza 18.
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DECKER! és HOÜGLKA
táriró-. üteáh. és UMtiiiaitb beit«!««.

BUDAPESTEN

Szabott árak.

Szigorúan szabott árak minden darabon láthatók.

röU

_

Szabott áraj

Leo&!cf,óbk bevár,

V

VI. lzabfclla-u. V. L’orottya-u 8.

államvasutak szállít'i.
-iKzwsEsnsz’t.srjy, -s? .

A hangosan szóló grafit-mikrofon

m K'-sZit : i eleionhei t-ndezésehet köz- j 
ponttal vagy körltapcsoláf.sal. ci-
v állal ja r é _• i bervmiezéseknek s c-iryvs 
ké-z.":l«-kcl.nvk aliipo- iit;tlakitásái. 
tov.'ilihu : villamháritólí, házi sürgö­
nyök . tiir- és vizjelzö bereu doze»-élt j 

készítését lcgjutaiivosalit) «uiik'-ri.

Telefon automatákkal kombinált \ 
váltó áramú önműködő berende­
zés jelzcsadasra vasutak szamara, j
Árjf-gyzekek, kliltn"vetések inrv 

és bvriuvnti v. 421

Az Ancol Szabóhoz“ Kohn Hciimann és fiai Károly-körut
Vidéki megrendelések pontossn ér lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Í6„ LkE; jgtűí.'
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Kc»»p»3«r. IBplil 
9 Rottenbiiíer-utcza 13. t

Magyar iiirályi ui] tiiivasutak.
i 1 í 2,701 1901. F : ,r:i

tí: -.-■

Szabad, murh^riiíirlcyokGi i a tehorám-foreuiom iíoz-iá:o. ;<-l « . .-.áii
. I határidő ixll.alniazn'-a liatnuai Iia..i ;a!.url

• • 4---.. - I mából a vojlek néniot bot;- áni vou.ilou .
■ au rrt legjobb tulnóaétrbnn.vai.: j hó 13., 11. ( t ló-tn.

él M

< * e

. Buda.,vst, Kie.-ol 
2Ecrvve».-ut üfl.rl'. dn.

to

Hir-elefméiiy«

Vh Groszwirth Simon csodtömcßehez tartozó, a 
tetemvár u. 8. sz a. levő

l. A <• miéit.ír ól — 69., 108—113, 115—16S. tételszám alatt 
összeírt (laia’-zui - s li-irdós borok, melyeknek együttes becs­

li A eso dielt; ír 31—42., 41—4<í, 48., 70—10!. tételszám 
alatt összeírt sz-fz. pálirikaf»-lék, essencziák, melyeknek becs­
értéke 1429 k. > 0 fillér.

III. A csödlellár 9 2S.. 33., 46—60, 102., 103., 169—173.. 
175—178. tételszíimai alatt irí. 298 k. 25 fillérre becsült üzleti 
berendezési, pimz debzerelesi tárgyak.

IV A c.-ői:lMl*.ár 29—32 , 43." 47., 104. 107.. Ili.. 171. 
tétel szám alatt irt s mar min leltározok 57 drb.. összejen 
2d.3 k'.r< r.ai i iie,>:i!t üres edények f. ev szeptember 18 án 
d. n. 2 órakor .U>k -lczon a Szécheny.-u. 9. sz. a (Lcngyell 
haz"> l»vő irc;.,ruhán Írásbeli ajánlati verseny, esetleg aimak 
kapcs. r. io» ► tartan > szóbeli versenytárgyalás folytán el fog­
nak adatni.

A tirg-ak a. eg tekinthetők ndndennap d. u. 3—4 óráig.
FOltétolek 8

Az ajánlatok a 4 • s•-porira külön-külón. a leltári becsérték 
10° 0-ával. mitat • ..ty nzzri ellátva legkésőbb 1901 szepí. 
18.'drii .2 óvd': alul irt t'»meggondnokhoz nyújtandók be 
Bánatpénzzé! te! i. n látott ajúniaV'k figyelembe nem vétetnek.

Az niatdatrk Mcf*i döntés 1901. szépé 18. d. u. 2 órakor 
tartandó iilesin heg megtörténni. Az ajánlattevőt beadott aján-1 
Jata felt*-álénál kötelezi, az id. csődválasztmány azonban a 
legmaga^aób ajánlathoz nincs kötve s fentartja magának a 
jogot a legmaeaaabb ajánlat alapján azonnal szóbeli versenyt | 
tartani ; z. ajánlatok elfogadása lelett ekkor is szabadon 
határozni

A kinek ajánlata el fogad tátik, köteles a vételárat 2í óra 
alatt tümcgjlimdnoknaL kezeihez lefizetni, mert elleneseiben 
bánatpénze ti csődtömeg javára elvesz, ezenkívül költsége és 
veszélyére iv.hb árverés fog jelen feltételek alapján elrendel­
tetni s a r.. t i! ni ári.idonbi'izetet is megtéríteni lesz köteles.

Vevő az arukat a vételár teljes lefizetése után köteles átvenni 
s köteles azt 1901. okt l-'g elszállítani.

A csődé* meg s annak képviselője az árut minősége, mennyi 
ségc s értékéért nem szavatol.

Az ajánl;.írét elfogadásának időpontjától minden kár és 
veszély vevő terhere esik. — A vételi illeték vevőt térbeli.

Vevő j er eseten aláveti magát a miskolczi kir. járásbíróság 
illeték ess égének.

Dr Tóth Dániel ü„yVéd,
mint vb. Groszwirth Simon miskolczi bej. 

40191 kereskedő csődtömeggondnoka.

(; ran ii-ferazzo,
Betoni r ozások, 
Medcnczék.
('sutom ázó soli, 
Szökőkutak,
Jászotok,
Fa {ten ee falb a r kólát i 

lapok,
Aszfalt-tető és elszige­

telő le mezei:.

Keramit-lap, 
Mozaik-lap <t la Plett- 

lach,
Már rá ti g Mozaik-lap, 
Cement-lap.
Men gézét-nádszövet, 
Tűzálló tégla, 
Portland Cement, 
Roman Cement, 
Terrarotta-áruk.
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1ÉSZLETFIZETÉSRE
Wa hgsijyizvriibbtol 2 legfir.c-T 
■ mabb kivitelben 4. - ; t 
6fi lOKjulán yosabbau

I Ehrentreu es Fuchs
teat véreknél,

S nudíipcNt,
3 V! , Teréz-korút 8. sz

ffi y Kóyce arjúoyzek ingyen.

lü

2-ik

über !i )

ál! it rí

Öt évi
3 == Az ország

lltúSi

.hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövclde- 

ntcza S. szára.

a vojlek — né i.r-t-b .'-nni vonal álh-nni-aia ki 
avagy (láttája állomást atü.enutilvg «-nn'ik. 

Budapest, 1901. szeptember hó 10-én.

till azon tviiv: 
h. 11. 1", •
-z ol.'iltatandók.

legnafjyúiíb K

c^yliui

P
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(l’tánnvomás nem

Az igazgatóság.
dijRZtntik ) ! a

ÍU5 ihJví 2 L i3 röh; 0;9 U.
cs. és kir. főv. h:.ní;sze."gy.> központ

Budapest. H.erev>esi-ut

sí , /

or)U íJtar RAD<) AN : AL

cf raKusoEa
Lsmpcl R. fä'i'':*e: F. és í

Van szerencsénk becses tudomására adni a n. é. butorvásárló közönségnek és nagyra becsült vevőinknek, hogy | 
a már rég fennálló jóhirnevü üzletünket áthelyeztük jelenleg 4200

Kerepesi-ut 21. szám. alá Uránia színház épüietél)en.
mely terjedelműre és modern berendezésére nézve páratlan az egész országban. Dús választék mindennemű és kivitelül 
bútorokban a legolcsóbb árak mellett. Menyasszonyi kelengyéknél külön árengedmény. Hazafiai üdvözlettel $

PÄTYI KÁLMÁN és TIVADAR!
BUTOR-OTTHONA 

Budapest Kepepesi-uti 2t. Uránia színház épületében.

f.z augnszlasi füzetek 
-..  ■ a következők:

£gy-egy szám 
ára 39 fiílár.

Minden füzet egjco- 
kent kapható ==

Teljes Jegyzék min­
den könyvkereske­
désben kapható

Az eddig megjelent

szanici: rés/! clfize-
tésre is kaphat-'k

- Szemelvények.
i jegyzetek- LÚ-JlrófSzéoiíoiiyl!s!ií'óii.HíL,,

kel ellátta dr. Gyulai Xgost. A macvar politikai 
6s pa ü.r-.áp] élet naay rc:onv.:la;anak korszakalkotó 

= munkája. Klsö Olcsó kiadás. -

Rezső. I. füzet. — Közel száz e-ztendős, de mind máig 
legjobb Aeneis fordításunk s ma is élvezetes költői

Rpnpilplf Flii-f Apró történetek. Kiváló elbeszé «9* 
UGludCii; Ll’iit. lónk néhány legszebb elbeszélése. Kgv- íiü. 

szerű, bájos történetek, melyeket mély cs erős magyar 
----- .. ---- ------ — érzés jellemez. — ■■ —

Fordította Baróti Szabó
cs Tóth uíííi

Chiles fe Berkeley. ’EtS***** ül
jeles modem franczia író egyik legérdekesebb munkája

Kern

Megrcncwhetók LAMPEL RÓBERT (WODIÁNER F. és EH!
cs. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI..

-—és minden könyvkereskedésben.
ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM.

Nyomaton Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnővelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépem.
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Telefon «enne 7 tj
OZIBaTOKAT NEM KflLDt*

CSAK barmen tes leveleket f| 
ELŐFIZET F.S1 liB 

fidékre postán v. helyben I
|>y évre .... 40 kor. I Egy r 
így fél évre . 50 itor. | Égj h

KÜlfölŐro : 0 hóra N .n 1
franczia- Ola«.--, Or;« T ; 
ordZagoiíba, tv.rc- -í r.;.: 
valamint am- ' . r :
^erzódcai.ez tartuznu, , in-gyed

fílRÍ a. í'murtí* '-.ill 
Vczérczákk: Nyílt cl 
Választátei mozgalma 
Mac Kinley zne,r’;.n.líj 
A« ej elnctk 
Egyházkerület: kbvgl 
A ozár utazár.a,
A khinui bonroilalof 
A transzváli bábt«
Az alagi és héct-í -of 
Tárcza Mac Kinb 
Regeny vaqn«öiin?: 
Mellékletünk Tanti

Nyil|
Azokhoz a kerülelj 

megígértem, hoey é 
x A túlfeszít 
zás ágyba döntötte! 
retemet bev;t:titii : 
lem zokon nem v i 
sorsa isten kézé!

Betegségem in: 
korom őt;, in a m 
mindig vas szigorr; 
érzet. Egykori • íve 
ben szereztem mag 
azóta minden ' -
meglátogat. Sa < 
a megszokó!1 i s 
választási idö-z k;

De van-e okú:
Sokat fi ki ;: 1 

hogy mi le- 
az-e, hogy a válási 
vast utazzam a ; .
a választásit 
pes vezet
sf gemben, t :■. m 
ban az elé!: - '■ i

Ha a k-rüi- tuibí 
lyettesitflli " •!
ban. D- > n' : ....
dőan e hivm .«..v .
kerület;-'"..

Egy dúl n képe 
kern nine sviik-ég 
írni idóm‘t. Vv.r-li 
lériiek soiia «'légi 
szeretem < ' a 
minket ő- z r,t, 
léd is Y.2V a". " :

.i mugxar n 
ügye mii d- 

Czegiéd s 
függetlensvv 
belattatja i 
haza ügyét 
választói lii 
Séee |eliu!"i 
a választási 

De ha e 
pénzre v;V

Mac Hin.

Majdnem 
dabb állar? 
elnöke is ai 
Méer ot - vv 
volt az anai 
az. Párisbúl 
sankmt kiú. 
több. mint ■ 
fieryelemm.-i 
hogy gyűl- 
P oad cs a 
rak s hoary 
tieldsber; 
melyet -ik
szabadba 
rend rs« 
londoni .1

hivei. B * 
míg az all. 
.mém 
gyilkossá-, 
vonul • lien 
annak , i • 
tették, mer' 
sátfr.-. cfl" 
a ki két v 
a mostani c 
csuktak íi. 
okosabbnak 
tették az U 
rikai kvr«-'. 
könnyíti ' v 
• s Goldm..i 
közt egésze 
veszedelme 
anarchisták 
lemmel égj 
Ságok - ;g 
Sz»ír vozet^-
a nélkül, h' 
addig, mí'j 
ülte. Pattéi
Valley, 111) 
chista lap 
nagyobb b 
mint emlit< 
mel és az, 
gorral 

Mac Kin 
meri Búról
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